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1   Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(14mm, 1.91g, 9h). Bare male head l. R/ Horse prancing l.; sword
above; symbol below. D&T 3436. VF

1

2   Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(13mm, 1.93g, 6h). Bare male head l. R/ Horse prancing l.; branch
above; three circles below. D&T 3437. Near VF

1

3   North-Eastern Italy, Ariminum, c. 268-225 BC. Æ Obol (18mm,
5.83g, 6h). Draped bust of Vulcan l., wearing wreathed pilos. R/
Warrior advancing l., holding spear and shield. Vecchi, ICC 235;
HNItaly 8; SNG ANS 101-4. Rare, brown patina, Fine

1

4   Italy, Samnium, Aesernia, c. 263-240 BC. Æ (20mm, 5.11g,
1h). Head of Vulcan l., wearing pilos; tongs to r. R/ Jupiter in biga
galloping r.; above, Nike flying r., crowning horses. Campana 4;
HNItaly 430. Fine

1

5   Italy, Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (21mm,
6.50g, 8h). Laureate head of Apollo l.; behind, uncertain symbol /
Man-headed bull r., lyre above; ΙΣ or IE below. Cf. HNItaly 436; cf.
SNG ANS 181; HGC 1, -. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 91.

1

6   Italy, Southern Campania, Neapolis, c. 300 BC. Æ (18mm,
5.60g, 12h). Laureate head of Apollo r.; four dolphins around /
Man-headed bull walking r.; above, trident; ΝΕΟΠΟΛ[ΙΤΩΝ] in
exergue. HNItaly 577; HGC 1, 472. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 151.

1



7   Italy, Southern Campania, Neapolis, c. 317-270 BC. Æ (16mm,
3.63g, 6h). Laureate head of Apollo l.; monogram behind, [ethnic
before] R/ Man-headed bull walking r.; cuirass above, EN below.
HNItaly 582. Near VF From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 145.

1

8   Italy. Southern Campania. Neapolis, c. 250-225. Æ (14mm,
2.4g). Male head r. R/ Horseman charging to left and raising his
arm; ethnic below. HNItaly 593; HGC 1, 479.

1

9   Italy, Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. Æ (16mm,
4.63g, 1h). Male head r.; star behind / Horseman charging l. and
raising his arm; [ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ] below. HNItaly 593; Sambon 752;
SNG BnF 1053-55; HGC 1, 479. Near VF From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 185.

1

10   Italy, Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. Æ
(11mm, 0.80g, 4h). Laureate head of Apollo r. / Forepart of Man-
headed bull r.; [ΝΕΟ]ΠΟΛ[ΙΤΩΝ] above. Sambon 608; HNItaly 597;
HGC 1, 489. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 190.

1

11   Italy, Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol
(10mm, 0.62g, 12h). Head of nymph facing slightly l. / Lion
crouching l.; eight-rayed star(?) above, serpent in exergue.
HNItaly 619; HGC 1, 505. 0.62g, 10mm, 12h. Good VF From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 206.

1



12   Eastern Italy, Larinum, c. 210-175 BC. Æ Teruncius (18mm,
5.86g, 7h). Bearded head of Herakles r., wearing lion skin
headdress / Centaur galloping r., holding palm branch; LADINOD
below, three pellets (mark of value) in exergue. HNItaly 627; HGC
1, 519. Near VF; cleaning marks. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 72.

1

13   Italy. Apulia, Arpi, c. 275-250 BC. Æ (20mm, 7.3g). Bull
charging r. R/ Horse galloping r. HNItaly 645; SNG ANS 644; HGC
1, 535.

1

14   Italy, Southern Apulia, Tarentum, c. 302-280 BC. AR Drachm
(16mm, 2.38g, 6h). Helmeted head of Athena r., helmet
decorated with Skylla throwing stone. R/ Owl standing r., head
facing. HNItaly 975. Fine - Good Fine

1

15   Italy. Southern Apulia. Tarentum, c. 275-200 BC. Æ (14,2mm,
2.4g). Shell. R/ Phalanthos, holding kantharos and cornucopia,
riding dolphin l. Vlasto 1824; HNItaly 1087.

1

16   Italy, Northern Lucania, Paestum, 218-201 BC. Æ Triens
(18.5mm, 6.29g, 6h). Female head r. wearing ivy wreath; four
pellets to l. R/ Cornucopia; four pellets and spray of leaves to l.
Crawford 6/1; HNItaly 1196. Green patina, Good Fine - near VF

1

17   Italy, Northern Lucania, Paestum, 218-201 BC. Æ Triens
(17mm, 4.44g, 12h). Female head r. wearing ivy wreath; four
pellets to l. R/ Cornucopia; four pellets and spray of leaves to l.
Crawford 6/1; HNItaly 1196. Near VF

1



18   Italy, Northern Lucania, Paestum, 218-201 BC. Æ Triens
(18mm, 3.75g, 12h). Female head r. wearing ivy wreath; four
pellets to l. R/ Cornucopia; four pellets to l. HNItaly 1196. Good
Fine - near VF

1

19   Italy, Northern Lucania, Paestum, 218-201 BC. Æ Sextans
(14.5mm, 2.74g, 12h). Female head r. R/ Forepart of boar r.
Crawford, Paestum 12/1; HNItaly 1218. Some roughness, near VF

1

20   Italy, Northern Lucania, Paestum, early 1st century BC. Æ
Triens (12mm, 3.38g, 12h). Heads of the Dioscuri r. within
wreath. R/ Grain ear. Crawford, Paestum 25/2b; HNItaly 1239.
Rare, obv. off-centre, otherwise near VF

1

21   Italy, Northern Lucania, Paestum, c. 90-44 BC. Æ Semis
(15mm, 3.86g). Helmeted and draped male bust r. R/ Clasped r.
hands. Crawford 32; HNItaly 1250; SNG ANS 788-91. Near VF

1

22   South Italy, uncertain mint, c. 400-300 BC. AR Triobol
(12mm, 0.77g, 3h). Contemporary imitation (?). Head of Athena
r., wearing crested Attic helmet decorated with hippocamp / Bull
or another animal standing r.; illegible symbol or letter above and
in exergue. Cf. HGC 1, 1266-7 (Lucania, Thourioi). Good VF From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 235.

1

23   Italy, Northern Lucania, Velia, c. late 5th century BC. Æ
(17mm, 4.52g, 6h). Head of Herakles r., wearing lion’s skin. R/
Owl standing r., head facing, within wreath. Cf. HNItaly 1321; SNG
ANS 1412. Very Rare, Good Fine

1



24   Italy. Southern Lucania. Metapontion, c. 425-350 BC. Æ Obol
(20mm, 6.7g). Wreathed head of Demeter right; ME to right. R/
Grain ear with leaf to right; OBOΛOΣ to left, poppy head between
grain and leaf. Johnston Bronze 5; HNItaly 1640.

1

25   Italy, Lucania, Metapontion. c. 225-200(?) BC. Æ (15mm,
4.83g, 1h). Helmeted head of Leukippos right. R/ Demeter
standing facing, head right, holding long cross-torch. Johnston
Bronze 66; HN Italy 1702.

1

26   Italy. Southern Lucania. Metapontion, c. 250-207 BC. Æ
(14mm, 2.6g). Athena Promachos advancing to left, brandishing
spear and shield. R/ Owl standing on grain ear to right, head
facing; META upwards to left. Johnston, Bronze 68; HNItaly 1704;
HGC 1, 1113.

1

27   Italy. Southern Lucania. Metapontion, c. 250-207 BC. Æ
(15mm, 3.8g). Athena Promachos advancing to left, brandishing
spear and shield. R/ Owl standing on grain ear to right, head
facing; META upwards to left. Johnston, Bronze 68; HNItaly 1704;
HGC 1, 1113.

1

28   Italy, Lucania, Metapontion, c. 225-200. BC. Æ (14mm,
3.01g, 6h). Athena Alkidemos advancing right. R/ Owl standing
right, head facing, on grain ear. Johnston Bronze 68a; HN Italy
1704.

1

29   Italy, Southern Lucania, Metapontion, c. 250-207 BC. Æ
(14mm, 2.44g, 3h). Athena Promachos advancing l., brandishing
spear and shield / Owl standing on grain ear l., head facing;
ME[TA] downwards r.. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704. VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 326.

1



30   Italy. Southern Lucania. Metapontion, c. 250-207 BC. Æ
(14mm, 2.9g). Athena Promachos advancing to left, brandishing
spear and shield. R/ Owl standing on grain ear to left, head
facing; META upwards to left. Johnston, Bronze 68; HNItaly 1704;
HGC 1, 1113.

1

31   Italy. Southern Lucania. Metapontion, c. 250-207 BC. Æ
(15mm, 3g). Athena Promachos advancing to left, brandishing
spear and shield. R/ Owl standing on grain ear to right, head
facing; META upwards to left. Johnston, Bronze 68; HNItaly 1704;
HGC 1, 1113.

1

32   Italy. Southern Lucania. Metapontion, c. 300-250 BC. Æ
(15mm, 2.7g). Athena Alkidemos advancing to left, carrying
shield and brandishing spear. R/ Owl standing to left, wings
closed and head facing, on stalk of barley; META upwards behind.
Johnston, Bronze 68c; SNG ANS 565-6; HN Italy 1704; HGC 1,
1113.

1

33   Italy. Southern Lucania, Metapontion, c. 225-200 BC. Æ
(17mm, 5.2g). Wreathed head of Demeter r. R/ Two barley ears.
Johnston 79; HNItaly 1715.

1

34   Italy. Southern Lucania. Thourioi, c. 350-300 BC. AR Triobol
(11mm, 0.5g). Head of Athena r. wearing crested Attic helmet
decorated with wreath. R/ Bull charging right; ΘOYPIΩ[N] EY
above, thyrsus in exergue. HNItaly 1835; SNG Copenhagen 1488.
Rare.

1

35   Italy. Southern Lucania. Thourioi, c. 280-213 BC. Æ (17,5mm,
3.9g). Head of Demeter l. R/ Bull charging l.; IΣTI above; in
exergue, fish l. HNItaly 1932a.

1



36   Italy. Southern Lucania. Thurium, c. 215-207 BC. Æ (26,8mm,
16g). Laureate, bearded head of Zeus r. R/ Eagle with spread
wings standing l. on thunderbolt. Garrucci pl. 107, 3. Very rare.

1

37   Italy, Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (20mm, 6.97g,
3h). Laureate head of Zeus r.; thunderbolt behind / Eagle with
spread wings standing l., Β[ΡΕΤ]-ΤΙΩΝ around, kerykeion l..
HNItaly 1980; HGC 1, 1366. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 945

1

38   Italy, Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ (22mm, 7.58g,
5h). Laureate head of Zeus r.; thyrsos behind / Eagle with spread
wings standing l., head reverted, ΒΡΕΤ-ΤΙΩΝ around, plough l..
HNItaly 1994 var. (thyrsos not listed); HGC 1, 1368 var. (same).
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 960.

1

39   Italy, Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 3rd century BC. Æ
(13mm, 2.40g, 12h). Head of young Herakles l., wearing lion skin
headdress / Pegasos flying l., E[Y] above, ΛΟΚΡΩΝ below. HNItaly
2419; SNG ANS 582. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 825.

1

40   Italy, Bruttium, Petelia, c. 204-200 BC. Æ Sextans (14mm,
2.34g, 8h). Semuncial standard. Laureate head of Apollo r.; two
pellets (mark of value) behind R/ Artemis advancing l., holding
torch; [ΠETHΛINΩN around], palm branch l.. HNItaly 2463; HGC 1,
1623. Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 842.

1

41   Italy. Bruttium, Rhegion, c. 415-387 BC. AR Hemilitron
(7,7mm, 0.2g). Facing lion's head. R/ Large H. Herzfelder pl. XI, K;
SNG ANS 675; HN Italy 2500.

1



42   Italy, Bruttium, Terina, c. 400-356 BC. AR Diobol (9mm,
0.67g, 4h). Female head l., wearing sphendone / Nike flying l.,
holding wreath. Holloway & Jenkins 80; HNItaly 2625. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
909.

1

43   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (14mm,
3.70g, 4h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws; C AV (or C AN)
below. Stannard, The Local Coinages of Central Italy in the Late
Roman Republic, 252 (this coin); HNItaly 2667 (CAI); SNG ANS
771 (same). Good Fine From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 31.

1

44   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (14mm,
3.06g, 4h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws. Stannard &
Sinner, "A Central Italian Coin with Dionysus/Panther Types, and
Contacts Between Central Italy and Spain, in the 2nd and 1st
Centuries BC," in Saguntum 46 (2014), p. 159-180, fig. 1, 1-6;
HNItaly 2673. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 39.

1

45   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (18mm,
4.14g, 4h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws. Stannard &
Sinner, "A Central Italian Coin with Dionysus/Panther Types, and
Contacts Between Central Italy and Spain, in the 2nd and 1st
Centuries BC," in Saguntum 46 (2014), p. 159-180, fig. 1, 1-6;
HNItaly 2673. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 40.

1



46   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (14mm,
3.51g, 8h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws. Stannard &
Sinner, "A Central Italian Coin with Dionysus/Panther Types, and
Contacts Between Central Italy and Spain, in the 2nd and 1st
Centuries BC," in Saguntum 46 (2014), p. 159-180, fig. 1, 1-6;
HNItaly 2673. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 41.

1

47   Sicily, Akragas, c. 425-406 BC. Æ Tetras (21mm, 8.56g, 1h).
Eagle standing r. on hare, head lowered, wings spread. R/ Crab;
below, three pellets and crayfish l. CNS I, 54; HGC 2, 140. Good
Fine

1

48   Sicily, Akragas. Phintias (287-279 BC). Æ (22mm, 6.50g). c.
282-279 BC. Wreathed head of Apollo l. R/ Boar standing l. CNS I,
117; SNG ANS 1119-21; HGC 2, 170. Fine. Ex Inasta 105, lot.
3942.

1

49   Sicily, Eryx, c. 480-400 BC. Æ Hexas (15mm, 2.5g). Female
head r., hair arranged on top of head. R/ Hound standing right,
head turned back, two dots in fields. Hoover 313; Calciati 10.

1

50   Sicily, Eryx, c. 412-409 BC. Æ Onkia (13,3mm, 1.6g). Male
head r. R/ Hound standing right, head reverted. Campana 39.

1

51   Sicily, Eryx, c. 412-409 BC. Æ Onkia (10mm, 1.6g). Male
head r. R/ Hound standing right, head reverted. Campana 39.

1



52   Sicily, Eryx, c. 412-409 BC. Æ Onkia (11,6mm, 1.4g). Male
head r. R/ Hound standing l., head reverted.

1

53   Sicily, Eryx, c. 410 BC. Æ Onkia (11mm, 1.4g). Bearded head
r. R/ Hound standing r., head l. Campana 30; CNS I, 7; SNG ANS -;
HGC 2, 317.

1

54   Sicily, Eryx, c. 412-409 BC. Æ Onkia (11,5mm, 1.3g). Head r.
R/ Hound standing right, head reverted.

1

55   Sicily, Eryx, c. 412-409 BC. Æ Onkia (10mm, 1.2g). Head of
young male r. R/ Hound standing right, head left. Campana 39;
CNS 15; HGC 2, 318.

1

56   Sicily. Eryx, c. 400-340 BC. Æ Onkia (15mm, 3.5g). Female
head (Aphrodite?) r. R/ Donkey standing r. HGC 2, 325; CNS I 16;
Campana 48.

1

57   Sicily. Eryx, c. 400-340 BC. Æ Onkia (16,4mm, 3.4g). Female
head (Aphrodite?) r. R/ Donkey standing r. HGC 2, 325; CNS I 16;
Campana 48.

1

58   Sicily, Eryx, c. 4th century BC. Æ (9mm, 1.20g, 12h). Female
head r. R/ Horse(?) standing r. Cf. Campana 48b; cf. CNS I, 16.

1



59   Sicily, Eryx, c. 4th-3rd century BC. Æ (10,5mm, 0.9g). Female
head r. R/ Horse standing right. CNP 40; Campana 48b; CNS 16;
HGC 2, 329. Rare.

1

60   Sicily, Eryx, c. 4th century BC. Æ Onkia(?) (9,6mm, 1.5g).
Female head r. R/ Horse standing r. Campana 48b; CNS I, 16; SNG
ANS -; HGC 2, 329. Rare.

1

61   Sicily, Gela, c. 420-405 BC. Æ Tetras or Trionkion (17,3mm,
2.8g). Bull standing right, head lowered; three pellets in exergue.
R/ Head of young river god Gelas right; barley grain behind. CNS
III, 17; HGC 2, 380

1

62   Sicily, Gela, c. 315-310 BC. Æ (15mm, 2.60g, 3h). Head of
Demeter facing slightly r., wearing wreath of grain ears. R/
Horned and bearded head of Gelas l. CNS III, 59; SNG ANS 123-5;
HGC 2, 388. Dark patina, porous, Good Fine

1

63   Sicily, Kainon, c. 360-340 BC. Æ (21mm, 9g). Griffin springing
to left, grasshopper to left below. R/ Horse prancing to left,
trailing reins; star above, [KAINON] in exergue. Campana 3; CNS
15; SNG ANS 1176 (Alaesa); HGC 2, 509.

1

64   Sicily, Kamarina, c. 420-410 BC. Æ Onkia (11.5mm, 1.42g,
6h). Facing gorgoneion. R/ Owl standing r., head facing, grasping
lizard in talons; grain kernel to r. CNS III, 7; SNG ANS -; HGC 2,
552. Good Fine - near VF

1



65   Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. Æ Tetras or Trionkion
(3.38g, 14mm, 8h). Facing gorgoneion R/ Owl standing to left,
head facing, holding lizard in talon; KAMA downwards to right,
three pellets (mark of value) in exergue. CNS III, 21; HGC 2, 547.
Very Fine. From the Mike Ballerini Collection

1

66   Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. Æ Tetras (14mm, 2.54g).
Helmeted head of Athena l. R/ Owl standing l., head facing,
clutching lizard with r. talon. CNS III, 29; SNG ANS 1228-31; HGC
2, 548.

1

67   Sicily, Messana, The Mamertinoi, c. 220-200 BC. Æ
Pentonkion (21mm, 7.8g). Laureate head of Apollo r. R/ Warrior
advancing r., holding shield and spear; monogram to r. CNS I, 35;
HGC 2, 855. Rare

1

68   Sicily, Segesta, c. 2nd century BC. Æ (21,3mm, 5.2g).
Turreted and draped bust of Tyche r. R/ Warrior standing facing,
holding spear; to r., crescent above hound. CNS I, 58; HGC 2,
1198.

1

69   Sicily, Syracuse. Time of the Second Democracy (circa 435-
415 BC). Æ Onkia (12,7mm, 2g). Head of Arethusa to right. R/
Octopus; one pellet (mark of value) below. HGC 2, 1434.

1

70   Sicily, Syracuse. Time of Agathokles (317-310 BC). Æ
(21,3mm, 8.8g). Head of Persephone to left, wearing wreath of
grain ears. R/ Bull butting to left; dolphin and monogram above,
dolphin below. CNS II, 96; HGC 2, 1444.

1

71   Sicily, Syracuse. Hiketas II (287-278 BC). Æ (21mm, 11.7g).
Laureate head of Zeus Hellanios to left. R/ Eagle with closed
wings standing left on thunderbolt. BAR issue 39; CNS 157.

1



72   Sicily. Syracuse. Time of Hiketas II (287-278 BC). Æ (21mm,
8.5g). Laureate head of Zeus Hellanios r. R/ Eagle standing l. on
thunderbolt; A to l. CNS II, 168 Rl 1; SNG ANS 797-802; HGC 2,
1449.

1

73   Sicily. Syracuse. Time of Hieron II (275-215 BC). Æ (27mm,
18.5g). Diademed head of Hieron II to left. R/ Horseman, holding
couched spear in right hand, riding right; below, A. Calciati 195
R1 16. HGC 2, 1548.

1

74   Sicily, Syracuse. Time of Hieron II (275-215 BC). Æ (27mm,
16.4g). Diademed head l. R/ Horseman riding right, holding
couched spear in right arm; N below. CNS 195 R1 22; BAR Issue
62; HGC 2, 1548.

1

75   Sicily, uncertain mint under Roman Rule, c. 200-190 BC. Æ
As (6.17g, 22mm, 12h). Laureate and bearded head of Janus; I
(mark of value) above R/ Dove standing to right within wreath.
CNS I, 98 (Panormos); HGC 2, 1688. Near Very Fine. From the
Mike Ballerini Collection

1

76   Sicily. Uncertain Roman mint, late 2nd century BC. Æ As
(19,5mm, 4.6g). Naso–, quaestor. Laureate and bearded head of
Janus; I above. R/ NA/SO in two lines within laurel-wreath. CNS I,
78 (Panormus); SNG ANS 600-1; HGC 2, 1690.

1

77   Sicily, Uncertain Roman mint, late 2nd century BC. Æ As
(22mm, 8.3g). Laureate and bearded head of Janus. R/ She-wolf
standing k., head reverted, suckling the twins Romulus and
Remus; P (TE) above (Quaestor name). CNS I, 111 (Panormus);
SNG ANS 603; HGC 2, 1687. Rare

1



78   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ (16,3mm, 6.3g).
Uncertain mint in Sicily or Carthage. Wreathed male head to left,
wearing earrings. R/ Horse galloping to right. CNP 126; CNS III, 5
(Carthage); HGC 2, 1668.

1

79   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ (14,2mm, 5g).
Uncertain mint in Sicily or Carthage. Wreathed male head to left,
wearing earrings. R/ Horse galloping to right. CNP 126; CNS III, 5
(Carthage); HGC 2, 1668.

1

80   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ (17mm, 5.9g).
Uncertain mint in Sicily or Carthage. Wreathed male head to left,
wearing earrings. R/ Horse galloping to right. CNP 126; CNS III, 5
(Carthage); HGC 2, 1668.

1

81   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ Unit (15,3mm, 2.7g).
Wreathed head of Tanit left. R/ Horse standing right; palm tree in
background. CNP 194; MAA 18; SNG Copenhagen (Africa) 109–13.

1

82   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ Unit (16,4mm, 2.3g).
Wreathed head of Tanit left. R/ Horse standing right; palm tree in
background. CNP 194; MAA 18; SNG Copenhagen (Africa) 109–13.

1

83   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ Unit (13,7mm, 1.6g).
Wreathed head of Tanit left. R/ Horse standing right; palm tree in
background. CNP 194; MAA 18; SNG Copenhagen (Africa) 109–13.

1

84   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ Unit (16mm, 2.7g).
Wreathed head of Tanit left. R/ Horse standing right; palm tree in
background. CNP 194; MAA 18; SNG Copenhagen (Africa) 109–13.

1



85   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ (15mm, 2.3g).
Wreathed head of Tanit left. R/ Horse standing right; palm tree in
background. CNP 194; MAA 18; SNG Copenhagen (Africa) 109–13.

1

86   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ (16,2mm, 2.6g).
Wreathed head of Tanit left. R/ Horse standing right; palm tree in
background, three pellets to right. CNP 194ab; MAA 18f var. (only
three pellets to right); SNG Copenhagen (Africa) 114 var.

1

87   Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. Æ (16mm, 2.6g).
Wreathed head of Tanit l. R/ Horse standing r. before palm tree.
MAA 18; SNG Copenhagen 109-19.

1

88   Zeugitania, Carthage, 300-264 BC. Æ (17,6mm, 4.8g).
Carthage or Sardinia mint. Wreathed head of Tanit left, wearing
triple pendant earring and necklace. R/ Horse's head right. CNP
251 (Sardinia). MAA 57 (Carthage). SNG Copenhagen 149-150
(Sardinia).

1

89   Zeugitania, Carthage, 300-264 BC. Æ (18,8mm, 6.4g).
Carthage or Sardinia mint. Wreathed head of Tanit left, wearing
triple pendant earring and necklace. R/ Horse's head right. CNP
251 (Sardinia). MAA 57 (Carthage). SNG Copenhagen 149-150
(Sardinia).

1

90   Zeugitania, Carthage, 300-264 BC. Æ (20,3mm, 5.7g).
Carthage or Sardinia mint. Wreathed head of Tanit left, wearing
triple pendant earring and necklace. R/ Horse's head right. CNP
251 (Sardinia). MAA 57 (Carthage). SNG Copenhagen 149-150
(Sardinia).

1



91   Zeugitania, Carthage, c. 300-264 BC. Æ (19,3mm, 4g).
Carthage mint. Wreathed head of Tanit left. R/ Head of horse
right; large pellet to right. CNP 252f; MAA 57h; SNG Copenhagen
(Africa) 164 and 169.

1

92   Zeugitania, Carthage, c. 3rd century BC. Æ (20mm, 4.4g).
Sardinian mint. Head of Tanit left, wreathed with grain, wearing
pendant earring and necklace. R/ Head of horse right; dotted
border. SNG Copenhagen (North Africa) 149-150.

1

93   Zeugitania, Carthage, c. 264-241 BC. Æ (26,3mm, 14.6g).
Sardinian mint, circa 264-241 BC. Wreathed head of Tanit to left;
pellet-in-crescent behind. R/ Head of horse to right; Punic mēm
before. CNP 248ar; MAA 58o.

1

94   Zeugitania, Carthage. First Punic War (264-241 BC). Æ
Shekel (24,4mm, 8.4). Sardinian mint. Wreathed head of Tanit l.
R/ Horse standing right; Punic šin below. CNP 33bl; MAA 59v; SNG
Copenhagen (Africa) 212 var. (placement of šin).

1

95   Zeugitania, Carthage. First Punic war (264-241 BC). Æ
(23mm, 7.7g). Sardinian mint. Wreathed head of Tanit l. R/ Horse
standing right; in right field, Punic letter(?). Alexandrous A58;
Müller 190; Calciati III, 374 (this coin pictured); SNG Copenhagen
207 (North Africa/Punic letter).

1

96   Zeugitania, Carthage. First Punic War (264-241 BC). Æ
Shekel (22,6mm, 5.9g). Mint on Sardinia. Wreathed head of Tanit
left / Horse standing right; Punic G below. CNP 33am; MAA 59d;
SNG Copenhagen 214.

1



97   The Carthaginians in the Mediterranean. Uncertain Sicilian
mint, c. 340-320 BC. Æ (15,9mm, 2.8g). Palm between two
pellets. R/ Pegasus flying l.; below, three pellets. CNS III, p. 387;
n. 18 mv2.

1

98   The Carthaginians in the Mediterranean. Uncertain Sicilian
mint, c. 340-320 BC. Æ (15mm, 3.6g). Palm between two pellets,
Rv. Pegasus flying l.; below, three pellets. CNS III, p. 387; n. 18
mv2.

1

99   The Carthaginians in the Mediterranean. Uncertain Sicilian
mint, c. 340-320 BC. Æ (15,4mm, 3.3g). Palm between two
pellets, Rv. Pegasus flying l.; below, three pellets. CNS III, p. 387;
n. 18 mv2.

1

100   Macedon, Akanthos, c. 430-390 BC. AR Hemiobol (7,4mm,
0.2g). Head of bull to right. R/ Quadripartite incuse square. SNG
ANS 51; HGC 3.1, 394. Fine

1

101   Macedon, Amphaxitis. Time of last kings 221-168 BC. Æ
(20mm, 7.70g.). Head of Dionysus right. R/Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ω Ν
Goat standing right and Amphaxitis monogram right. VF. Toned
and extremely rare

1

102   Macedon, Amphipolis, late 5th-early 4th century BC. AR
Obol (8 mm, 0.42 g). Head of hero Rhesos to right, wearing tainia.
R/ A-M-Φ-I Fish swimming diagonally downwards to right. HGC 3,
416. Lorber Group II, 75b. Good VF and very rare.

1



103   Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. Æ (17,4mm, 6.5g).
Draped bust of Artemis right; bow and quiver over shoulder. R/
Bull leaping right. SNG ANS 132-3; SNG Copenhagen 72-3; BMC
35. Good VF.

1

104   Macedon, Amphipolis, c. 187-168 BC. Æ (18mm, 7,40g).
Head of Philip ii right. R/ ΑΜΦΙΠ Ο ΛΙΤΩΝ Buckephalas advancing
r. VF toned.

1

105   Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. Æ (18mm, 6,40g.).
Diademed head r. R/ Buckephalas (Horse of Alexander) advancing
right; monograms above and to right. Touratsoglou, Macedonia 8;
HGC 3, 424. Good VF.

1

106   Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. Æ (15,5mm. 4,35g).
Laureate head of Apollo r. R/ Grain ear. SNG Copenhagen 59; BMC
52. VF.

1

107   Macedon, Amphipolis, c. 148-131 BC. Æ (17,8mm, 4.7g).
Helmeted head of Athena r. R/ Bull grazing r. RPC I.-1644 (3
specimens – museums). Fine and extremely rare.

1

108   Macedon, Amphipolis. Pseudo-autonomous issue. Time of
the Antonines. Ӕ (14mm 2,00g). Goat standing r. R/ Club. RPC IV.
1, 7654 (2 specimens – NY and Turin museums) None in private
hands. VF toned and extremely rare.

1

109   Macedon, Amphipolis. Pseudo-autonomous issue. Time of
the Antonines. Ӕ (16,7mm 4,60g). Diademed head of Philip II of
Macedon left. R/ Eagle standing left on thunderbolt, head right
and wreath. AMNG III/2, 45 (2nd-1st century BC); HGC 3, –. RPC -.

1



110   Macedon, Amphipolis. Pseudo-autonomous issue. Time of
the Antonines. Æ (17,5mm 4,30g). Diademed head of Philip II of
Macedon l. R/ Eagle standing left on thunderbolt, head right.
Extremely rare.

1

111   Macedon, Argilos, c. 470-460 BC. AR 1/48 Stater (7mm,
0.3g). Forepart of Pegasos to left, with curved wing. R/
Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 485. Liampi Period VI, 118
ff. VF toned.

1

112   Amphipolis, Bisaltia, c. 2nd century BC. Æ (16mm, 5.20g).
Head of Demeter. R/ΑΜΦΙΠΟ ΛΙΤΩΝ grean ear. AMNG III 31. SNG
Cop. 59 var. SNG ANS 110. VF and very rare

1

113   Macedon. Chalkidian League. Olynthos, c. 432-348 BC. Æ
(12mm, 1,72 g). Laureate head of Apollo to right. R/ Tripod;
ΧΑΛΚΙ-ΔΕΩΝ around. SNG ANS 561; HGC 3.1, 512.

1

114   Macedon, Chalkidian League, c. 421-420 BC. AR Tetrobol
(14,5mm, 2.24g). Olynthos.Laureate head of Olynthos. R/ Kithara
with seven strings; all within a shallow incuse square. Robinson &
Clement Group D, 38 (A32/P23, same dies). Traité pl. CCCXIII, 10.
Near extremely fine and extremely rare.

1

115   Macedon, Chalkidian League, c. 383/2 BC. AR Tetrobol
(14,8mm, 2.25g). Olynthos. Laureate head of Apollo r. R/ Kithara.
Robinson & Clement Group H, 70 (A51/P48); HGC 3, 502.
Extremely fine and perfect centered.

1



116   Macedon, Dikaia, c. 450-425/0 BC. AR Hemiobol (7,6mm,
0.3g). ΔI Forepart of a bull to right. R/ Octopus within incuse
square. AMNG III/2, 10. Schönert-Geiss, Bisanthe -. SNG ANS -.
Good VF and extremely rare.

1

117   Macedon, District of Bottiaia. Coinage in the name of the
Botteatans. Æ (21,4mm, 6.5g). Pella mint, circa 168-148 BC.
Head of Athena Parthenos to right, wearing triple-crested Attic
helmet. R/ Ox grazing to right, monogram to right, BOTTE-ATΩN
above and below. AMNG III.1 131; HGC 3.1 -. Rare.

1

118   Macedon, Eion, c. 460-400 BC. AR Trihemiobol (12 mm,
0.99g). Goose standing to right, head turned back to left; above,
lizard to left; below, H. R/ Incuse square. HGC 3.1, 521. SNG ANS
288-90. Fine.

1

119   Macedon, Eion, c. 460-400 BC. AR Trihemiobol (11mm,
0.64g). Goose standing to right, head turned back to left; above,
lizard to left; below, H. R/ Incuse square. HGC 3.1, 521. SNG ANS
288-90. Fine.

1

120   Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Elagabalus to Severus Alexander (218-235. Æ
(25mm,11,30g). Amphipolis. Head of Alexander the Great right,
wearing lion's skin headdress. R/ Zeus seated left, holding phiale
and scepter. Cf. AMNG III 409. NOT in RPC. VF and extremely rare.

1

121   Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Severus Alexander (222-235). Ӕ (28,3mm, 11.4g).
Diademed head of Alexander the Great right, around
ALEXANDROU, dotted border. R/ Alexander standing facing, head
left, holding reverted spear and parazonium, around
MAKEDONWN BN, dotted border. AMNG III 517. Good VF.

1



122   Macedon, Koinon. Pseudo-autonomous issue. Time of
Severus Alexander (222-235). Æ (20mm 10,00g). Amphipolis.
Helmeted head of Alexander the Great, right; griffin on helmet;
below, wreath. R/ Alexander the Great riding Bucephalus
galloping right, his mantle floating behind him, holding couched
spear Reference: AMNG — RPC VI. 378 ( 1 Specimen - museum).
VF and extremely rare.

1

123   Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian III (238-244). Pseudo-autonomous issue. Æ
(25,9mm, 11.9g). Diademed head of Alexander III r. R/ Alexander
on Bukephalos right. SNG Copenhagen 1372. VF toned.

1

124   Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian III (238-244). Æ (24,3mm, 9.9g). Diademed head
of Alexander III right, upward-looking, with flowing hair. R/ Two
prize crowns, each containing palm branch, OΛVM in field above,
ΠIA below. Good VF and extremely rare.

1

125   Macedon, Neapolis, c. 525-480 BC. AR Obol (8.9mm,
0.95g). Thasian standard. Head of gorgoneion facing, with tongue
protruding. R/ Rough incuse square. SNG ANS 423-424; HGC 3.1,
585. Fine and extremely rare.

1

126   Macedon, Philippi (as Thasian Epeiros, Krenides), c. 360-
356 BC. Æ (11mm, 1g). Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. R/Tripod; [ΘΑΣΙ] ΗΠΕΙ to left and right. Bellinger,
Philippi -; Le Rider, Thasiennes 30; HGC 3.1, 627; for undertype:
Bellinger, Philippi 2; Le Rider, Thasiennes 29; AMNG II/2, 1; SNG
ANS 646; HGC 3.1, 626. Overstruck on another issue of Philippi
(as Thasian Epeiros, Krenides) with club and bow on reverse. Both
the undertype and overstruck type are extremely rare. Fine
Historical coin and extremely rare

1



127   Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. Æ (11mm, 1.20g, 12h).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Tripod. SNG ANS 668-
671; HGC 3.1, 634. Green patina, VF

1

128   Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. Æ (16,2mm, 5,90g). Head
of Herakles left, wearing lion skin. R/ Tripod and uncertain symbol
to left. Bellinger, Philippi, group II; cf. AMNG 7; SNG ANS -; cf. BMC
19. VF toned and extremely rare variant.

1

129   Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. Æ (10,6mm, 1.7g). Head
of young Herakles right, wearing lion skin. R/ Tripod. Cf. SNG ANS
668-671. Extremely fine and extremely rare

1

130   Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. Æ (21,5mm, 4,80 g).
Head of Herakles right, wearing lion’s skin. R/ Tripod; to left,
monogram above grain ear. Bellinger, Philippi , Drama Hoard
Group 2; SNG ANS 666; BMC 11. VF+ .

1

131   Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. Æ (10,8mm, 1.3g). Head
of young Herakles right, wearing lion skin. R/ Tripod. Cf. SNG ANS
668-671. VF and extremely rare.

1

132   Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. Æ (16,4mm, 5.2g). Head
of Herakles right, wearing lion’s skin. R/ Tripod; to left, monogram
above grain ear. Bellinger, Philippi, Drama Hoard Group 2; SNG
ANS 666; BMC 11. VF.

1

133   Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. Æ (10,5. 1,30g). Head of
young Herakles right, wearing lion skin. R/ Tripod. Cf. SNG ANS
668-671. VF+ and extremely rare.

1



134   Macedon, Philippi. Time of Claudius or Nero (41-68). Æ
Hemiassarion (15,7mm, 2.1g.). Plough r. R/ Two modii. RPC I,
1652. (10 specimens – 4 in private hands) SNG ANS 682. An
elusive early provincial issue. VF toned and extremely rare.

1

135   Macedon, Thermai, c. 500-480 BC. AR 1/4stater (12mm,
2,55g). Forepart of Pegasos r. R/ Quadripartite incuse square.
SNG ANS 762. Good VF and extremely rare.

1

136   Macedon, Thessalonica, c. 187-168/7 BC. Æ (18mm, 7.50g).
Laureate head of Zeus right. R/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Bull leaping right,
head facing; [monograms below]. Touratsoglou, Macedonia 4;
HGC 3, 728.VF and very rare

1

137   Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. Æ (19,5mm, 5.1g).
Head of Dionysos right wreathed with ivy. R/ ΘEΣΣAΛONIK, goat
standing right. SNG Copenhagen 365.

1

138   Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. Æ (20mm, 6g), Head
of Dionysos wearing ivy wreath right. R/ΘEΣΣAΛONIKHΣ, goat
standing right. SNG ANS 765; SNG Cop. 346. Fine

1

139   Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius (41-54). Æ (15mm, 4.6g). Buckephalas (horse if
Alexander) galloping, right; with palm behind star below Reverse:
ΘΕ(Σ)ΣΑΛΟΝΙΚΕΩΝ; in four lines in wreath Reference:
Touratsoglou, Pseudoautonomen I A 8 (reign of Claudius); RPC I.
1608 (1 specimen – variant). UNPUBLISHED this?

1



140   Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
Trajan (98- 117). Buckephalas (horse of Alexander) trotting right;
above, star; crescent below, in right field, palm. R/ Legend in four
lines within laurel wreath; above inscription, eagle looking r.
Touratsoglou, Pseudoautonomen I D, 4 RPC III. 625. VF and
extremely rare.

1

141   Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
Antoninus Pius (138-161). Æ (21mm, 6,40g). Bust of Tyche r. R/
Kabeiros standing left, holding rhyton and hammer. VF toned and
very rare variant.

1

142   Macedon, Tragilos, c. 380 BC. Æ (15,5mm, 4,53g). Head of
Hermes right, wearing petasos. R/ Rose; grape cluster right. SNG
ANS 907-910; BMC Macedonia pg. 132, 13 (Traelium); SNG
Copenhagen 451; Laffaille 306. VF toned.

1

143   Macedon, Uranopolis, c. 350-300 BC. Æ (15,5mm 3,00g).
SNG ANS 918; SNG Copenhagen 458; HGC 3.1, 607.

1

144   Macedon. Under Roman Rule. Lucius Fulcinius, Quaestor.
Mid-Late 2nd Century BC. Æ (21,5mm, 9,20g). Helmeted head of
Roma r. R/ Legend in three lines within oak wreath. BMC
Macedonia pg. 19, 79. VF toned and very rare.

1

145   Macedon under Roman rule. Time of Aemilius Paullus. Gaius
Publilius. Quaestor, circa 168-167 BC. Æ Unit (24,5mm, 12.90g).
Helmeted head of Roma right. R/Three-line legend within oak
wreath. MacKay pl. III, 1 var. (monogram); Touratsoglou,
Macedonia 20; SNG Copenhagen 1318; Weber 2252. VF. Toned
and very rare

1



146   Kings of Macedon. Perdikkas II (451-413 BC). AR Tetrobol
(15mm, 2,25g). Circa 451-413 BC. Mounted horseman right,
wearing petasos and holding two spears. R/ Forepart of lion right,
within incuse square. SNG ANS 60. VF+ and extremely rare.

1

147   Kings of Macedon, Perdikkas III (365-359 BC). Æ
Tetrachalkon (25mm 7,00g). Aigai, c. 365-359 BC. Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. R/ Lion standing to
right, breaking javelin with its jaws. Westermark, Remarks 2; HGC
3.1, 840. Fine+ and very rare.

1

148   Kings of Macedon. Amyntas III (394/3-370/69 BC). Æ
Tetrachalkon (16,5mm, 3.40g). Pella. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/AMYNTA Eagle standing right, devouring
serpent. Westermark, Remarks, pl. LXX, 34; HGC 3, 831.VF.

1

149   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ Double Unit
(20mm, 8.05g). Uncertain Macedonian mint. Head of hero
Themenos to right, wearing taenia. R/ Youthful jockey, riding
horse trotting to right; in the field to right, E. thunderbolt below.
SNG ANS 839; SNG Alpha Bank -. VF toned and very rare.

1

150   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ (18,2mm, 5,35
g). Uncertain mint in Macedon. Diademed head of hero Themenos
to right. R/ Youth on horseback to right, arrow head as a symbol
below. SNG ANS 908.VF.

1

151   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ (11,4mm
1,05g). Head of Herakles wearing lion skin right. R/ Club. SNG
Alpha Bank 441. Good VF.

1



152   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ (12mm 1,40g).
Head of Herakles wearing lion skin right. R/ Club. SNG Alpha Bank
441. Good VF.

1

153   Kings of Macedon. Philipp II (359-336 BC). Æ (17mm 6,00g).
Diademed head r. R/ Horseman l.

1

154   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ (15,8mm,
6.25g). Uncertain Macedonian mint. Diademed head of Apollo l. R/
Horseman l.

1

155   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ (16,9mm,
5.27g). Uncertain Macedonian mint. Diademed head of Apollo r.
R/ Horseman r.

1

156   Kings of Macedon. Philip II (359-336). AR 1/5 Tetradrachm
(15mm, 1.9g). Diademed head of Apollo r. R/ Horseman riding r.;
below, club. Le Rider pl. 48, 10-12. SNG ANS 822-826.

1

157   Kings of Macedon. Alexander III (336-323 BC). AR Drachm
(16,2mm, 3.6g). Uncertain mint. Head of Herakles right, wearing
lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated left. Fine.

1

158   Kings of Macedon, Alexander III "the Great" (336-323 BC).
Æ Half Unit (14,7mm, 4.40g). Amphipolis, c. 330-323 BC. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Eagle standing r., head l., on
thunderbolt. Price 28.

1



159   Kings of Macedon. Alexander III (336-323 BC). Æ (15,1mm,
3.39 g). Struck under Antipater. Amphipolis, circa 332-326 BC.
Head of Herakles r., wearing lion skin headdress. R/ Eagle
standing to right on thunderbolt, head to left. Price 28; SNG Alpha
Bank 698; Munich 825.

1

160   Kings of Macedon. Alexander III (336-323 BC). Æ (17mm,
6.6g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Bow in bowcase and club.

1

161   Kings of Macedon. Alexander III (336-323 BC). AR Obol
(8mm, 0.65 g). Amphipolis, circa 320-317 BC. Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress. R/ Thunderbolt, AΛEΞA-NΔPOY
around. Price 157; SNG Copenhagen 696. VF and extremely rare.

1

162   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Æ
Unit (18mm, 6.41g, 1h). Uncertain mint in Macedon. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Bow, quiver, and club; Δ above,
grape bunch below. Price 283. VF

1

163   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC).
AR Obol (9mm, 0.49g, 3h). Tyre (?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l. Cf. Price 3253 (Ake). VF

1

164   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AR Drachm (18,2mm, 4g). Lampsakos, circa 310-301 BC. Head of
Herakles right, wearing lion's skin. R/ AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus
Aëtophoros seated left; KI in left field, monogram below throne.
Price 1398.

1



165   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AR Drachm (16mm, 4g). Lampsakos, circa 310-301 BC. Head of
Herakles right, wearing lion's skin. R/ AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus
Aëtophoros seated left; KI in left field; monogram below throne.
Price 1406.

1

166   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AR Drachm (17,3mm, 3.8g). Lampsakos, circa 310-301 BC. Head
of Herakles right, wearing lion's skin. R/ AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus
Aëtophoros seated left; KI in left field; monogram below throne.
Price 1406.

1

167   Kings of Macedon. Alexander III "the Great" (336-323 BC).
Lifetime issue. AR Drachm (17,3mm, 4g). Miletos. Head of
Hercules right, wearing lion-skin headdress, paws tied at throat,
all within dotted border. R/ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus aetophoros,
enthroned left, left leg drawn back, holding eagle and resting on
scepter, HΔ monogram in left field. Price 2090.

1

168   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC).
AR Drachm (15,5mm, 4g). Sardes mint. Struck under Menander,
circa 324/3 BC. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus
Aëtophoros seated left; monogram in left field, rose below throne.
Price 2553

1

169   Kings of Macedon. Alexander III "the Great" (336-323 BC).
Uncertain mint in Western Asia Minor. Æ (19,7mm, 5.4g). Head of
Herakles right, wearing lion's skin headdress. R/ ΒΑΣΙΛΕΩΣ, bow
in bow-case and club, below, race-torch left. Price 2800.

1



170   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
Hemiobol (19mm, 7.8g). Lifetime issue. Tarsus, circa 327-323.
Head of youthful Herakles to right, wearing lion's skin headdress.
Rev. AΛEΞANΔPOY flanked by bow in case and club; above club,
grape bunch on stern and Θ. Müller 1539. Price 3029. SNG
Copenhagen 1058.

1

171   Kings of Macedon. Alexander III (336-323 BC). AE Half Unit
(15,3mm, 3.7g). Struck posthumously under Philip III Arrhidaios.
Uncertain mint in Asia Minor, struck 323-319 BC. Macedonian
shield decorated on boss with three-quarter head of Herakles
facing slightly right; double crescents and clusters of five pellets
alternating around central boss. R/ B-A, crested Macedonian
helmet; grain ear to lower left. Price 2806; SNG Alpha Bank 849;
SNG Copenhagen 1132.

1

172   Kings of Macedon. Alexander III (336-323 BC). AE Half unit
(17,2mm, 4,00g). Amphipolis mint. Head of hero Themenos right
wearing tainia. R/ AΛEΞANΔPOY, horse galloping right; Θ below.
VF+.

1

173   Kings of Macedon. Alexander ΙΙΙ (336-323 BC). AE Half Unit
(14,6mm, 3.2g). Amphipolis mint. Head of hero Themenos right
wearing tainia. R/ Horse galloping r. VF.

1

174   Kings of Macedon. Alexander ΙΙΙ (336-323 BC). AE Half Unit
(15,3mm, 4,00g). Amphipolis mint. Head of hero Themenos right
wearing tainia. R/ AΛEΞANΔPOY, horse galloping right; grape
cluster below.Good VF.

1



175   Kings of Macedon. Time of Alexander III – Kassander (325-
310 BC). Æ Unit (16,7mm, 4.06g). Uncertain mint in Macedon.
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Club above bow-in-
bowcase; thunderbolt between. Price 373.

1

176   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios (323-317 BC). Æ
(15mm, 3.5g). Uncertain mint in western Asia Minor, circa 323-
310. Macedonian shield; on boss, head of Herakles facing slightly
to r., wearing lion skin headdress. R/ Macedonian helmet; to lower
l., monogram; to lower right, kerykeion. Price 2803.

1

177   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(17,5mm, 4g). In the name and types of Alexander III. Lampsakos,
c. 310-301 BC. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus
Aëtophoros seated left; in left field, forepart of pegasos left;
monogram below throne. Price 1382.

1

178   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos (As
Strategos of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR
Drachm (16,3mm, 3.88g). In the name and types of Alexander III.
Abydos mint. Struck circa 310-301 BC. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; monogram in l.
field, ivy leaf below throne. Price 1527.

1

179   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(16,3mm, 4.3g). In the name and types of Alexander III. Abydos,
c. 310-301 BC. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus
Aëtophoros seated left; ME monogram in left field, ivy leaf below
throne. Price 1560.

1



180   Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). Æ (18,6mm,
5.8g). Macedonian mint. Head of Heracles r. wearing lion-skin
headdress. R/ Horseman pacing r. Cf. SNG Cop 1148 var (letter to
right).

1

181   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ (19,3mm,
6.2g). Macedon mint, 306/5-297. Head of Herakles r., wearing
lion's skin headdress. R/ Rider on horseback r., raising r. hand in
salute; ? below. SNG Alpha Bank 905.

1

182   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (21mm,
6.42g, 6h). Pella mint(?). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Rider on horseback r., raising r. hand in salute; star to r., Λ below,
T below raised foreleg. SNG München 999; HGC 3.1, 992. Near VF

1

183   Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). Æ Unit
(18,5mm, 5.60g). Uncertain mint in Macedon. Laureate head of
Apollo right. R/ Tripod; two monograms in field. Valassiadis,
Contribution 15 var; HGC 3, 993.VF.

1

184   Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). Æ (17,2mm
5,20g). Laureate head of apollo. R/ Tripod.

1

185   Kings of Macedon. Antigonos Monophtalmos (315- 301 BC).
Æ 1/2Unit (15,4mm, 2,4g). Head of young Herakles right, wearing
lion skin. R/ Horseman riding right; monogram AN (Antigonos
Monophtalmos) and not ANT (Gonatas) below. Good VF+ and
extremely rare

1



186   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(18,7mm, 5g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. HGC 3, 1049. VF
toned.

1

187   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas. (277/6-239 BC). Æ
(13,9mm, 4.1g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy; monogram between
legs, B above winged helmet in left field, A above lagobolon in
right field. SNG Alpha Bank 1020; HGC 3.1, 1049.

1

188   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(18mm, 5.6g). Uncertain mint in Macedon. Head of Athena to
right, wearing crested Corinthian helmet. R/ Pan standing right,
erecting trophy; between his legs, monogram of ΑΝΤ; to left,
Macedonian helmet. HGC 3.1, 1049. SNG Alpha Bank 1026.

1

189   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas. (277/6-239 BC). Æ
(19mm, 6.08g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy; monogram between
legs, B above winged helmet in left field, A above lagobolon in
right field. SNG Alpha Bank 1020; HGC 3.1, 1049.

1

190   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
Unit (17mm, 4.60 g). Head of Herakles right, wearing lion skin. R/
B A Horseman riding right; monogram of Antigonos below.
Furtwängler, Beobachtungen, Group 18; HGC 3, 1046. VF.

1

191   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (14,4mm,
2.23g). Pella or Amphipolis. Head of Perseus r., wearing winged
Phrygian helmet. R/ Harpa within oak wreath. HGC 3.1 1080.
Mamroth, Bronzemünzen 26. SNG Copenhagen 1264.

1



192   Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). Æ (21,1mm, 6g).
Pella or Amphipolis, 200-197 BC. Head of Perseus r., wearing
winged Phrygian helmet, harpa over shoulder. R/ Eagle with open
wings standing to l. on plough, had reverted; B-A and Φ-I across
fields, P monogram in l. field. SNG Alpha Bank 1105; Mamroth,
Bronzemünzen 19c; HGC 3.1, 1070.

1

193   Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). Æ (15mm, 5.50g).
Amphipolis mint. Struck circa 201-186 BC. Wreathed head of
Zeus right. R/Athena Alkidemos standing right, preparing to cast
thunderbolt; thunderbolt to lower right. Mamroth, Bronzemünzen
11a; Touratsoglou, Macedonia 8; HGC 3, 1076. Good VF

1

194   Kings of Macedon. Time of Philip V and Perseus (221-168
BC). AE (20.5 mm, 6,30 g). Amphipolis. Head of the river-god
Strymon right, wearing wreath of reeds. R/ ΜΑΚΕ-ΔΟΝΩΝ,
Ornamented trident; monograms to inner left and right. AMNG
III/1, 59ff; HGC 3.1, 344. VF.

1

195   Thraco-Macedonian Region. Bisaltia, Berge, c. 525-500 BC.
AR 1/8 Stater (8,5mm, 1.3g). Doghead satyr, crouching to right,
holding green ear. R/ Quadripartite incuse square divided
diagonally. VF and extremely rare.

1

196   Thraco-Macedonian region. Berge (previously Lete or Siris),
c. 525-480 BC. 1/8 Stater (11,2mm, 0.90g). Satyr crouching to
right; in fields, pellets. R/Quadripartite incuse square divided
diagonally. HGC 3, 536. Peykov A0110. Smith Group 7. Fine
Archaic style. VF and very rare

1

197   Thraco-Macedonian Region. Uncertain mint. Circa 5th
century BC. AR Hemiobol (7mm, 0,37g). Head of calf to right. R/
Rough incuse square. Tzamalis -; SNG ANS -; Klein -; CNG E-213,
54. VF and extremely rare.

1



198   Thraco-Macedonian Region. Uncertain mint. Circa 5th
century BC. AR Hemiobol (7,4mm, 0,33g). Facing gorgoneion,
with tongue protruding. R/ Kantharos within incuse square.
Tzamalis -, cf. 58/50; SNG ANS -; Klein 154 (Neapolis). VF and
extremely rare.

1

199   Thrace, Abdera, c. 411/10-386/5 BC. AR Tetrobol (15 mm,
2.65 g) Proteus, magistrate. Griffin springing l. R/ Three grain-
ears within a linear square. AMNG II 124. HGC 3.2, 1218. May 361
Good VF and very rare.

1

200   Thrace, Ainos, after 323 BC. Æ (18,5mm, 4.20 g). Head of
Hermes left, wearing petasos. R/ Hermes seated left on throne,
holding purse and scepter. SNG Copenhagen 421; BMC 42. VF
toned and extremely rare.

1

201   Thrace, Ainos, c. 280-200 BC. Æ (13mm, 1.65g, 9h). Head
of Hermes r., wearing petasos. R/ Kerykeion; astragalos to l. Cf.
BMC 29. Overstruck(?), Good Fine - near VF

1

202   Thrace, Alopeconnesus, c. 300-250 BC. Æ (17,7mm, 3.32g).
Laureate head of Apollo r. R/ Kantharos, bunch of grapes above,
fox seated right below. SNG Copenhagen 860; Yarkin,
Alopeconnesus, 59.

1

203   Thrace, Apollonia Pontika, c. 375-355 BC. AR Diobol (
10,8mm, 1.2g). Facing laureate head of Apollo. R/ Upright anchor;
A to left, crayfish to right; all within incuse circle. SNG Bulgaria
335; SNG BM Black Sea 168; HGC 3.2, 1315. VF.

1

204   Thrace, Chersonesos, c. 386-309 BC. Æ (11mm, 1.12g, 7h).
Head of lion r. R/ Barley grain. HGC 3.2, 1440. VF

1



205   Thracia, Chersonesos, c. 386-309 BC. Æ (10,3mm, 1.18g).
Roaring head of lion r. R/ Barley grain; XEP-PO above and below.
Traité IV, 1577; HGC 3.2, 1440.

1

206   Thracian Chersonesos. Kardia, c. 357-309 BC. Æ (16mm,
5.3g). Lion leaping l. R/ Barley grain; all within square frame.
Tzvetkova 122-8; HGC 3.2, 1482.

1

207   Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. Æ (17,6mm, 4.46g).
Head of Herakles in lion skin headdress r. R/ Nike standing l.,
holding wreath and palm branch. SNG Copenhagen, 914-17; HGC
3.2, 1500.

1

208   Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. Æ (17mm, 2.59g).
Head of Herakles in lion skin headdress r. R/ Nike standing l.,
holding wreath and palm branch. SNG Copenhagen, 914-17; HGC
3.2, 1500.

1

209   Thrace, Mesembria, 4th century BC. Æ (14,6 mm, 2.86g).
Crested Corinthian helmet, facing. R/ M-E-T-A, legend within four-
spoked wheel. BMC 6; SNG BM Black Sea 272.

1

210   Thrace, Mesembria, c. 4th century BC. Æ (9,8mm, 0.8g).
Crested Corinthian helmet, facing. R/ M-E-T-A, legend within four-
spoked wheel. BMC 6; SNG BM Black Sea 272.

1

211   Thrace, Sestos, c. 400-350 BC. Æ 12mm, 1.60g). Head of
Athena l., wearing Corinthian helmet. R/ Amphora. HGC 3.2, 1661.
VF

1



212   Thrace, Sestos, c. 300 BC. Æ (12mm, 2.08g, 7h). Herm
facing; grain ear and kerykeion flanking. R/ Amphora. HGC 3.2,
1651. Good Fine / near VF

1

213   Thrace, Sestos, c. 300 BC. Æ (13mm, 1.69g, 6h). Head of
female l., hair in sphendone. R/ Facing herm; grain ear to r. HGC
3.2, 1654. Good Fine

1

214   kings of Thrace. Ketriporis (c. 356-352/1 BC). Æ Chalkous
(10 mm, 1.06 g). Head of Dionysos to right, wearing ivy-wreath.
R/ KETPI Kantharos; to left, thyrsos; to right crescent HGC 3.2,
1709. Cf. Peter p. 144. Good VF and very rare.

1

215   Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). Æ Unit
(13,2mm, 1.96g). Lysimacheia (?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ BAΣI/ΛYΣI in two lines within grain ear wreath. Müller
pl. XLII, 14; SNG Copenhagen 1168–9.

1

216   Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). Æ Unit
(12,4mm, 1.76g). Lysimacheia (?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ BAΣI/ΛYΣI in two lines within grain ear wreath. Müller
pl. XLII, 14; SNG Copenhagen 1168–9.

1

217   Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). Æ Unit (19mm,
5g). Lysimacheia mint. Helmeted head of Athena right. R/
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ Lion leaping right; kerykeion, monogram,
and spearhead below. Müller 76; HGC 3, 1758. VF. Ex Inasta 105,
lot. 3942.

1



218   Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). Æ (19,8mm,
4.8g). Lysimacheia, 305-281 BC. Helmeted head of Athena r. R/
Lion leaping right; monogram and spearhead below. Müller 76;
HGC 3, 1758.

1

219   Kings of Thrace. Skostokos II (Circa 285/1-273/2 or 250-245
BC). Æ (19mm. 4,30g). Kabyle, circa 250-245 BC. Laureate and
bearded male bust to right, wearing torque. R/ Rider on
horseback charging to right. SNG Stancomb 301 (this coin); Peter
1996, p. 219, 3; Draganov, Cabyle type I; HGC 3.2, 1475. VF
toned and very rare.

1

220   Kings of Thrace. Adaios (275-225 BC). Æ (16,9mm, 5.71g).
Head of Herakles r. wearing lion skin headdress. R/ ΑΔΑΙΟΥ Club;
in field, monogram of HP and Σ. HGC 3.2, 1764; Peykov C4030;
SNG BM Black Sea 328.

1

221   Islands off Thrace. Lemnos. Hephaistia, c. 280-190 BC
(17,7mm, 4.4g). Diademed male head Antiochos III? R/ HΦΑΙ Ram
standing left, star left. REFERENCE? Unpublished ?VF and
extremely rare.

1

222   Islands off Thrace, Thasos, c. 500-480 BC. AR Stater
(21,2mm 9,25g). Nude satyr in kneeling-running stance to right,
carrying off protesting nymph. R/ Quadripartite incuse square. Le
Rider, Thasiennes 5; HPM pl. X, 14-17; SNG Copenhagen 1008-9;
HGC 6, 331. Extremely fine.

1

223   Islands off Thrace, Thasos, c. 168/7-90/80 BC. Æ (13,9mm,
2.46g). Head of bearded Herakles r. R/ Bow and club; amphora
within bow above, monogram below. Le Rider, Thasiennes 56;
HGC 6, 368.

1



224   Islands off Thrace, Thasos, c. 168/7-90/80 BC. Æ (16,1mm,
3.41g). Head of bearded Herakles r. R/ Bow and club; amphora
within bow above, monogram below. Le Rider, Thasiennes 56;
HGC 6, 368.

1

225   Thessaly, Atrax, mid 4th century BC. Æ (18mm. 3,42g).
Youthful head of Ares to right; EYBATA before. R/ Horse standing
to right; ATPAΓIΩN around. Cf. Rogers 165; BCD Thessaly II 58.7;
HGC 4, 350. Good VF.

1

226   Thessaly, Lamia, c. 400-344 BC. Æ (14mm, 2.4g). Head of
the nymph Lamia r. R/ Philoktetes kneeling left, shooting arrow to
right; quiver below, fallen bird to right. Rogers 387.

1

227   Thessaly, Larissa, c. 320-280 BC. Æ Hemichalkon (12mm,
2.16g, 12h). Head of nymph Larissa l. R/ Horse crouching r., about
to roll. BCD Thessaly II 392.4; Rogers 304; HGC 4, 536. VF

1

228   Thessaly, Pelinna, 4th century BC. Æ Chalkous (14mm,
1.80g, 2h). Horseman l., striking at fallen hoplite with javelin. R/
Warrior advancing l., holding shield and two spears. BCD Thessaly
520; Rogers 427.

1

229   Thessaly, Phakion, c. 3rd century BC. Æ (19,5mm, 6,50g).
Diademed head of nymph r. R/ Warrior on horse trotting to right;
grain ear below. BCD Thessaly I 1249; BCD Thessaly II 566; HGC
4, 542.Good VF. Toned and very rare.

1



230   Thessaly.Thessalian League, late 2nd-mid 1st centuries BC.
Æ Trichalkon (20,7mm, 7.3g). Thrasylos, magistrate. Laureate
head of Apollo r. R/ Athena Itonia right; above, ΘΡΑ and olive
standing right. Rogers 20; BCD Thessaly I 1385.1; BCD Thessaly II
838; HGC 4, 225. VF.

1

231   Thessaly, Thessalian League. Late 2nd - mid 1st centuries
BC. Æ dichalkon (16mm, 5.04g, 12h). Ippaitas, magistrate. IΠΠAI-
TAΣ, helmeted head of Athena right / ΘEΣΣAΛΩN, horse trotting
right. BCD Thessaly 903.1.

1

232   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(19mm, 7.09g, 12h). Tima..., magistrate. Laureate head of Apollo
r. R/ Athena Itonia striding r. BCD Thessaly 899.4; Rogers 15; HGC
4, 224. VF

1

233   Aitolia, Aitolian League, c. 300/290-239 BC. Æ (15mm,
2.2g). Laureate head of Apollo r. R/ Spearhead and jawbone. HGC
4, 964.

1

234   Phokis. Federal Coinage. Struck under Phalaikos. Circa 351
BC and later. Æ (20mm, 9.50g). Three facing bull’s heads with
sacrificial fillets, arranged in a triangle, their muzzles inwards and
touching. circular and clockwise in the spaces between the tops
of the bull heads. R/ Large T in laurel wreath tying above. BMC
93, pl. III, 21. Laffaille 346. SNG Cop 125. Near extremely fine and
extremely rare.

1

235   Phokis, Elateia, late 4th century BC. Æ (17,6mm, 5.3g).
Bull’s head facing. R/ Laureate head of Apollo right. BCD
Lokris–Phokis 472.7.

1



236   Phokis, Elateia, late 4th century BC. Æ (15,4mm, 5.3g).
Bull’s head facing. R/ Laureate head of Apollo right. BCD
Lokris–Phokis 472.7.

1

237   Phokis, Elateia, late 4th century BC. Æ (16mm, 4.2g). Bull’s
head facing. R/ Laureate head of Apollo right. BCD Lokris–Phokis
472.7.

1

238   Phokis, Elateia, late 4th century BC. Æ (15mm, 4.3g). Bull’s
head facing. R/ Laureate head of Apollo right. BCD Lokris–Phokis
472.7.

1

239   Phokis, Elateia, late 4th century BC. Æ (16,5mm, 5g). Bull’s
head facing. R/ Laureate head of Apollo right. BCD Lokris–Phokis
472.7.

1

240   Phokis, Elateia, late 4th century BC. Æ (14mm, 2.5g). Bull’s
head facing. R/ Laureate head of Apollo right. BCD Lokris–Phokis
472.7.

1

241   Phokis, Elateia, late 4th century BC. Æ (18,3mm, 5.3g).
Bull’s head facing. R/ Laureate head of Apollo right. BCD
Lokris–Phokis 472.7.

1

242   Phokis, Elateia, late 4th century AD. Æ (16,8mm, 4.7g).
Facing bull’s head with fillets. R/ Wreathed head of Apollo r. BCD
Phokis 412ff; SNG Copenhagen 133.

1



243   Phokis, Elateia, late 4th century AD. Æ (14,2mm, 4.4g).
Facing bull’s head with fillets. R/ Wreathed head of Apollo r. BCD
Phokis 412ff; SNG Copenhagen 133.

1

244   Phokis, Elateia, c. 200-100 BC. Æ (18,4mm, 4.2g). Facing
head of bull, wearing sacrificial fillet; EΛ above. R/ Laureate head
of Apollo to right; ΦΩΚΕΩΝ above. BCD Lokris-Phokis 417; HGC 4,
1143.

1

245   Phokis, Elateia, c. 200-100 BC. Æ (17,7mm, 4.9g). Facing
head of bull, wearing sacrificial fillet; ΕΛ above. R/ Athena
advancing to right, holding spear and shield. BCD Lokris-Phokis
429; SNG Copenhagen 165; HGC 4, 1148.

1

246   Phokis, Elateia, c. 200-100 BC. Æ (17,6mm, 5.2g). Facing
head of bull, wearing sacrificial fillet; ΕΛ above. R/ Athena
advancing to right, holding spear and shield. BCD Lokris-Phokis
429; SNG Copenhagen 165; HGC 4, 1148.

1

247   Phokis, Elateia, c. 200-100 BC. Æ (20mm, 3.5g). Facing
head of bull, wearing sacrificial fillet; ΕΛ above. R/ Athena
advancing to right, holding spear and shield. BCD Lokris-Phokis
429; SNG Copenhagen 165; HGC 4, 1148.

1

248   Phokis, Elateia, c. 200-100 BC. Æ (17,6mm, 5.2g). Facing
head of bull, wearing sacrificial fillet; ΕΛ above. R/ Athena
advancing to right, holding spear and shield. BCD Lokris-Phokis
429; SNG Copenhagen 165; HGC 4, 1148.

1



249   Phokis, Elateia, c. 200-100 BC. Æ (17,7mm, 4.9g). Facing
head of bull, wearing sacrificial fillet; ΕΛ above. R/ Athena
advancing to right, holding spear and shield. BCD Lokris-Phokis
429; SNG Copenhagen 165; HGC 4, 1148.

1

250   Phokis, Federal Coinage, c. 460-457 BC. AR Triobol or
Hemidrachm (13,7mm, 2.5g). Facing head of bull. R/ Head of
Artemis to right, Φ-O-K-I around; all within shallow incuse square.
Williams 162 (O117/R99); BCD Lokris-Phokis 229.1; HGC 4, 1036.

1

251   Phokis, Federal Coinage, c. 445-420 BC. Fourèe Triobol
(13,4mm, 2.5g). Bull's head facing. R/ Head of Artemis right,
wearing necklace, with her hair tied into a bun at the back; all
within an incuse square. BCD 259.

1

252   Phokis, Federal Coinage, c. 445-420 BC. Plated Triobol
(12mm, 2.2g). Bull’s head facing. R/ Head of Artemis left. Williams
236.

1

253   Phokis, Federal coinage, c. 420-400 BC. AR Hemiobol
(7,6mm, 0.4g). Bull's head and neck to l. R/ Corinthian helmet to
r. in incuse square. BCD 454.

1

254   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(15,5mm, 2g). Head of Athena facing slightly to left, wearing
triple-crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-
Phokis 359.1

1

255   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(12,7mm, 2.2g). Head of Athena facing slightly to left, wearing
triple-crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-
Phokis 359.1

1



256   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(14mm, 3g). Head of Athena facing slightly to left, wearing triple-
crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-Phokis
359.1

1

257   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(14mm, 2.3g). Head of Athena facing slightly to left, wearing
triple-crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-
Phokis 359.1

1

258   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(11mm, 2g). Head of Athena facing slightly to left, wearing triple-
crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-Phokis
359.1

1

259   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(11,3mm, 2.3g). Head of Athena facing slightly to left, wearing
triple-crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-
Phokis 359.1

1

260   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(15mm, 2g). Head of Athena facing slightly to left, wearing triple-
crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-Phokis
359.1

1

261   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(15,2mm, 3.2g). Head of Athena facing slightly to left, wearing
triple-crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-
Phokis 359.1.

1



262   Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(12,4mm, 1.7g). Head of Athena facing slightly to left, wearing
triple-crested Attic helmet. R/ Φ within olive wreath. BCD Lokris-
Phokis 359.1

1

263   Phokis, Federal Coinage, late 4th or early 3rd centuries BC.
Æ (13,3mm, 2.4g). Head and neck of Athena helmeted ¾ r.,
wears necklace composed of square segments. R/ ΦΩ in wreath
without berries tying below in an M shaped knot. Mionnet 2, p.
95, 16.

1

264   Phokis, Federal Coinage. Time of Philomelos (357-354 BC).
AR Obol (10,3mm, 0.7g). Frontal bull’s head in the 4th century
style. R/ Naturalistic forepart of boar, showing both legs but
straight, Φ Ω to r. and above, all in concave field. Williams - (O. /
R.201). Rare.

1

265   Phokis, Federal Coinge. Time of Onymarchos (354-352 BC).
AR Obol (9,2mm, 0.6g). Frontal bull’s head. R/ Head of Apollo r.,
behind, lyre. Williams - (O.254 / R.217). Rare.

1

266   Phokis, Federal Coinage. Time of Phalaikos (351-344 BC). Æ
(20,5mm, 8.6). Three filleted heads of bulls arranged in a triangle
with their muzzles touching. R/ Large T within laurel wreath. BCD
Phokis 328-31; HGC 4, 1099.

1

267   Phokis, Federal Coinage, c. 351 BC and later. Æ (15mm,
3.97 g, 5h). Struck under Phalaikos. Filleted head of bull facing. R/
ΦΩ within inverted wreath. BCD Lokris 338.1

1



268   Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (13mm, 2g).
Struck under the Triumvirate that replaced Phalaikos. Bull’s head
facing. R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris–Phokis 472.3.

1

269   Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (12,6mm, 1.5g).
Struck under the Triumvirate that replaced Phalaikos. Bull’s head
facing. R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris–Phokis 472.3.

1

270   Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (15,8mm, 4.8g).
Struck under the Triumvirate that replaced Phalaikos. Bull’s head
facing. R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris–Phokis 472.3.

1

271   Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (13,8mm, 2.3g).
Struck under the Triumvirate that replaced Phalaikos. Bull’s head
facing. R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris–Phokis 472.3.

1

272   Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (14mm, 2.4g).
Struck under the Triumvirate that replaced Phalaikos. Bull’s head
facing. R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris–Phokis 472.3.

1

273   Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (14,4mm, 2.4g).
Struck under the Triumvirate that replaced Phalaikos. Bull’s head
facing. R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris–Phokis 472.3.

1

274   Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (13,5mm, 2g).
Struck under the Triumvirate that replaced Phalaikos. Bull’s head
facing. R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris–Phokis 472.3.

1



275   Phokis, Lilaia, c. 4th-3rd centuries BC. Æ (15,5mm, 3.3g).
Facing head of bull, wearing sacrificial fillet. R/ Laureate head of
Apollo right. BCD Lokris-Phokis 442-4; HGC 4, 1156A.

1

276   Phokis, Lilaia, c. 4th-3rd centuries BC. Æ (14,7mm, 3.7g).
Facing head of bull, wearing sacrificial fillet. R/ Laureate head of
Apollo right. BCD Lokris-Phokis 442-4; HGC 4, 1156A.

1

277   Phokis, Lilaia, late 4th-early 3rd century BC. Æ (15,3mm,
3.4g). Facing bull’s head with ΛI, as above. R/ Wreathed head of
Apollo r. SNG Christomanos 732 and 733; also, SNG Soutzos 560.

1

278   Lokris, Lokri Opuntii, c. first quarter of 4th century BC. Æ
(13mm, 2.4g). Helmeted head of Athena r. R/ Bunch of grapes.

1

279   Lokris, Lokris Opuntii, c. 375-350 BC. AR Obol (10,7mm,
0.7g). Amphora with grape bunch and ivy leaf. R/ Star of sixteen
rays with seven pellets in centre. BCD Lokris 32. HGC 4, 1003.

1

280   Lokris, Lokri Opuntii, c. 340 BC. Æ (12,4mm, 2.7g).
Helmeted head of Athena r. R/ Bunch of grapes. Corpus group 1.

1

281   Lokris, Lokri Opuntii, c. 340 BC. Æ (12,3mm, 1.8g).
Helmeted head of Athena r. in less refined style. R/ Bunch of
grapes. Corpus group 1a, 1a.

1



282   Lokris, Lokri Opuntii, c. 340 BC. Æ (13mm, 1.7g). Helmeted
head of Athena r. R/ Bunch of grapes. Corpus group 1, 10b.

1

283   Lokris, Lokri Opuntii, c. 340 BC. Æ (12,4mm, 1.6g).
Helmeted head of Athena left . R/ Bunch of grapes. Corpus group
4, 4a. Rare.

1

284   Lokris, Lokri Opuntii, c. 340 BC. Æ (13mm, 2g). Helmeted
head of Athena left . R/ Bunch of grapes. Corpus group 4, 4a.
Rare.

1

285   Lokris, Lokri Opuntii, c. 325-300 BC. Æ (12,8mm, 1.6g).
Helmeted head of Athena r. R/ Bunch of grapes with tendrils and
vine leaves, ΛOKP - EΠIKNA. BCD Lokris - Phokis 124.

1

286   Lokris, Lokri Opuntii, c. 325-300 BC. Æ (12,5mm, 2.2g).
Helmeted head of Athena right; letter above. R/ Grape bunch on
vine. BCD Lokris-Phokis 111.2.

1

287   Lokris, Lokri Opuntii, c. 325-300 BC. Æ (13,5mm, 3g).
Helmeted head of Athena r. R/ Grape bunch on vine. BCD Lokris-
Phokis 117.

1



288   Boeotia, Federal Coinage, c. 300-250 BC. Æ (11,6mm, 2g).
Boeotian shield. R/ Ornamented trident upward, with straight
crossbar; BOIΩTΩN upward on left, dolphin upward on right. BCD
Boiotia 77 (this coin); SNG Copenhagen -; BMC p. 43, 108, pl. IV,
12.

1

289   Boeotia, Federal Coinage, c. 300-250 BC. Æ (11,4mm,
1.3g). Boeotian shield. R/ Ornamented trident upward, with
straight crossbar; BOIΩTΩN upward on left, dolphin upward on
right. BCD Boiotia 77 (this coin); SNG Copenhagen -; BMC p. 43,
108, pl. IV, 12.

1

290   Boeotia, Tanagra, early-mid 4th century BC. AR Obol
(9,3mm, 0.8g). Boeotian shield. R/ Forepart of horse right, short
torso, within incuse concave circle with curved edge. BCD Boiotia
283.

1

291   Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (15,5mm, 3.2g).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle flying right, carrying
serpent in talons; wreath below. Picard Em. 3; BCD Euboia 124;
SNG Copenhagen 434.

1

292   Euboia, Chalkis, c. late 4th Century BC. Æ (12,3mm, 1.3g).
Diademed and draped bust of Hera facing, slightly r. R/ Eagle
facing, head r., holding serpent in beak and claws. Cf. Picard Em.
18; BCD Euboia 156.

1

293   Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16mm, 3.3g).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle right with spread wings, ZH
monogram to left field. Picard em. 8; BCD Euboia 138.

1



294   Euboia, Chalkis, c. 338-308 BC. AR Drachm (16mm, 3g).
Head of the nymph Chalkis r. R/ Eagle flying right, carrying
serpent in talons; ZH monogram above. Picard Em. 8; BCD 138;
SNG Copenhagen 435.

1

295   Euboia, Chalkis, c. 290-273 BC. Æ (11,8mm, 2.2g). Head of
Hera facing, wearing diadem ornamented with discs. R/ Eagle
flying to right, holding serpent. Picard 1979, 44a; BCD Euboia
211; HGC 4, 1489.

1

296   Euboia, Chalkis, c. 290-273/1 BC. AR Drachm (15,5mm,
3.2g). Head of the nymph Chalkis right. R/ X-AΛ, eagle flying
right, grappling with a serpent; below, trophy. Picard 26; BCD
Euboia 171; SNG Copenhagen 436.

1

297   Euboia, Histiaia, c. 300-146 BC. AR Tetrobol (15,4mm,
1.9g). Head of the Nymph Histiaia r. R/ Nymph seated r. on
galley, holding stylis; star on side of prow. BCD Euboia –; BMC 86;
HGC 4, 1524.

1

298   Euboia, Histiaia, c. 196-146 BC. AR Tetrobol (14mm, 2.2g).
Head of Nymph Histiaia r. R/ wearing earring, necklace and vine
wreath. R/ Nymph Histiaia, hair bound with vine wreath, right
breast bare, seated right on the stern of a galley and holding a
trophy stand; trident below. BMC 42.

1

299   Euboia, Histiaia, c. 196-146 BC. AR Tetrobol (12,6mm,
1.4g). Head of Nymph Histiaia r. R/ Nymph Histiaia seated right
on stern of galley, holding a trophy stand, wing on galley. Cf. HGC
4, 1524.

1



300   Attica, Athens. Roman Republican period, c. 87/6 BC. Æ
Chalkous (17,8mm, 8g). Struck under Mithradates VI of Pontos
and Aristion, Tyrant of Athens. Helmeted head of Athena right. R/
Zeus striding right, preparing to cast thunderbolt; to right, star
within two crescents. Kroll 97; Svoronos, Athenes pl. 81, 45-8.

1

301   Islands off Attica, Aegina, c. 370-350 BC. Æ (12,3mm
1,92g). Two comforted dolphins swimming upward. R/ Incuse
square of skew pattern. SNG Copenhagen 533. VF and extremely
rare.

1

302   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (15mm,
2.4g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

303   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (15,2mm,
2.7g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

304   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (15mm,
2.7g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

305   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (14,7mm,
3g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

306   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (15,8mm,
3.2g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1



307   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (16mm, 3g).
Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward. BCD
Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

308   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (16,5mm,
2.6g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

309   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (15,3mm,
2.3g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

310   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (16mm,
2.8g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

311   Megaris, Megara, c. 275-250 BC. Æ Dichalkon (15,2mm,
3.2g). Prow of galley left. R/ Tripod flanked by dolphins upward.
BCD Peloponnesos 17; Kroll 644a.

1

312   Corinthia, Corinth, c. 368-355 BC. Æ (11,6mm, 1.5g).
Pegasos flying l.; koppa below. R/ Trident-head upward; uncertain
control to l. Cf. BCD Corinth 222-3.

1

313   Corinthia, Corinth, c. 306-303 BC. Æ (11,8mm, 1.5g).
Pegasos left. R/ Ornate trident; M and filleted wreath on either
side. BCD 258; BMC Corinth -; cf. SNG Copenhagen 184.

1



314   Corinthia, Corinth, c. 287-252 BC. Æ (12mm, 1.6g). Pegasos
flying l., koppa below. R/ Trident head. Cf. BCD Corinth 287-98;
HGC 4, 1914.

1

315   Elis, Olympia, 111th-114th Olympiad, c. 336-324 BC. AR
Obol (11,4mm, 0.7g). Head of Hera right, wearing stephanos. R/
Vertical thunderbolt, with wings above and volutes below.
Seltman, Temple –; BCD Olympia 202; HGC 5, 489. Rare.

1

316   Phliasia, Phlious, c. 430 BC. AR Hemiobol (18mm, 0.3g).
Facing bucranium. R/ Large Φ with central pellet in dotted square;
all within incuse square. BCD Peloponnesos 84 var. (position of
pellet on rev.); BCD Peloponnesos II 2018; HGC 5, –.

1

317   Phliasia, Phlious. C. 400-350 BC. Æ Dichalkon (11,6mm,
1.2g). Bull butting to left, head lowered and facing. R/ Large Φ;
four pellets around. BCD Peloponnesos 116; SNG Copenhagen 10;
BMC 13-17; HGC 5, 169.

1

318   Phliasia, Phlious. C. 400-350 BC. Æ Dichalkon (12,4mm,
1.8g). Bull butting to left, head lowered and facing. R/ Large Φ;
four pellets around. BCD Peloponnesos 116; SNG Copenhagen 10;
BMC 13-17; HGC 5, 169.

1

319   Sikyonia, Sikyon, c. 350-330/20 BC. AR Obol (13,5mm,
0.6g). Laureate head of Apollo r. R/ Dove flying left; IΣ above tail
feathers. BCD Peloponnesos 262; HGC 5, 226 var. (dove right).

1

320   Sikyonia, Sikyon, c. 330-305 BC. Æ (13,3mm, 2g). Dove
flying l. R/ Σ within wreath. Warren Group 5, Series I, unlisted var;
BCD Peloponnesos –; cf. HGC 5, 259.

1



321   Sikyonia, Sikyon, c. 330/20-280 BC. AR Hemidrachm
(16mm, 2g). Chimaera advancing l.; ΣI below. R/ Dove flying left;
one pellet above tail feathers. BCD 292; SNG Copenhagen 64-5;
BMC 124.

1

322   Sikyonia, Sikyon, c. 225-200 BC. Æ (12,5mm, 1.8g). 17mm.
Dove feeding r.; Σ above, ΘE below. R/ Tripod within olive wreath.
BCD Peloponnesos -. Rare.

1

323   Achaia, Achaian League. Lakedaimon (Sparta), c. 85 BC. AR
Triobol-Hemidrachm (15,5mm, 2g). Laureate head of Zeus r. R/
Achaian League monogram; monogram above, piloi of the
Dioskouroi flanking, monogram below; all within wreath. Benner
6; BCD Peloponnesos 865.4; HGC 5, 643.

1

324   Argolis, Argos, c. 270-260/50 BC. AR Obol (8,8mm, 0.6g).
Head of wolf left; Θ above. R/ Large A; Π-Y above, thunderbolt
below; all within incuse square. BCD Peloponnesos 1116; HGC 5,
681.

1

325   Argolis, Argos, c. 270-260 BC. AR Diobol (11,6mm, 1.3g).
Head of Hera right, wearing stephane. R/ The Palladion to right (a
helmeted and draped statuette of Athena, hurling spear with her
right hand and holding shield in left), A - P in fields. BMC 48-49;
SNG Cop. 25; BCD Peloponnesos 1099.

1

326   Argolis, Argos, c. 260-250 BC. AR Triobol (13mm, 1g).
Forepart of wolf at bay left, Θ above. R/ Large A; above, Π - Y;
below, eagle standing on harpa; all within incuse square. BCD
Peloponnesos 1111; BMC 79-80.

1



327   Argolis, Argos, c. 3rd century BC. AR Obol (9,4mm, 0.7g).
Head of wolf r. R/ Large A; A-I above, star below.

1

328   Argolis, Argos, c. 90-40 BC. AR Hemidrachm (14,7mm, 2g).
Hieronos as magistrate. Forepart of wolf at bay left. R/ Large A; I-
E-P-Ω-NO-Σ across field; eagle standing right below A; all within
incuse square. BCD Peloponnesos 1177-8.

1

329   Arkadia, Arkadian League, c. 465-460 BC. AR Obol
(10,2mm, 0.7g). Kleitor mint. Zeus Lykaios seated left, holding
scepter; eagle flying left from his hand. R/ Head of Kallisto left,
wearing tainia, within incuse square. Williams, Confederate,
period II, 53 (O43/R33); BCD Peloponnesos (Kleitor) -; BMC 20
(same dies); Pozzi 1921 (same dies). Extremely rare.

1

330   Arkadia, Arkadian League, c. 300-275 BC. Æ Trichalkon
(16mm, 3.4g). Megalopolis mint. Horned head of Pan l. R/
Arkadian League monogram; syrinx below. BCD Peloponnesos
(Megalopolis) 1537; HGC 5, 939.Ex Inasta 105, lot. 3948.

1

331   Pontos, Amaseia. Under Mithradates VI Eupator (85-65 BC).
Æ (22,7mm, 8.3g). Head of Ares(?) right, wearing Corinthian
helmet. R/ Sword in scabbard. SNG BM 1051; HGC 7, 223.

1

332   Pontos, Amisos, c. 85-65 BC. Æ (29mm, 19.20g, 12h).
Struck under Mithradates VI. Helmeted head of Athena r. R/
Perseus standing facing, holding harpa and head of Medusa; body
of Medusa at feet, monograms to l. and r. HGC 7, 238. Fine

1



333   Paphlagonia, Sinope. Time of Mithradates VI (105-85 BC). Æ
(23,1mm, 6.8g). Facing head of Medusa in center of octagonal
Aegis. R/ Nike walking r. holding wreath and palm; ethnic across
field; monogram on lower r. SNG BM Black Sea 1536-1538.

1

334   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (18mm, 4.38g, 11h).
Helmeted head of Athena r. R/ Perseus standing, holding harpa
and head of Medusa; at feet, body of Medusa; monogram to r.
HGC 7, 416. Fine

1

335   Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. Æ (16mm, 3.2g).
Laureate head of Apollo r. R/ 12-rayed star, pellet in center; Γ-Α-Μ
between rays. SNG France 926.

1

336   Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. Æ (17,2mm, 4.2g).
Laureate head of Apollo r. R/ 12-rayed star, pellet in center; Γ-Α-Μ
between rays. SNG France 926.

1

337   Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. Æ (17,3mm, 3.3g).
Laureate head of Apollo r. R/ 12-rayed star, pellet in center; Γ-Α-Μ
between rays. SNG France 926.

1

338   Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. Æ (16,3mm, 4.5g).
Laureate head of Apollo r. R/ 12-rayed star, pellet in center; Γ-Α-Μ
between rays. SNG France 926.

1

339   Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. Æ (16mm, 3.9g).
Laureate head of Apollo. R/ 12-rayed star, pellet in center; Γ-Α-Μ
between rays. SNG France 922-928.

1



340   Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. Æ (9,8mm, 0.9g).
Laureate head of Apollo r. R/ Bull butting left. SNG Copenhagen
156, SNG Paris 896.

1

341   Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. Æ (9,5mm, 0.9g).
Laureate head of Apollo r. R/ Bull butting left. SNG Copenhagen
156, SNG Paris 896.

1

342   Mysia, Gambrion, c. 4th century BC. Æ (9,5mm, 1.3g).
Laureate head of Apollo r. R/ Bull butting left. SNG Copenhagen
156, SNG Paris 896.

1

343   Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (10mm, 0.41g,
11h). Forepart of boar l.; tunny to r. R/ Head of lion l.; star to l.; all
within incuse square. Von Fritze II, 10; SNG BnF 376. Good Fine -
near VF

1

344   Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Obol (10mm, 0.73g,
12h). Forepart of boar l.; tunny to r. R/ Head of roaring lion l.;
retrograde K to upper l; all within incuse square. Von Fritze II 15;
SNG BnF 380-4. Good Fine

1

345   Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century BC. Æ (10,3mm,
1.4g). Female head r. R/ Forepart of Pegasos r. SNG France 1223-
6; SNG Copenhagen 206-7.

1

346   Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century BC. Æ (13,6mm,
2.9g). Laureate head of Zeus r. Forepart of pegasos r., ΛAM
around, dolphin below. SNG France 1201; BMC 64.

1



347   Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd centuries BC. AR Diobol (11,2
mm, 1.2g). Janiform female heads. R/ ΛΑ-Μ, head of Athena right,
wearing crested Corinthian helmet. SNG France 1182.

1

348   Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (12mm, 3.89g).
Gorgoneion facing with protruding tongue. R/ Incuse punch of
rough cruciform design. SNG von Aulock 1318; SNG BnF 1342.

1

349   Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (12mm, 3.91g).
Gorgoneion facing with protruding tongue. R/ Incuse punch of
rough cruciform design. SNG von Aulock 1318; SNG BnF 1342.

1

350   Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. Æ (18,2mm, 6g). Helmeted
head of Athena r. R/ Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG
Aulock 1374.

1

351   Mysia, Pergamon. C. 133-27 BC. AE (20mm, 7.32g).
Helmeted head of Athena r. R/ Trophy consisting of helmet and
cuirass. SNG Aulock 1374.

1

352   Mysia, Pergamom. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to
Nero (AD 41-68). Æ (15,6mm, 3.4g). Turreted and draped bust of
Roma, from side, right. R/ Draped bust of Senate, from front,
right. RPC 2374; BMC 205; SNG BnF 1964-1967.

1

353   Troas, Abydos, c. late 6th-early 5th centuries BC. AR Diobol
(6.4mm, 0.3g). Eagle standing left. R/ Quadripartite incuse
square. Cf. SNG Arikantürk 1 (hemiobol); SNG Ashmolean 953.

1



354   Troas, Abydos, c. 480-450 BC. AR Obol (10mm, 0.7g). Eagle
standing left, wings closed; two-handled kylix on eagle's back.. R/
Gorgoneion with serpent-hair and protruding tongue facing in
shallow incuse. Cf. SNG Cop 4; BMC Troas 6.

1

355   Troas, Abydos. 4th century BC. Æ (9,9mm, 1.37g). Laureate
head of Apollo r. R/ Eagle standing l.

1

356   Troas, Birytis, c. 350-300 BC. Æ (11,2mm, 1.4g). Head of
Kabeiros left, wearing pileos; two stars above. R/ Club within
wreath. SNG München 170; SNG Copenhagen 249.

1

357   Troas, Gergis, c. 4th century BC. Æ (17,3mm, 3.5g). Head
of Sibyl Herophile facing slightly right, wearing laurel wreath and
necklac. R/ Sphinx seated right; below, grain ear right. SNG
Copenhagen 339-40; SNG München 199.

1

358   Aeolis, Tisna, c. 4th century BC. Æ (16,5mm, 3.7g). Head of
river god Tisnaios. R/ Kotyle. SNG Cop. 283. R!

1

359   Islands off Aeolis, Nasos Pordosilene, c. 400 BC. Æ (8mm
0,75g). In the name of Nasos. Head of hero Nasos. R/ NAΣ Panther
to right looking front (new type). UNPUBLISHED ? Good VF and
extremely rare.

1

360   Lesbos, Mytilene, c. 400-350 BC. AR Diobol (10,8mm, 1.2g).
Laureate head of Apollo r. R/ Female head r. SNG von Aulock
1744 var; SNG Copenhagen 367.

1



361   Ionia, Ephesos, circa 180-67 BC. AR Tetradrachm (25,8mm,
12.3g). Cistophoric type. Serpent crawling out of cista mystica; all
within ivy wreath R/ ΞΔ/EΦΕ, bow-case with two confronted
serpents, krater above; to right flaming torch. Kleiner, Dated 62,
SNG Copenhagen 332-333.

1

362   Ionia, Myus, c. 4th century BC. Æ (10,9mm, 1.2g). Laureate
head of Poseidon r. R/ MY, dolphin right, trident below. SNG
Copenhagen 1022. VF.

1

363   Lydia, Hierocaesaraea. Pseudo-autonomous issue.Time of
Trajan to Hadrian (98-138). Æ Hemiassarion (17mm, 3.3g).
Draped bust of Artemis to right wearing elaborate hairdo, quiver
over her shoulder; bow and arrow before her, to right. R/ Forepart
of stag right; IEPOKAICAPEΩN. RPC III 1863. SNG von Aulock
2955. BMC 10.

1

364   Lydia, Sardes, c. 200-1 BC. Æ (17mm, 3.7g). Head of
Dionysos right, wreathed with ivy. R/ ΣAΡΔIANΩN, forepart of lion
right, IHΛY monogram in left field. BMC 48; Aiello Coll. 471; GRPC
Lydia 180.

1

365   Caria, Halikarnassos, 2nd-1st century BC. Æ (19mm, 5.5g).
Bearded head of Poseidon right. R/ AΛIKA AΠOΛΛΩ to left and
right of trident, owl at lower left. SNG von Aulock 8080; SNG
Copenhagen 354.

1

366   Islands off Caria, Nisyros, mid 4th-late 3rd centuries BC. Æ
(11,5mm, 1,63g). Head of Aphrodite r. R/ N I Σ Υ Dolphin right;
grape bunch above, trident below. Ashton, Nisyros Issue 2.i; HGC
6, 1349. Good VF and very rare.

1



367   Islands off Caria, Rhodes, c. 350-300 BC. Æ (10,5mm, 1g).
Diademed head of Rhodos r. R/ Rose with bud to right. SNG
Keckman 384-421; SNG Copenhagen 858-9.

1

368   Islands off Caria, Rhodes. C. 188-170 BC. AR Drachm
(14,4mm, 2.8g). Agatharkos, magistrate. Radiate head of Helios
facing r. R/ Rose and trident. SNG.Fin. 629.

1

369   Islands of Caria, Rhodes, c. 188-84 BC. Æ (10mm, 0.8g).
Radiate head of Helios r. R/ Rose, bud to l., within incuse square.

1

370   Phrygia, Amorion, c. 2nd-1st century BC. Æ (18,3mm, 5.5g).
A[.]au..., Pole... and Klear..., magistrates. Laureate head of Zeus
to right. R/ A[.]-AY / [Π]ΟΛE / KΛEAP / ΑΜΟΡΙΑ-ΝΩΝ Eagle standing
right on thunderbolt, with kerykeion over his left shoulder. BMC -,
cf. 2 (without A[.]-AY). CNG E-Auction 259 (2011), 125. SNG
Copenhagen -, cf. 113-116 (differing magistrates). A very rare
variety.

1

371   Phrygia, Apameia. AR Tetradrachm (25,2mm, 12g).
Cistophoric type. Apollonios, magistrate. circa 88-67 BC. Cista
mystica with serpent; all within ivy-wreath. R/ Two serpents
entwined around bow and bowcase; AΠOΛΛΩ-NIOY in two lines
above, aulos (double flute) to right. Kleiner, Late Issue XVI; SNG
Copenhagen 150.

1

372   Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. Æ (13,7mm, 2.6g). Turreted
head of Artemis-Tyche right, with bow and quiver over shoulder.
R/ Marsyas advancing right, playing aulos; menander pattern
below. BMC 62; HGC 7, 674.

1



373   Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. Æ (13,7mm, 2.6g). Turreted
head of Artemis-Tyche right, with bow and quiver over shoulder.
R/ Marsyas advancing right, playing aulos; menander pattern
below. BMC 62; HGC 7, 674.

1

374   Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. Æ (22,5mm, 8.4g).
Helmeted bust of Athena right, wearing aegis. R/ Eagle landing
right on maeander pattern; star above, caps of the Dioskouroi
flanki. HGC 7, 670.

1

375   Phrygia, Peltae, c. 200-0 BC. Æ (13,8mm, 3g). Laureated
Zeus head r. R / Winged thunderbolt in between, monogram ME
below. SNG KOP 30 636(1). VF and extremely rare.

1

376   Phrygia, Tiberiopolis. Pseudo-autonomous issue. Circa AD
150-200. Æ (19,6mm, 3.9g). Draped bust of the Demos r. R/ Nude
Apollo standing, facing, head, l., holding laurel-branch, resting
arm on column. RPC IV.2, 1924 (temporary).

1

377   Pamphylia, Attalea. Pseudo-autonomous, c. late 2nd to
early 3rd century AD. Æ (13,7mm, 1.9g). Diademed and draped
bust of Poseidon left; trident to left. R/ Hermes standing left,
holding purse, caduceus and chlamys. RPC IV.3 online 4084.
Rare.

1

378   Pamphylia, Perge, c. 260-230 BC. Æ (16,8mm, 4.2g). Sphinx
with curved wings seated right, wearing kalathos. R/ Artemis
standing facing, head left, holding wreath and scepter. Colin
series 2.1; SNG von Aulock 4649; BMC 15; SNG Cop 310; SNG
France 355-68.

1



379   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (16mm, 2.87g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Near VF

1

380   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (18mm, 3.71g, 6h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

381   Pisidia, Sagalassos, c. 1st century BC. Æ (21mm, 4.8g).
Laureate head of Zeus r. R/ Two rampant goats; between them,
caduceus. SNG von Aulock 5157.

1

382   Cilicia, Elaioussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (21mm, 7g).
Laureate head of Zeus right; Θ monogram to left. R/
EΛAIOYΣΣΙΩN. Nike advancing left, holding wreath and palm
frond; two monograms to left. SNG France 1133-4.

1

383   Cilicia, Elaiussa-Sebaste, c. 1st century BC. Æ (21mm,
7.3g). Diademed head of Zeus to right; behind, A. R/ Nike
advancing left, holding wreath in her right hand; to left, two
monograms. SNG France 1139.

1

384   Cilicia, Elaioussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (20,5mm,
5.2g). Laureate head of Zeus r.; monogram l. R/ Nike advancing
left, holding wreath and palm frond; monogram left. SNG France
1142.

1

385   Cilicia, Elaioussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (20mm,
7.5g). Laureate head of Zeus right; A to left. R/ Nike advancing
left, holding wreath and palm frond; two monograms to left.
Ziegler 559-68 var. (controls); SNG BN 1139-41; SNG Levante
823-31 var. (controls).

1



386   Cilicia, Elaioussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (20,4mm,
7g). Diademed head of Zeus right; ΘE behind. R/ Nike advancing
left, holding wreath and palm; monogram above EP to left. SNG
France 1142; cf. SNG Copenhagen 418.

1

387   Cilicia, Elaioussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (20,5mm,
5g). Diademed head of Zeus right; ΘE behind. R/ Nike advancing
left, holding wreath and palm; monogram above EP to left. SNG
France 1142; cf. SNG Copenhagen 418.

1

388   Cilicia, Elaioussa Sebaste, c. 1st century BC. Laureate head
of Zeus r. R/ Nike advancing left, holding wreath and palm frond;
to left, ΙΣΙ above monogram. Ziegler 559-68 var. (controls); cf.
SNG BN 1132; SNG Levante 824.

1

389   Cilicia, Elaioussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (21,2mm,
7g). Laureate head of Zeus r. R/ Nike advancing left, holding
wreath and palm frond; to left, monogram above EP. Ziegler 564-
5; SNG BN 1142-7; SNG Levante 830.

1

390   Cilicia, Elaioussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (21mm,
5.3g). Laureate head of Zeus r. R/ Nike advancing left, holding
wreath and palm frond; two monograms to left. SNG France 1139-
41; SNG Levante 823-31 var.

1

391   Cilicia, Elaiussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (21.6 mm,
6.6g). Head of Zeus right, wearing taenia; AP behind. R/
EΛAIOYΣIΩN, Nike avdancing left, holding wreath and palm; to
left, monogram/TAP/ΘE. SNG France 1151; SNG Levante 831.

1



392   Cilicia, Elaiussa Sebaste, c. 1st century BC. Æ (18,3mm,
4.6g). Turreted bust of Tyche r. R/ Hermes standing left, holding
phiale and caduceus. SNG Levante Suppl. 222 . cf. SNG France
1153; SNG von Aulock

1

393   Cilicia, Kelenderis, c. 2nd-1st century BC. Æ (21,2mm,
5.4g). Turreted and veiled head of Tyche right; AΣ to left. R/
Apollo standing left, holding branch, leaning on column
surmounted by tripod; MΩ to left. SNG France 730; SNG Levante
Supp. 129.

1

394   Cilicia, Korykos, c. 1st Century BC. Æ (21,5mm,
4.8g).Turreted head of Tyche r.; ΛN behind. R/ Hermes facing,
head left, with purse in right and caduceus in left; to left, ΕΓ / ΠΟ
/ ΕΓ. SNG France 1086-1093 var. (monograms). SNG Levante 791-
4 var (same).

1

395   Cilicia, Korykos, c. 1st Century BC. Æ (21mm,
5.7g).Turreted head of Tyche r.; ΛN behind. R/ Hermes facing,
head left, with purse in right and caduceus in left; to left, ΕΓ / ΠΟ
/ ΕΓ. SNG France 1086-1093 var. (monograms). SNG Levante 791-
4 var (same).

1

396   Cilicia, Korykos , c. 1st Century BC. Æ (22mm,
5.5g).Turreted head of Tyche r.; ΛN behind. R/ Hermes facing,
head left, with purse in right and caduceus in left; to left, ΕΓ / ΠΟ
/ ΕΓ. SNG France 1086-1093 var. (monograms). SNG Levante 791-
4 var (same).

1

397   Cilicia, Korykos, c. 1st century BC. Æ (21mm, 6.4g).
Turreted head of Tyche r. R/ Hermes standing left, holding purse
and kerykeion; ΔI / NI / AN. SNG France 1086-93.

1



398   Cilicia, Korykos, c. 1st century BC. Æ (21mm, 5.7g).
Turreted head of Tyche right; AN to left. R/ Hermes standing left,
holding purse and kerykeion. SNG France 1086-1093.

1

399   Cilicia, Mallos, c. 350-330 BC. Æ (13mm, 0.91g, 6h).
Gorgoneion; MAΛ below R/ Wreathed head of Pyramos r.; [ΠY
behind]. SNG BnF 406-8; SNG Levante 172. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1101.

1

400   Cilicia, Olba. Ajax, High Priest of Olba and Toparch of
Lalassis and Kennatis. Æ (17,4mm, 3.8g). Triskeles back. R/
legend in four lines. SNG Levante 631.

1

401   Cilicia, Seleukeia ad Kalykadnon, c. 2nd Century BC. Æ
(17,3mm, 3.8g). Laureate head of Apollo r. R/ Forepart oh horse
right. SNG France 924.

1

402   Cilicia, Seleukeia ad Kalykadnon, c. 2nd - 1st Century BC. Æ
(24,6mm, 9.9g). Head of Athena right, wearing crested helmet
and necklace; SA behind, branch before. R/ Nike walking left,
holding wreath in right hand; three monograms before. SNG
Levante 683; SNG France 906; SNG Copenhagen 201; BMC Cilicia
pg. 129, 9; SNG von Aulock 5805 var.

1

403   Cilicia, Soloi, c. 2nd-1st centuries BC. Æ (20mm, 6.4g).
Turreted, veiled and draped bust of Tyche right. R/ Filleted and
laureate piloi of the Dioskouroi, each surmounted by star;
monogram below. SNG France 1203-5.

1



404   Cilicia, Soloi-Pompeiopolis, c. 2nd-1st centuries BC. Æ
(20,6mm, 5.4g). Helmeted head of Athena r. R/ Dionysos standing
left, holding kantharos and thyrsos; to left, teo monograms. SNG
BN 1200-2 var. (monograms).

1

405   Cilicia, Soloi, c. 2nd century BC. Æ (19,8mm, 5.5g).
Turreted and veiled bust of Tyche r. R/ Caps of the Dioscuri, star
above each; ΣOΛEΩN, monogram off-flan. SNG Levante 866-8 var.
(monogram below ethnic); SNG BnF 1203-6 var. (same); BMC 42-
4 var. (APT or monogram below); SNG Copenhagen 243
(monogram off-flan).

1

406   Cilicia, Tarsos, c. 164-27 BC. Æ (14,8mm, 3.3g). Turreted
and veiled head of Tyche right. R/ Sandan standing right, holding
flower in raised right hand and double-axe in left; at feet, horned
lion-griffin right. SNG Levante 966.

1

407   Cilicia, Tarsos. Pseudo-autonomous issue. Circa 138-161. Æ
(26,5mm, 8g). Zeus seated, left, holding Nike and long sceptre. R/
Turreted and veiled Tyche seated, right, holding poppy and two
ears of corn. resting foot on swimming river-god (Kydnos),
wearing sedge; Tyche's seat decorated with sphinx. RPC IV, 5030
(temporary).

1

408   Seleukid Kings. Antiochos II (261-246 BC). Æ (17,2mm,
4.6g). Sardeis. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod; E to outer l., Δ
to outer r., anchor in exergue. Cf. SC 522.10; HGC 9, 253a.

1

409   Seleukid Kings. Seleukos II Kallinikos (246–226 BC). AR
Tetradrachm (27,3mm, 16g). Diademed head right. R/ pollo
standing to left, testing arrow and leaning on tall tripod on right;
ΔEΛ monogram in outer left field; NO downward in inner left field;
ΓΠ downward in outer right field. Unpublished. Cf. SC 704.11.

1



410   Seleukid Kings. Demetrios I (162-150 BC). Æ Serrate
(24,6mm, 14g). Antioch on the Orontes. Laureate head of Apollo
r., bow and quiver over shoulder. R/ Tripod. SC 1644; HGC 9, 821.

1

411   Seleucis and Pieria, Antioch. Æ Tetrachalkon (19,3mm,
9.3g), 63-28 BC. Uncertain date. Laureate head of Zeus right. R/
Zeus seated left on throne, holding crowning Nike and sceptre;
[date] in exergue. RPC I 4206

1

412   Seleucis and Pieria, Antioch, c. 1st century BC. Æ (19mm,
7.8g). Laureate head of Zeus r. R/ Zeus Nikephoros seated left.
HGC 9, 1372.

1

413   Kings of Egypt. Ptolemy II Philadelphos (285-246 BC). Æ
(23,9mm, 13,6g). Alexandreia mint. Struck 266-256 BC.
Diademed head of Alexander right, wearing horn of Ammon and
elephant's skin headdress. R/ Eagle standing left on thunderbolt,
with wings spread; E between legs. Svoronos 450.

1

414   Kings of Egypt. Ptolemy III Euergetes (246-222 BC). Æ
Drachm (23mm, 10.9g). Tyre. Diademed head of Zeus-Ammon
right. R/ Eagle standing left on winged thunderbolt; club to left.
Svoronos 707; SNG Copenhagen -.

1

415   Kings of Egypt. Ptolemy III Euergetes (246-222 BC). Æ
Dichalkon (25,6mm, 13.7g). Diademed head r. R/ Draped bust of
Libya right, wearing tainia; filleted cornucopia to left. CPE B480;
Svoronos 842

1



416   Kings of Egypt. Ptolemy III Euergetes (246-222 BC). Æ
Drachm (30,4mm, 20.6g). Alexandreia. Diademed head of Zeus-
Ammon right. R/ Eagle standing left on winged thunderbolt; XP
monogram between legs, filleted cornucopia to left. Svoronos
964; Weiser 71; Noeske 117-9; SNG Copenhagen 171.

1

417   Kings of Egypt. Ptolemy Apion (King of Kyrenaika, c.
104/1–96 BC). Æ Chalkous (12mm, 1.3g). Kyrene mint. Diademed
head of Zeus-Ammon right. R/ Headdress of Isis. Svoronos 1845
(Ptolemy XIII–Alexandreia); Weiser –; SNG Copenhagen 685-90
(Uncertain mint in Cyprus); Noeske 392-4 (Indeterminate mint in
Cyprus or Alexandria); Asolati 113.

1

418   Philistia, (Palestine). Uncertain mint, c. 350-333 BC. AR
Ma‘ah–Obol (7,3mm, 0.5g). Helmeted head of Athena right. R/
Owl standing right, head facing; olive sprig behind. Gitler & Tal
IX.1O.

1

419   Judaea, Hasmonean Kingdom. Alexander Jannaeus (103-76
BC). Æ prutah (13mm, 1g). Jerusalem. Anchor. R/ Star within
diadem. Cf. Hendin 469-72.

1

420   Uncertain Greek. Æ (22,5mm, 7.7g). Wreathed head l. R/
Legend within wreath.

1

421   Uncertain Greek. Æ (10,5mm, 2.3g). Head of zeus r. R/
Eagle left.

1



422   Uncertain Greek. Æ (11,2mm, 1.7g). Head of Herakles l. R/
Club and bow in bowcase.

1

423   Uncertain Greek. Æ (9,4mm, 0.9g). Female head r. R/ Cista.
1

424   Uncertain Greek. Æ (13,3mm, 2g). Barley grain R/ Laurel
wreath.

1

425   Uncertain Greek. Æ (14,5mm, 2.6g). Laureate bust r. R/
Amphora(?).

1

426   Uncertain Greek. Æ (16mm, 4g). Female head r. R/ Female
standing l.; within wreath.

1

427   Uncertain Greek. Æ (14mm, 1.7g).
1

428   Uncertain Greek. Æ (14mm, 2.7g). Pal three. R/ Uncertain.
1



429   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos (14,3mm, 5g). Time
of Darios I to Xerxes II (485-420 BC). Sardes. Type IIIb. Persian
king moving to right, crowned, wearing kidaris and kandys and in
the running-kneeling position, with quiver over his shoulder,
holding transverse spear in his right hand and bow in his left.
Oblong incuse punch. Fine.

1

430   Kings of Elymais, Orodes II (c. AD 100-150). Æ Drachm
(14mm, 3.54g, 3h). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/
Dashes. Van’t Haaff Type 13.3. Good VF

1

431   Nabataea. Malichos II, with Shuqailat II (40-70). Æ
(16,2mm, 3.7g). Petra mint. Jugate, draped busts of Malichos and
Shuqailat r. R/ Crossed cornucopias. CN 212; Meshorer, Nabataea
140A.

1

432   Augustus, with Agrippa (27 BC-AD 14). Gaul, Nemausus. Æ
As (15,3mm, 7.3g). Contemporary imitation. Back to back heads
of Agrippa, wearing combined rostral crown and laurel wreath,
and Augustus, bare. R/ Crocodile right, chained to palm branch;
wreath with long ties above. For prototype: RPC I 523; RIC I 155.

1

433   Augustus (27 BC - AD 14). Sicily, Lilybaeum, c. 21 BC. Æ
(23,6mm, 10g). Bare head of Augustus r. R/ Laureate head of
Apollo r. RPC I, 657. Rare.

1

434   Augustus (27 BC -AD 14). Macedon, Amphipolis. Æ (18mm.
4,50g). Helmeted head of Augustus r. R/ Eagle standing to left,
head to right. VF and extremely rare

1



435   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Amphipolis. Bare head
r. R/ Artemis Tauropolos on bull, right. BMC 73; SNG Copenhagen
89. VF toned and very rare.

1

436   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. Ӕ (17,5 mm,
5,60g). Bare head r. R/ Two priests plowing with oxen right. RPC I
1656; SNG Copenhagen 282. Fine+.

1

437   Augustus, with Tiberius (27 BC-AD 14). Macedon,
Thessalonica. Æ (23mm, 7,75g). Laureate head of Augustus r./
Bare head of Tiberius right. RPC I 1565; Touratsoglou 186
(V57/R166). VF and very rare.

1

438   Augustus (27 BC-AD 14). Cilicia, Olba. Æ (21,6mm, 7.5g).
Ajax Teukrou, toparch and archiereus, year 5 (AD 14/5). Laureate
head r. R/ Thunderbolt. Staffieri, Olba 21; RPC I 3731.

1

439   Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ As
(25,3mm, 14.4g). Laureate head right. R/ Large S • C within circle
within laurel wreath. McAlee 206c; RPC I 4260.

1

440   Augustus (27 BC-14 AD). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ
(21,6mm, 9g). Laureate head r. R/ Legend in four lines within
wreath. RPC I 4259; McAlee 201.

1

441   Livia (Augusta, 14-29). Macedon, Thessalonica. Æ (11mm,
1.3g). Bare head r. R/ Horse trotting l. UNPUBLISHED? Fine and
extremely rare.

1



442   Tiberius (14-37). Macedon, Philippi. Æ (17mm, 3.43g, 12h).
Bare head r. R/ Two priests plowing r. RPC I 1657; SNG
Copenhagen 283 (Parium). VF

1

443   Tiberius (14-37). Cilicia, Olba. Æ (20,8mm, 9.4g). Ajax, high
priest and toparch. Dated year 5 (AD 14/5). Laureate head of
Tiberius right. R/ Thunderbolt. Staffieri, Olba 20; RPC I 3731.

1

444   Claudius (41-54). Lycian League. Æ (24mm, 7.6g). Bare
head l. R/ Artemis standing facing holding short torch and Nike,
stag behind. RPC 3346; Troxell C 12.

1

445   Nero (54-68). Phrygia, Prymnessus. Æ (22,6mm, 7g).
Laureate head of Nero, r. R/ Dikaiosyne standing, l., with scales
and two ears of corn. RPC Online, 3209.

1

446   Nero (54-68). Uncertain. Æ (18mm, 3.70g).
1

447   Domitian (81-96). Phrygia. Kibyra. Æ (30mm. 19,4g).
Laureate head of Domitian, r. R/ Athena standing, l., holding Nike
and spear and shield. RPC 1264; SNG von Aulock 3729; SNG
Copenhagen 281-2.

1

448   Domitian (81-96). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (32mm,
14.95g, 12h). AD 81-3. Laureate head r. R/ Large SC within laurel
wreath. RPC II 2021; SNG Copenhagen 178.

1



449   Domitia (Augusta, 82-96). Caria, Cos. Æ (4,5mm 2,55g).
Draped bust of Domitia (bun) r. R/ Bust of Heracles, right, with
club over shoulder RPC II, 1170 (1 specimen in museum). VF
toned and extremely rare.

1

450   Nerva (96-98). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (22mm,
7.2g). Laureate head r. R/ Large SC within wreath. RPC 3483;
McAlee 421e.

1

451   Antoninus Pius (138-161). Cappadocia, Caesarea-Eusebeia.
Æ (). Laureate head of Antoninus Pius r. R/ Turreted, veiled and
draped bust of Tyche, right.RPC IV.3 online 6708 (temporary);
SNG Fitzwilliam 5454.

1

452   Trajan (98-117). Pamphylia, Perge. Æ (17,5mm, 4.5g).
Laureate head r. R/ Artemis walking right, holding bow and torch.
RPC III, 2687.

1

453   Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare. Æ
(18,8mm, 5.6g). Laureate bust right, with slight drapery. R/ Tyche
standing facing, head right, holding rudder and Nike; monogram
to right. RPC III 3799.8.

1

454   Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (20,3mm,
14.5g). Laureate head r. R/ Legend in two lines within laurel
wreath. McAlee 498; BMC 91 (Caesarea).

1



455   Hadrian, with Divus Trajan (117-138). Æ (19mm 4,25g).
Thrace, Abdera. Laureate and cuirassed bust of Hadrian to right,
with paludamentum. R/ Radiate, draped and cuirassed bust of
Divus Trajan to right. RPC III 677.5 (5 specimens). Good VF and
extremely rare.

1

456   Hadrian (117-138). Commagene, Samosata. Æ (21mm, 4g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Legend in four lines; all
within wreath. RPC 3417; SNG Hunterian 2590-1.

1

457   Hadrian (117-138). Egypt, Alexandria. Æ (28,3mm, 11g).
Laureate draped and cuirassed bust r. R/ Euthenia reclining on
sphinx, left, holding ears of corn. RPC III, 5600.

1

458   Hadrian, with Sabina (117-138). Cilicia, Aegeae. AR (24mm,
9.3g). Laureate head of Hadrian. R/ Draped bust of Sabina right,
wearing stephane with hair in elaborate coiffure. RPC III, 6091

1

459   Hadrian (117-138). Uncertain mint. Æ (32mm, 25.8g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Turreted Tyche seated
left, holding cornucopia.

1

460   Antoninus Pius (138-161). Macedon, Amphipolis. Æ
(24,7mm, 10,00g). Laureate head r. R/ Tyche enthroned left,
holding phiale and resting arm on throne back. RPC Online 4232.
Fine.

1

461   Antoninus Pius (138-161). Commagene, Zeugma. Æ
(22,4mm, 12g). Laureate head left. R/ Tetrastyle temple without
pediment atop hill, with peribolos containing grove of trees; A to
right. Butcher 12.

1



462   Antoninus Pius (138-161). Uncertain mint. Æ (11mm, 1.3g).
Bare head r. R/ Cow(?).

1

463   Diva Faustina Senior and Galerius Antoninus. Koinon of
Cyprus. Æ (35mm 23,60g). Draped bust of Diva Faustina r. R/
Bare-headed and draped bust of Galerius Antoninus to right.
Lindgren III 940; Cohen 2 (Galerius and Faustina); Vagi 1517. RPC
IV. 3, 8346 (5 specimens – none in private hands). VF toned, nice
green patina and in this weight extremely rare

1

464   Marcus Aurelius (Caesar, AD 139-161). Macedon,
Amphipolis. Æ (19,6mm, 5.2g). Bare-headed and draped bust of
Marcus Aurelius r. R/ Turreted Artemis Tauropolis standing facing,
head left, holding palm branch and torch. RPC temp. 5020; SNG
Munich 119; SNG Hunterian 773. VF and extremely rare type.

1

465   Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). Paphlagonia, Amastris.
Æ (25mm, 9.00g). Laureate, draped and cuirassed(?) bust r. R/
Tripod entwined by serpent. Cf. RPC IV.1 online 10715
(temporary). Very Rare, Fine

1

466   Marcus Aurelius (161-180). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ
(17,5mm, 4.6g). Laureate head r. R/ Large SC; Γ below; all within
laurel wreath.

1

467   Faustina Junior (Augusta, 147-175). Cilicia, Hierapolis-
Castabala. Æ (26,2mm, 12.5g). Draped bust of Faustina (as
Selene) right, wearing crescent. R/ Radiate and draped bust of
Helios left (with features of Marcus Aurelius). RPC IV online 6183;
Ziegler -; SNG BN 2231-2; SNG Levante 1587.

1



468   Septimius Severus (193-211). Uncertain mint. Æ (31,5mm,
16,7g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Uncertain type.
Fair.

1

469   Caracalla (198-217). Lydia, Thyatira. Æ (34mm, 18,3g).
Moschos II, strategos. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Asklepios and Apollo Tyrimneos standing facing. GRPC 308; SNG
von Aulock 3225. Rare, Fine.

1

470   Caracalla (197-217). Phoenicia, Berytus. Æ (23mm, 11.2g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tetrastyle temple
enclosing Astarte standing facing, crowned by Nike standing on
column to right; stairway below temple. BMC 143.

1

471   Caracalla (198-217). Phoenicia, Tyre. BI Tetradrachm
(27,5mm, 11.9g). Laureate bust right, draped left shoulder. R/
Eagle standing facing on club, head and tail left, wreath in beak,
with wings displayed; murex shell between feet. Prieur 1548.

1

472   Caracalla (198-217). Uncertain mint. Æ (20,8mm, 4.7g).
Laureate bust r. R/ Tyche standing left, holding cornucopia.

1

473   Macrinus (217-218). Syria, Seleucis and Pieria. Antioch.
Laureate, draped and cuirassed bust of Macrinus to right. R/
Large S C; Δ above, E below; all within laurel wreath with star at
the top. Butcher 463a. McAlee 725. VF.

1

474   Geta (Caesar, 198-209). Thrace, Pautalia. Æ (18,5mm,
5.3g). Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Star within
crescent. Varbanov 5353.

1



475   Macrinus (217-218). Thracia, Deultum. Æ (24mm, 10.6g).
Radiate head r. R/ Emperor in military dress standing right,
holding parazonium and sceptre, left foot on captive. Yurukova,
Deultum - ; SNG Bobokov - ; Varbanov, GIC -. Very rare.
Apparently unpublished.

1

476   Macrinus (217-218). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (18mm,
5.6g). Laureate and cuirassed bust r. R/ Large SC, Δ above, Є
below; all within laurel wreath. McAlee 728.

1

477   Macrinus (217-218). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ
(20,5mm, 4.4g). Laureate and draped bust r. R/ Large SC within
laurel-wreath, Δ above, Є beneath. McAlee 728.

1

478   Diadumenian (Caesar, 217-218). Seleucis and Pieria,
Antioch. Æ (17,7mm, 4g). Bare-headed and cuirassed bust right.
R/ SC within wreath; Δ above SC and E below. BMC 408; SNG
Copenhagen 235.

1

479   Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ
(19,3mm, 5.9g). Laureate head of Elagabalus, r. R/ Large S C, Δ Ɛ;
below, eagle facing, spreading wings, head r.; all within laurel
wreath. RPC VI, 8043 (temporary); Lindgren 2002.

1

480   Severus Alexander (222-235). Cappadocia, Caesarea. Æ
(26mm, 9.8g). Laureate, draped and cuirassed but r. R/ Agalma of
Mount Argeaus on low, garlanded altar or plinth; ЄTΔ (date) in
exergue. Sydenham 557.

1



481   Severus Alexander (222-235). Egypt, Alexandria. BI
Tetradrachm (23,2mm, 11g). Dated year Γ (year 3 = A.D. 223/4).
Laureate and draped bust r. R/ Homonoia standing facing, head
left, holding double cornucopia and raising hand; LΓ (date) to left.
Dattari (Savio) 4305 var (bust); Köln 2416 (same).

1

482   Orbiana (Augusta, 225-227). Pontus, Neocaesarea. Æ
(15.52g, 29mm). Draped bust r.R / Tetrastyle temple . RG -; SNG
Cop. -; SNG von Aulock -; BMC -; Price & Trell 249, fig. 178. VF
and extremely rare.

1

483   Maximinus I (235-238). BI Tetradrachm (23,4mm, 12.2g).
Alexandria, Egypt. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Nilus
reclining to left on hippopotamus(?), holding reed and
cornucopiae; LΓ (date) in left field. Köln 2573; Dattari (Savio)
4589; K&G 65.44; Emmett 3293.3; Geissen 2573.

1

484   Gordian III (238-244). Moesia Superior, Viminacium. Æ
(30mm, 20.60g), year 3 (241/2). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Moesia standing l., between two lions. AMNG I/1 81;
Varbanov 115. Green patina, Good VF.

1

485   Gordian III (238-244). Cappadocia, Caesarea-Eusebia. Æ
(25mm, 11g). Dated RY 4 (AD 240/1). Laureate head right;
countermark: laureate male(?) head right within circular incuse
punch. R/ Agalma of Mt. Argaeus set on altar inscribed ЄNTI; ЄT Δ
(date) in exergue. Bland, Bronze 75; Sydenham, Caesarea Supp.
607a-b var. (obv. bust type); Howgego – (for countermark).

1

486   Gordian III (238-244). Pisidia, Antioch. Æ (27mm, 10.4g).
Laureate head r. R/ Fortuna standing to left, wearing polos,
holding abacus and cornucopiae; S-R across fields. RPC VII.2
2750-1; Krzyżanowska XXVIII/104-5.

1



487   Philip I (244-249). Antioch. BI Tetradrachm (25mm, 9.40g,
2h), AD 247. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle
standing l., with wings spread, holding wreath in beak. Prieur 373.
Good Fine - near VF

1

488   Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Phrygia, Hierapolis. Æ
(24mm 6,70g). Draped bust r. R/ Legend in two lines within
wreath. RPC VIII Online Unassigned ID 20727; (14 specimens – 4
in private hands) BMC 157-8. VF toned and extremely rare.

1

489   Philip II (247-249). Commagene, Zeugma. Æ (26,2mm,
10.5g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Temple with
four columns, sometimes containing seated figure facing, on
rocky hilltop with buildings at the base and steps or colonnades
on either side. RPC VIII, — (unassigned; ID 8394).

1

490   Philip II (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 8.91g, 11h), AD 247. Laureate and draped
bust r. R/ Eagle standing l., with wreath in beak and wings spread.
McAlee 1037; Prieur 403. Good Fine

1

491   Trajan Decius (249-251). Seleucis and Pieria, antioch. BI
Tetradrachm (27mm, 13.8g). Radiate and cuirassed bust r. R/
Eagle with head right, tail left and wings spread, standing on
palm; SC in exergue. Prieur -; RPC IX -; Unpublished in the
standard references.

1

492   Claudius II (268-270). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm
(21,5mm, 8.7g). Dated RY 3 (269/70). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ L - Γ (date). Eagle standing right, wreath in
beak; palm frond behind. Dattari 5413; Köln 3047; Emmett
3877.3.

1



493   Aurelian (270-275). Egypt, Alexandria. Æ Tetradrachm
(21mm, 10.50g), year 3 (AD 272). Laureate and cuirassed bust r.
R/ Eagle standing r., holding wreath in beak; behind, palm. RPC X
online - (unassigned; ID 75664). Good Fine

1

494   Diocletian (284-305). Egypt. Alexandria. Æ Tetradrachm
(18,8mm, 7.5g). Laureate and cuirassed bust r. R/ Nike advancing
r., holding wreath and palm. RPC X, — (unassigned; ID 76606).

1

495   Diocletian (284-305). Egypt. Alexandria. Æ Tetradrachm
(19,3mm, 7.8g). Laureate and cuirassed bust r. R/ Elpis advancing
left, holding flower and raising skirt, L (date) in right field. RPC X,
— (unassigned; ID 76461).

1

496   Diocletian (284-305). Egypt. Alexandria. Æ Tetradrachm
(20,6mm, 6.8g). Laureate head r. R/ Tyche standing left, holding
rudder and cornucopia, LΓ (date) in right field. Emmet 4082.

1

497   Diocletian (284-305). Egypt, Alexandria. Æ (18,8mm, 8.9g).
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. R/ L Δ; Athena
standing left, holding Nike and resting hand on shield. RPC X, —
(unassigned; ID 75994).

1

498   Diocletian (284-305). Egypt, Alexandria. Æ (18,3mm, 6.8g).
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. R/ L Δ; Athena
standing left, holding Nike and resting hand on shield. RPC X, —
(unassigned; ID 75994).

1

499   Uncertain Roman Provincial. Æ (15mm, 4.5g). Laureate
head r. R/ Uncertain.

1



500   Anonymous, Rome, c. 241-235 BC. Æ (16mm, 3.43g, 10h).
Helmeted head of Mars r. R/ Horse head r.; sickle behind.
Crawford 25/3; RBW 40; HNItaly 299. Fine - Good Fine

1

501   Anonymous, c. 217-215 B.C. Æ Semuncia (21mm, 6.2g).
Semilibral standard. Rome mint. Head of Mercury right, wearing
winged petasus. R/ ROMA, prow of galley right. Crawford 38/7;
Sydenham 87.

1

502   L Series, Luceria, 214-212 BC. Æ Semuncia (16mm, 2.53g,
1h). Head of Mercury r. / Prow r.; ROMA above, L below. Crawford
43/6; Sydenham 130. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1144.

1

503   Caduceus series, Central Italy, c. 211-208 BC. Æ Sextans
(19,6mm, 6.5g). Head of Mercury r. R/ Prow r.; caduceus above.
Crawford 60/6; RBW 249. Rare.

1

504   Victory series, Central Italy, 211-208 BC. Æ As (32mm,
17.31g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.;
above, Victory advancing r., holding wreath. Crawford 61/2; RBW
252. Good Fine

1

505   Victory series, Central Italian mint, 211-208 BC. Ӕ
Quadrans (21mm, 5.97g, 1h). Light series. Head of Hercules r.,
wearing lion skin headdress; [three pellets (mark of value)
behind] / Prow r.; Victory r. with wreath over ROMA above, [three
pellets (mark of value) below]. Crawford 61/5; Sydenham 148c;
RBW 257. Near VF From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1164.

1



506   Anonymous, Minturnae, 2nd century BC. Æ Quadrans
(15mm, 2.44g, 9h). Head of Hercules r., wearing lion's skin
headdress; three pellets (mark of value) l. / Prow of galley l.;
RO[MA] above, three pellets (mark of value) l.. C. Stannard, Small
Change in Campania from the Fourth to the First Century BC, and
the Newly Discovered Second Punic War Roman Mint of
Minturnae, fig. 10, 10-11. VF From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1191.

1

507   MA series, Sardinia, 210 BC. Æ Sextans (19mm, 4.40g).
Head of Mercury r. wearing winged petasos. R/ Prow of galley r.;
MA monogram before. Crawford 64/6a; RBW 269-270.

1

508   Caecilius Metellus, Rome, 194-190 BC. Ӕ As (29,2mm,
14.2g). Laureate head of Janus. R/ Prow to right; ME (ligate)
above, I (mark of value) before, ROMA below. Crawford 132/3;
Sydenham 319; RBW 585; Banti Caecilia 3/2. This coin published
in A. Banti, Corpus Nvmmorvm Romanorvm, Monetazione
Republicana, Avidia - Calpvrnia (Firenze, 1980). Fine+ and
extremely rare.

1

509   Cluvius Saxula, Rome, 169-158 BC. Æ As (30,4mm, 22.8g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Crawford
173/1; RBW 732.

1

510   L. Cornelius Cinna, Rome, 169-158 BC. Æ As (32mm,
25.75g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.;
CINA above. Crawford 178/1; RBW 752. Fine - Good Fine

1

511   Pinarius Natta, Rome 155 BC. Æ Quadrans (21mm, 9.27g,
3h). Head of Hercules r., wearing lion’s skin. R/ Prow r. Crawford
200/5. Scarce, green patina, Fine - Good Fine

1



512   L. Saufeius Æ As. Rome, 152 BC. Æ (28,8mm, 20.4g).
Laureate head of bearded Janus; I (mark of value) above. R/ Prow
of galley to right; crescent and L•SAVF above, I (mark of value) to
right; ROMA in exergue. Crawford 204/2; Sydenham 385; RBW
875.

1

513   L. Saufeius, Rome, 152 BC. Æ As (34mm, 36.4g); Laureate
head of Janus; above, I, R/ Prow r.; above, L SAVF and crescent;
before, I. Crawford 204/2; Saufeia 2; Sydenham 385.

1

514   L. Saufeius, Rome, 152 BC. Æ As (33mm, 17.45g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r.; crescent above, I before.
Crawford 204/2; RBW 875. Fine - Good Fine

1

515   L. Saufeius, Rome, 152 BC. Æ As (31mm, 24.26g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r.; crescent above, I before.
Crawford 204/2; RBW 875. Good Fine

1

516   Mast and sail series, AE As (32mm, 24.56g), Rome, c. 155-
149 BC. Laureate head of bearded Janus; R/ Prow of galley r.;
mast with sail above; ROMA below. Crawford 213/1; Sydenham -.
Scarce. VF/Fine

1

517   C. Terentius Lucanus, Rome, 147 BC. Æ As (30mm, 18.2g).
Laureate head of Janus; above, I. R/ Prow r.; above, Victory with
wreath and C TER LVC; before, I; below, ROMA. Crawford 217/2;
BMCRR Rome 782; B. Terentia 11; Sydenham 426.

1



518   Elephant head series Æ Semis (21mm, 6.56g). Rome, circa
128 BC. Laureate head of Saturn to right, S behind / Prow to right,
elephant head above, S in right field; ROMA below. Crawford
262/2. Fine

1

519   Q. Curtius and M. Sergius Silus, Rome, 116-115 BC. AR
Denarius (19mm, 3.75g, 3h). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter
driving galloping quadriga r., hurling thunderbolt and holding
sceptre; lituus above. Crawford 285/2; RBW 1114; RSC Curtia 2a.
Bankers' marks, about VF

1

520   Gargilius, Ogulnius and Vergilius, Rome, c. 86 BC. AR
Denarius (19.5mm, 3.73g, 12h). Head of Apollo Vejovis r.,
wearing oak wreath; thunderbolt below. R/ Jupiter driving
quadriga r., holding reins and preparing to hurl thunderbolt.
Crawford 350A/2; RBW 1333; RSC 226. Good Fine - near VF

1

521   Q. Pomponius Musa, Rome, 56 BC. AR Denarius (17,2mm,
3,8g). Laureate head of Apollo right; volumen to left. R/ Clio, the
Muse of History, standing left, holding and reading from an open
scroll, resting left elbow on draped column. Crawford 410/3;
Sydenham 813; Pomponia 11; RBW 1485. Good VF. Rare.

1

522   C. Vibius C.f. C.n. Pansa Caetronianus, Rome, 48 BC. AR
Denarius (18,7mm, 3.3g). Mask of Pan r. R/ Jupiter Axurus seated
l., holding patera and sceptre. Crawford 449/1a; RBW 1571; RSC
Vibia 18. Ex Inasta 105, lot. 3957.

1

523   The Triumvirs. Mark Antony. Autumn 32-spring 31 BC. AR
Denarius (18,8mm, 2.8g). Legionary type. Patrae(?) mint.
Praetorian galley r. R/ Aquila between two signa; LEG XIII.
Crawford 544/27.

1



524   Unofficial Semis? (19mm, 6.35g, 9h). Head r. R/ Prow r.; S
above, ROMA below. Overstruck. Fine

1

525   Uncertain Roman Republican. Æ As (34,5mm, 29.9g). Head
of Janus. R/ Prow r.

1

526   Augustus (27 BC-14 AD). Æ Cast Paduan Medallion, c. 17th-
20th century (35mm, 30.26g, 12h). After M. Salvius Otho,
moneyer. CAESAR•AVGVST•PONT•MAX•TRIBVNIC•POT•,
Laureate head l., being crowned from behind by small Victory
standing l., holding cornucopiae. R/
M•SALVIVS•OTHO•III•VIR•A•A•A•F•F• around large S•C. Cf. RIC I
429 (for prototype). Good VF

1

527   Augustus (27 BC-AD 14). Æ As (23,7mm, 7.2g). Rome. A.
Licinius Nerva Silianus, moneyer. Struck 6 BC. Bare head right. R/
Legend around large S C. RIC I 437.

1

528   Divus Augustus (died AD 14). Æ As (27mm, 8.4g). Rome,
AD 22-30. Radiate head to left. R/ Altar enclosure with double-
panelled door; S - C across fields, PROVIDENT in exergue. RIC I 81
(Tiberius).

1

529   Agrippa (died 12 BC). Æ As (27,4mm, 9.9g). Rome, Ad 37-
41. Head left, wearing rostral crown. R/ Neptune standing left,
holding small dolphin and trident. RIC I 58 (Gaius).

1



530   Tiberius (14-37). Plated Denarius (18mm, 3.43g). "Tribute
Penny" type. Lugdunum (Lyon) mint. Laureate head right, one
ribbon on shoulder. R/ Livia (as Pax) seated right on chair, feet on
footstool, holding scepter and olive branch; ornate chair legs,
single line below. RIC I 30; Lyon 150; RSC 16a. VF+.

1

531   Germanicus (died AD 19). Æ As (29mm, 9.9g). Rome, AD
37-8. Bare head l. R/ Legend around large S·C. RIC 35 (Gaius).

1

532   Claudius (41-54). Æ As (26,3mm, 10.7g). Rome, AD 42-43.
Bare head l. R/ Constantia standing left leaning on sceptre. RIC
111.

1

533   Claudius (41-54). Æ As (26,7mm, 10g). Rome, AD 42-43.
Bare head l. R/ Minerva advancing right, brandishing spear and
holding round shield. RIC I 116

1

534   Nero (54-68). Æ Semis (17mm, 3.72g, 6h). Rome, 62-8.
Laureate head r. R/ Roma seated l. on cuirass, holding wreath and
parazonium. RIC I 226. Good Fine

1

535   Nero (54-68). Æ As (28mm, 8.8g). Rome. Laureate head r.
R/ Temple of Janus with latticed window on left and garlanded
and closed double doors on right. RIC 300.

1

536   Nero (54-68). Æ Dupondius (29,5mm, 13.2g). Lugdunum,
circa AD 66. Laureate head left, globe at point of neck. R/
Securitas seated right, holding sceptre; garlanded and lighted
altar before, against which leans lighted torch. RIC 519; BMC 342.

1



537   Nero (54-68). Æ As (23,8mm, 5.4g). Lugdunum, AD 66.
Bare head left, globe at point of neck. R/ Victory flying left,
holding shield inscribed SPQR. RIC I 544.

1

538   Galba (68-69). Æ Sestertius (35mm, 22.5g). Rome, August-
October AD 68. Laureate and draped bust r. R/ Libertas standing
left, holding pileus in right hand and cradling scepter in left arm.
RIC I 309.

1

539   Vespasian (69-79). AR Denarius (16,3mm, 3g). Rome, July-
December, AD 71. Laureate head r. R/ Priestly implements:
simpulum, sprinkler, ewer and ituus. RIC² 43.

1

540   Vespasian (69-79). Æ Sestertius (33,5mm, 24.3g). Rome,
AD 71. Laureate head r. R/ Palm tree; to left, captive standing
right; to right, Judaea seated right on cuirass; both figures
surrounded by arms, S C in exergue. RIC 159.

1

541   Vespasian (69-79). Æ Sestertius (35mm, 25g). Rome, AD
71. Laureate head r. R/ Palm tree; male captive on l., stands
facing r., on r. mourning Jewess sits to r. on cuirass, arms around
both figures. Hendin 1500b. RIC 161.

1

542   Vespasian (69-79). Æ As (28,7mm, 11.4g). IMP CAESAR
VESPASIAN COS VIII, laureate head left. R/ S-C, Spes advancing
left, holding flower. RIC 598; C 460; RCV 2361 var.

1

543   Vespasian (69-79). AR Denarius (18,6mm, 3g). Rome, AD
74. Laureate head of Vespasian right. R/ PONTIF MAXIM, winged
caduceus. RIC 686.

1



544   Domitian Caesar (69-81). AR Denarius (18mm, 3.2g). Rome,
AD 80-81. Laureate head r. R/ Minerva advancing right,
brandishing spear and holding shield. RIC (Titus) 268.

1

545   Domitian (69-81). AR Denarius (18,5mm, 3.10 g). Laureate
head r. R/ Minerva standing right, holding spear in right hand
overhead, shield on left arm. UNPUBLISHED ? Good VF and
extremely rare.

1

546   Trajan (98-117). AR Denarius (17mm, 3.2g). Rome, circa AD
107-111. Laureate bust right, slight drapery on far shoulder. R/
Victory standing left, holding wreath and palm frond. RIC 128;
RSC 74.

1

547   Trajan (98-117). Æ Semis (18,4mm, 4.3g). Struck for
circulation in the East. Rome, AD 116. Radiate bust right, with
drapery over far shoulder. R/ Oak wreath with ties, SC within. RIC
650; RPC 3675; McAlee 516.

1

548   Trajan (98-117). AR Denarius (17,4mm, 3g). Rome.
Laureate head of Trajan r. R/ Aequitas standing left holding scales
and cornucopia. Fine.

1

549   Hadrian (117-138). Rome. AR Denarius (19mm, 3.3g).
Laureate head r. R/ Roma seated on cuirass left, holding Victory
and spear, shield behind. RIC 77.

1

550   Hadrian (117-138). AR Denarius (18,5mm, 2.8g). Rome, AD
119-122. Laureate head r. R/ Salus seated left, holding patera,
feeding snake rising from altar; in ex., SAL AVG. RIC 137

1



551   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (32,8mm, 23g). Rome.
Laureate bust right, with slight drapery. R/ Fortuna seated left on
throne, holding rudder and cornucopia; S-C across fields; FORT
RED in exergue. RIC 150.

1

552   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (34mm, 22.40g). Rome,
124-8. Laureate bust r., slight drapery. R/ Diana standing facing,
head r., holding arrow and bow. RIC II.3 738; RIC II 631b. Good
Fine

1

553   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (31,4mm, 26,3g). Rome,
AD 125-128. Laureate bust r., drapery on l. shoulder, R/ Aequitas
standing l., holding scales and rod; in field, S - C. RIC 637; C 385.

1

554   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (30,6mm, 25,4g). Rome,
134-138. Laureate and draped bust r., seen from behind. R/
Fortuna standing l., holding patera and cornucopia. RIC II 760.

1

555   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (31mm, 19.4g). Travel
series. Rome, AD 134-138. Laureate and draped bust r. R/
HISPANIA, Hispania reclining left holding branch and resting
elbow on rock; rabbit right before. RIC II 851 var.

1

556   Hadrian (117-138). Æ As (25,4mm, 11g). Laureate head r.
R/ Female seate left holding patera?.

1

557   Sabina (128-137). Æ Sestertius (25,7mm, 8.5g). Rome.
Draped bust right, wearing stephane. R/ Vesta seated left, holding
palladium and sceptre; S-C in ex. RIC II 1020 (Hadrian).

1



558   Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (18mm, 3.24 g, 6h).
Rome, AD 139. Bare head r. R/ Clasped right hands, holding
caduceus and two stalks of grain. RIC III 43.

1

559   Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (18,2mm, 3.2g).
Rome, AD 140-143. Laureate head r. R/ OPI AVG, Ops seated left
holding scepter in left hand. RIC II 77.

1

560   Antoninus Pius (138-161 AD). AR Denarius (117mm, 2.6g).
Rome, AD 148-149. Laureate head r. R/ Genius standing left,
holding patera and corn ears. RIC 180.

1

561   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (30mm, 22.97g).
Rome, AD 155-6. Laureate head r. R/ Pax standing l., holding olive
branch and cornucopia. RIC III 945. Brown patina, VF.

1

562   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (29,5mm, 22g).
Rome. Laureate head r. R/Liberalitas standing left, holding abacus
and cornucopia; LIB - VIII / S - C. RIC 987.

1

563   Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17,5mm,
3g). Rome. Draped bust r. R/ Aeternitas standing right, head left,
holding sceptre and raising hand. RIC 344; BMC 345; RSC 26. VF.

1

564   Diva Faustina Senior (died 140/1 AD). AR Denarius (20mm,
2.9g). Rome. Draped bust r. R/ Ceres, veiled, standing facing,
head right, holding long scepter in her right hand and grain ears
in her left. RIC 358 (Antoninus Pius).

1



565   Diva Faustina Senior (died AD 140/1). AR Denarius (18mm,
2.7g). Rome, AD 138-139. Draped bust r. R/ Ceres, standing left
holding torch and with left hand holding up fold of skirt. RIC 362
(Antoninus Pius).

1

566   Diva Faustina Senior (Died 140/141). AR denarius (16,6mm,
2.8g). Consecration issue. Rome mint. Her draped bust right,
wearing pearls bound on top of her head. R/ Peacock walking
right, head left. RIC III 384a (Antoninus Pius). RSC 175.

1

567   Diva Faustina Senior (died 140/1). Æ As (24mm, 13.5g)
Rome, AD 146. Draped bust r. R/ Pietas standing left, by altar,
right hand raised, holding incense box in left hand. RIC 1161.

1

568   Faustina Junior (Augusta, 147-175). Fourèe Denarius
(17,7mm, 2.7g). Rome, AD 154-157. Draped bust of Faustina
Junior to right. R/ Juno, veiled, standing front, head to left, holding
patera in her right hand and long scepter in her left; at her feet to
left, peacock standing left. RIC 688 (Marcus Aurelius ).

1

569   Commodus (177-192). AR Denarius. Rome, AD 183.
Laureate head r. R/ Roma standing left, holding Victory and
spear. RIC 49 var.

1

570   Commodus (177-192). AR Denarius (17mm, 2g). Rome, AD
87. Laureate head r. R/ Pietas standing facing, head left,
sacrificing over altar. RIC III 146.

1



571   Commodus (177-192). AR Denarius (17mm, 2.8g). Rome,
AD 192. Laureate head r. R/ Fortuna standing facing, head turned
to left, placing her right foot on prow, holding caduceus in her
right hand and cornucopia in her left; star under her extended
hand. RIC 235.

1

572   Commodus (177-192). Æ Sestertius (28,3mm, 19.8g).
Rome, AD 186-187. Laureate head r. R/ Salus seated to left,
feeding out of patera a snake coiled around and rising from an
altar; S-C across fields; SAL AVG in exergue. RIC III 504. Rare.

1

573   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16,6mm, 2.8g).
Rome, AD 196-197. Laureate head r. R/ Victory advancing left
holding wreath and trophy. RIC 76.

1

574   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18mm, 2.6g).
Rome, AD 205. Laureate head r. R/ Jupiter standing l., holding
thunderbolt; at feet, at l., eagle. RIC 196.

1

575   Septimius Severus (193-211). Æ Sestertius (16,6mm,
23.9g). Rome, AD 193. Laureate head r. R/ Liberalitas standing l.,
holding abacus and cornucopia. RIC IV 653; Banti 60. Rare.

1

576   Julia Domna (Augusta, 193-211). AR Denarius (17mm,
2.5g). Laodicea, AD 198-202. Draped bust r. R/ Vesta standing
left, holding patera and sceptre. RIC IV 648 (Septimius).

1

577   Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (18,3mm,
3g). Rome, c. AD 211-217. Draped bust r. R/ Venus seated l.,
raising hand and holding sceptre. RIC 388c (Caracalla).

1



578   Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (19mm, 3g).
Rome, AD 207-209. Draped bust r. R/ Fortuna seated l., holding
cornucopiae and rudder set on globe, child at her feet. RIC IV 554
(Septimius).

1

579   Caracalla (Caesar, 196-198). AR Denarius (16,8mm, 3g).
Laodicea ad Mare. Bareheaded, draped, and cuirassed bust r. R/
Caracalla standing l., holding baton and inverted spear; trophy to
right. RIC IV 329 (Septimius Severus).

1

580   Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (16mm 3,05g). Rome.
Bare-headed and draped bust of Geta to right, seen from behind.
R/ Geta, as prince of the youth, standing front in military attire,
head to left, holding baton in his right hand and long scepter in
his left; to right, trophy. BMC 234; Cohen 157; RIC 18.

1

581   Plautilla (Augusta, 202-205). Fourrèe Denarius (18,8mm,
3.4g). Draped bust r. R/ Female figure standing l.; before, altar.

1

582   Julia Soemias (Augusta, 218-222). AR Denarius (18,6mm,
3.4g). Rome. Bust of Julia Soaemias, hair waved and turned up
low at the back, draped, r. R/ Venus, diademed, draped, seated
left, holding apple in extended right hand and sceptre in left
hand; at feet, child. RIC 243 (Elagabalus).

1

583   Julia Maesa (Augusta, 218-224). Rome, AD 220-222. AR
Denarius (18mm, 2.2g). Draped bust r. R/ Felicitas standing front,
head to left, holding long caduceus in her left hand and sacrificing
from patera over lighted altar with her right, in field to left, star.
RIC 271.

1



584   Severus Alexander (222-235). AR Denarius (20,5mm, 2.4g).
Rome, AD 227. Laureate head r. R/ Liberalitas standing left,
holding abacus and cornucopiae. RIC 64.

1

585   Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (30mm,
15.72g). Rome, AD 232. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Spes advancing l., holding flower and raising hem of skirt. RIC IV
648. VF.

1

586   Julia Mamaea (Augusta, 222-235). AR Denarius (19mm, 2g).
Rome, AD 226. Diademed and draped bust r. R/ Vesta standing l.,
holding palladium and sceptre. RIC IV 360 (Severus Alexander).

1

587   Maximinus I (235-238). Æ Sestertius (29mm, 18.66g, 12h).
Rome, 236-7. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Fides
standing l., holding signum in each hand. RIC IV 78. Green patina,
Fine - Good Fine

1

588   Philip I (244-249). AR Antoninianus (22,6mm, 3.9g). Rome,
commemorating the millennial games, AD 249. Radiate, draped
and cuirassed bust of Philip I right. R/ Cippus inscribed COS/III in
two lines. RIC 24c; RSC 193.

1

589   Philip I (244-249). AR Antoninianus (22,8mm, 3.9g).
Antiochia. Radiate, draped and cuirassed bust of Philip I to right,
seen from behind. R/Spes advancing left, holding flower in her
right hand and raising skirt with her left. Bland 5. C. 221. RIC 70.

1

590   Philip I (244-249). Æ Sestertius (30,5mm, 18.7g). Rome, AD
144-149. Laureate, draped and cuirassed bust right. R/ Laetitia
standing left, right foot on prow, holding patera and rudder; S-C
across fields. RIC 176.

1



591   Philip II (247-249). AR Antoninianus (22,6mm, 4.5g). Rome,
AD 248. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted and
naked Mars striding right, holding spear and carrying trophy over
shoulder; Γ in lower left field. RIC 223.

1

592   Herennia Etruscilla (Augusta, 249-251). AR Antoninianus
(22,8mm, 2.23g). Antioch, AD 250-251. Diademed and draped
bust r. set on crescent. R/ Victory advancing l. RIC 70c.

1

593   Volusian (251-253). AR Antoninianus (22mm, 3.33g, 12h).
Rome, AD 252. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing l., holding long caduceus and cornucopia. RIC IV 205;
RSC 32. Near VF

1

594   Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (20,8mm,
3g). Rome, AD 251/2. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Pietas standing facing, head left, both hands raised; at her feet to
left, altar. RIC 72

1

595   Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (21,2mm,
4g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Uberitas standing
facing, head to left, holding purse and cornucopiae; IV in exergue.
RIC IV 92; RSC 125n. Fine.

1

596   Trebonianus Gallus (251-253). Æ As (25mm, 9.80g). Rome,
251-2. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Pietas standing
l., raising hands. RIC IV 116c. Good Fine.

1

597   Valerian I (253-260). Antoninianus (21,6mm, 3.8g). Antioch.
Radiate, draped and cuirassed bust right. R/Aequitas standing
left, holding scales and cornucopia. RIC 209.

1



598   Gallienus (253-268). Antoninianus (21,8mm, 3.2g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Stag walking r.; XI. RIC V 179; RSC 157.

1

599   Gallienus (253-268). BI Antoninianus (19,3mm, 3.2g).
Rome, AD 260-268. Radiate head r. R/ Centaur, walking right,
drawing bow; Z in exergue. RIC 163.

1

600   Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.04g, 12h).
Rome, 264-5. Radiate head r. R/ Pax seated l., holding olive
branch and sceptre; V. RIC V 260. VF

1

601   Gallienus (253-268). AR Antoninianus (21mm, 3g). Antioch,
AD 263. Radiate and cuirassed bust r. R/ SPQR/ OPTIMO/ PRINCI/PI
in four lines within wreath. RIC V 659. Rare.

1

602   Victorinus (269-271). Radiate (18mm, 2.41g, 6h). Colonia
Agrippinensis, AD 270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Pietas standing l., holding box of perfumes and sacrificing over
altar to l. RIC V 57. VF

1

603   Tetricus I (271-274). AE Antoninianus (18mm, 2.2g).
Radiate, draped, cuirassed bust r. R/ Fides standing left, holding
two standards. RIC V 69.

1

604   Tetricus I (271-274). Æ Antoninianus (19,4mm, 2.3g).
Radiate and cuirassed bust r. R/ Spes walking left, holding flower
and hem of robe. RIC V 136.

1



605   Aurelian (270-275). Æ Antoninianus (20,7mm, 3.5g).
Radiate and cuirassed bust r. R/ Radiate Sol advancing to right,
holding branch in raised right hand and bow in left, captive at
feet; Z to left, XXIR in exergue. RIC V 64.

1

606   Aurelian (270-275). Æ Denarius (18,9mm, 2g). Rome, AD
275. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Victory advancing
l., holding palm and wreath; bound captive to left. RIC 73.

1

607   Aurelian (270-275). Radiate (22mm, 3.32g, 11h). Cyzicus.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Aurelian standing r., holding
sceptre, receiving globe from Jupiter standing l., holding long
sceptre. RIC V 1342. Silvered, VF

1

608   Probus (276-282). Æ Antoninianus (22,5 mm, 3,35g).
Uncertain mint. Radiate and cuirassed bust r. R/ Uncertain.VF.

1

609   Numerian (Caesar, 282-283). Radiate (22mm, 3.46g, 6h).
Ticinum, AD 282. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Numerian standing l., holding baton and sceptre; VXXI. RIC V
366c. Green patina, VF

1

610   Diocletian (284-305). Æ Follis (26,2mm, 10.3g). Siscia.
Laureate head of Diocletian r. R/ Genius, nude but for chlamys
over his left shoulder, standing front, head to left, holding patera
from which liquor flows in his right hand and cornucopiae with his
left; Γ //star SIS. RIC VI 83a.

1

611   Carausius (The British Empire, 287-293). Æ Antoninianus
(19,8mm, 2.7g). Londinium. Radiate, draped and cuirassed bust r.
R/ Pax standing left with branch and sceptre; S-P//MLXXI. RIC 143.

1



612   Carausius (286-293). Romano-British emperor. Æ
Antoninianus (22,2mm, 3.6g). Camulodunum (Colchester).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing left, S-C
across fields, C in exergue. RIC V 301.

1

613   Carausius (The British Empire, 287-293). Æ Antoninianus
(20,6mm, 3.2g). Camulodunum. Radiate, draped and cuirassed
bust r. R/ Pax standing l., holding branch and sceptre; S-P//C. RIC
335.

1

614   Carausius (The British Empire, 287-293). Æ Antoninianus
(24,6mm, 4g). Camulodunun, October 290 - March 291. Raureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Providentia standing left, holding
patera and cornucopiae; S-C across fields; C in exergue. RIC 355
var.

1

615   Carausius (The British Empire, 287-293). Æ Antoninianus
(20,3mm, 3.2g). Uncertain British mint. Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ PAX AVG, Pax standing left, holding olive
branch and vertical scepter. RIC 883.

1

616   Allectus (The British Empire, 293-296). Æ Antoninianus
(21mm, 3.7g). Londinium. Radiate, draped, and cuirassed bust r.
R/ Pax standing left, holding branch and transverse scepter; ML in
ex. RIC 33.

1

617   Allectus (The British Empire, 293-296). Æ Quinarius (20mm,
2.50 g, 12h). Londinium. Radiate and cuirassed bust r. R/ Galley
left; QL. RIC V 55.

1



618   Constantine I (307-310-337). Æ Follis (17,7mm, 3,3g).
Treveri, AD 323-324. Lureate bust r. R/ Victory advancing right,
holding trophy on right arm, branch in left hand, spurning captive
seated on ground right, head turned back; PTR(crescent) in
exergue. RIC 435.

1

619   Constantine I (307/10-337). Æ Follis (18,6mm, 2g). Treveri,
AD 310/1. Laureate and cuirassed bust r. R/ Mars standing facing,
head right, holding inverted spear and grounded shield; PTR. RIC
897.

1

620   Constantine I (307/10-337). Æ Follis (18,2mm, 3.4g). Arles.
Laureate, draped, cuirassed bust r. R/ Genius standing left, naked
but for chlamys over left shoulder, holding patera and
cornucopiae. T over star in left field; F in right field; in ex., SARL.
RIC VII Arles 80.

1

621   Constantine I (307/10-337). Æ Follis (18,5mm, 3.7g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing left,
holding globe and raising right hand, R over X in left field, F in
right field. Mintmark RS. RIC VII 27.

1

622   Constantine I (307-337). Æ Follis (18mm, 3.54g, 6h). Siscia,
AD 326-7. Laureate head right. R/ Camp gate with two turrets, no
door and star above; •ΓSIS• in exergue. RIC 200.

1

623   Constantine I (307/310-337). City Commemorative. Æ Follis
(16,2mm, 2.5g). Lugdunum, AD 330-331. Helmeted bust of Roma
left, wearing imperial mantle. R/ She-wolf standing left, suckling
Romulus and Remus; two stars above, •PLC in exergue. RIC 247.

1



624   Divus Constantine I (died 337). Æ Follis (14mm, 1.54g,
11h). Antioch, 347-8. Veiled head r. R/ Constantine, veiled,
standing r.; SMANΔ. RIC VIII 112. Brown patina, Good VF

1

625   Divus Constantine I (died AD 337). Æ Follis (14,7mm, 1.8g).
Antioch, AD 347-348. Veiled head r. R/ Constantine standing
facing, head right; VN/MR//SMANS. RIC VIII 112.

1

626   Licinius I (308-324). Æ Follis (18mm, 3.4g). Siscia, AD
320/1. Laureate head of Licinius I r. R/ VOT/XX in two lines within
laurel-wreath; BSIS*. RIC 160.

1

627   Licinius I (308-324). Æ Follis (21,4mm, 4.4g). Siscia, AD
312. Laureate head r. R/ Jupiter standing left, chlamys hanging
from left shoulder, holding thunderbolt and sceptre, eagle with
wreath at foot left.; Γ in l field; in ex., SIS. RIC VI 222a.

1

628   Licinius I (308-324). Æ Follis (23,2mm, 2.9g). Thessalonica,,
AD 316-317. Laureate head r. R/ Jupiter, naked, standing facing,
head left, holding Victory on globe and scepter; eagle with wreath
in beak to his left; in ex., dot TS dot Γ dot. RIC VI 60.

1

629   Licinius I (308-324). Æ Follis (19mm, 3.64g, 6h). Alexandria,
316-7. Laureate head r. R/ Jupiter standing facing, head l., holding
Victory on globe and sceptre; at feet to l., eagle standing l., head
r., holding wreath in beak; K-(wreath)/X/B//ALE. RIC VII 18. Good
VF

1



630   Licinius I (308-324). Æ Follis (18,8mm, 3.8g). Alexandria,
AD 321-4. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
standing l., holding crowning Victory on globe and scepter; at feet
to l., eagle standing l., head r., holding wreath in beak; to r.,
bound captive seated r., head l.; -/X/II?//SMALA. RIC VII 28.

1

631   Licinius I (308-324). Æ Follis (18.5mm, 2.60g). Antioch, AD
318. Laureate and robed bust l., holding mappa and sceptre. R/
Jupiter standing l., holding victory; captive to l.; AI//SMANT. RIC VII
27. Fine.

1

632   Crispus (Caesar, 316-326). Æ Follis (18mm, 2.4g).
Thessalonica. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
standing left, holding palm branch and wreath; TSC. RIC 62.

1

633   Licinius II (Caesar, 317-324). Æ Follis (20mm, 3.31g, 12h).
Nicomedia, AD 321-4. Helmeted and cuirassed bust l., holding
spear over should, shield on l. arm. R/ Jupiter standing l., holding
Victory on globe and eagle-tipped sceptre; eagle at feet l., bound
captive to r.; X/IIΓ/SMNΔ. RIC VII 49.

1

634   Licinius II (Caesar, 317-324). Æ Follis (19,3mm, 3.5g).
Antioch, AD 317-320. Laureate and draped bust left, holding
mappa, globe and sceptre. R/ Jupiter standing left, holding Victory
on globe and sceptre; captive to left; Є in left field; SMANT in
exergue. RIC VII 25.

1

635   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (18,8mm, 2.7g).
Nicomedia(?). Pearl-diademed, mantled bust right, wearing pearl
necklace, Magnia Urbica fashion hair style, diadem as broad band
decorated with a single string of pearls. R/ Securitas standing
facing, head left, branch downward in right hand, raising robe
with left; in ex., NS(?). Cf. RIC VII 129.

1



636   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (14mm, 1.60g,
12h). Constantinople(?). Diademed and draped bust r. R/ Pax
standing l., holding branch and sceptre; […]. Cf. RIC VIII 33. Good
Fine

1

637   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ (14,4mm, 1.3g).
Constantinople, AD 330. Diademed and mantled bust of Helena
right, wearing necklace. R/ Pax standing left, holding branch and
transverse scepter; CONSE in exergue. RIC 33.

1

638   Commemorative Series. AD 330-354. Æ Follis (13,6mm,
1.3g). Uncertain mint. Struck AD 347-348. Helmeted and mantled
bust left / VOT/XX/MVLT/XXX in four lines within wreath. Cf. RIC
VIII 49 (Heraclea).

1

639   Constantine II (337-340). Æ Follis (19,5mm, 2.6g).
Londinium, AD 323-324. Helmeted and cuirassed bust l. R/ Globe
on altar inscribed VOTIS XX in three lines, three stars above; F-B
across fields, PLON in exergue. RIC 287.

1

640   Constans (337-350). Æ Follis (15,6mm, 1.7g). Treveri, AD
346-348. Rosette-diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Two
soldiers holding spears and shields with one standard inscribed M
between them; TRP(crescent) in exergue. RIC VIII 111.

1

641   Decentius (Caesar, 350-353). Æ (22mm, 3.6g). Uncertain
mint. Bare headed, draped and cuirassed bust right, A behind. R/
Two Victories holding wreath inscribed VOT V MVLT X in four
lines. Cf. RIC 313 (Treveri).

1



642   Valens (364-378). Æ (18mm, 3.14g, 12h). Aquileia, 364-7.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing l., holding wreath and palm; palm-branch//SMAQP. RIC
IX 9b. Green patina, VF

1

643   Valens (364-378). Æ Follis (20mm, 2.9g). Siscia. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor advancing
right, dragging captive and holding labarum, •BSISC in exergue.
RIC IX 5b.

1

644   Valens (364-378). Æ (16,2mm, 2.4g). Siscia. Diademed
head r. R/Victory standing l., holding palm branch and wreath; F-
S.

1

645   Gratian (367-383). Æ (21,9mm, 3.5g). Arelate, AD 379-383.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing facing, head l., Victory on globe in l. hand, r. hand
raising kneeling, turreted female; PCON. RIC IX 20a3.

1

646   Valentinian II (375-392). Æ (10,2mm, 0.9g). Uncertain mint.
Diademed draped bust. R/ Victory dragging captive, standard
shouldered. Cf. RIC.65a (Thessalonica).

1

647   Arcadius (383-408). Æ (12,8mm, 0.75g). Cyzikos.
Diademed, draped and cuirassed bust right. R/ Victory advancing
left with trophy and dragging captive; SM[…] in exergue.
Christogram to left. RIC 26c.

1

648   Arcadius (383-408). Æ Follis (1.4g). Thessalonica.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Gate of camp.Fine and
very rare

1



649   Leo I (457-474). Æ (10mm, 0.74g, 12h). Uncertain mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within
wreath; [...]. Morello 6g; Cf. RIC X 719-723. VF

1

650   Leo I (457-474). Æ (12mm, 1.14g, 6h). Constantinople.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Lion standing l., head
r.; CON. RIC X 672-4. VF

1

651   Leo I (457-474). Æ (11mm, 0.75g, 6h). Nicomedia(?). Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within
wreath; [...]. Morello 6h; Cf. RIC X 722. Near VF

1

652   Leo I (457-474). Æ (11mm, 1.08g, 6h). Uncertain mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within
wreath; [...]. Cf. RIC X 719-723; Morello 6g. Good Fine - near VF

1

653   Leo I (457-474). Æ (10mm, 1.02g, 7h). Constantinople.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Lion standing l., head
r.; CON. RIC X 674. Near VF

1

654   Uncertain Late Roman Æ with monogram (8mm, 0.54g).
1

655   Uncertain Late Roman Æ with monogram (8mm, 0.56g).
1



656   Uncertain Late Roman Æ with monogram (9mm, 1.00g).
1

657   Uncertain Late Roman Æ with monogram (7mm, 0.60g).
1

658   Uncertain Late Roman Æ with monogram (9mm, 1.00g).
1

659   Imitating Gallienus. Late 3rd century AD-5th century AD. Æ
(18,7mm, 3.5g). Radiate head r. R/ Sol standing l.

1

660   Tetricus I (271-274). Æ Antoninianus (18mm, 2,8g).
Barbaric contemporary imitation. Radiate, cuirassed bust r. R/
Laetitia standing left holding wreath and baton or anchor. For the
prototype: RIC 90.

1

661   Tetricus I (271-274). Æ Antoninianus (17,6mm, 1.5g).
Barbaric contemporary imitation. Radiate head r. R/ Female figure
standing l.; holding cornucopia; raising arm.

1

662   Barbarous Radiates. Æ Antoninianus (17,4mm, 2.7g). Mint
in Britain or Gaul, c. 3rd century BC. Radiate head of emperor
right, blundered legend around. R/ Sol (?) standing left holding
whip and raising hand. RCV Vol. III, pg. 413 .

1



663   Barbarous Radiates. Æ Antoninianus (20,4mm, 2g). Mint in
Britain or Gaul, c. 3rd century BC. Radiate head of emperor right,
blundered legend around. R/ Sol (?) standing left holding whip
and raising hand. RCV Vol. III, pg. 413 .

1

664   Barbarous Radiates. Æ Antoninianus (15,8mm, 3g). Mint in
Britain or Gaul, c. 3rd century BC. Radiate head of emperor right,
blundered legend around. R/ Sol (?) standing left holding whip
and raising hand. RCV Vol. III, pg. 413 .

1

665   Barbarous Radiates. Æ Antoninianus (18mm, 3g). Mint in
Britain or Gaul, c. 3rd century BC. Radiate head of emperor right,
blundered legend around. R/ Sol (?) standing left holding whip
and raising hand. RCV Vol. III, pg. 413 .

1

666   Imitating Tetricus I or Victorinus . Late 3rd century AD-5th
century AD. Æ (16mm, 2.4g). Radiate head r. R/ Sol standing l.,
raising hand and holding whip.

1

667   Imitating Tetricus I or Victorinus. Late 3rd century AD-5th
century AD. Æ (10,3mm, 1.3g). Radiate head r. R/ Male figure
standing r.

1

668   Imitating Tetricus I. Late 3rd century AD-5th century AD. Æ
(15,7mm, 2.5g). Radiate head r. R/ Sol standing l., raising hand
and holding whip.

1

669   Imitating Tetricus I. Late 3rd century AD-5th century AD. Æ
(15,3mm, 2.3g). Radiate head r. R/ Sol standing l., raising hand
and holding whip.

1



670   Imitating Tetricus I. Late 3rd century AD-5th century AD. Æ
(12,3mm, 1g). Radiate head r. R/ Male figure standing r.

1

671   Barbaric imitation. Late 3rd century AD-5th century AD. Æ
(10,4mm, 1g). Radiate head l. R/ Standard between two victories
or soldiers.

1

672   Anastasius I (491-518). Æ Nummus (10mm, 0.60g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF

1

673   Anastasius I (491-518). Æ Nummus (8mm, 0.52g, 12h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF / Good
VF

1

674   Anastasius I (491-518). Æ Nummus (11mm, 1.09g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Near VF

1

675   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (29mm, 15.8g).
Constantinople (29mm, 15.8g). Diademed, draped, and cuirassed
bust r. R/ Large M; cross above, star and cross flanking; B//CON.
Sear 158.

1

676   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30mm, 17,2g).
Constantinople, AD 527-538. Diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Large M; crosses above and flanking; E//CON. Sear 159.

1



677   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (32mm, 17.72g, 6h).
Constantinople, year 30 (AD 556/7). Cuirassed and helmeted bust
facing. R/ Large M; ANNO in l. field; year in r. field; in ex., CON.
Sear 163.

1

678   Justinian I (527-565). Æ Pentanummium (19,8mm, 3.4g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
E; Γ. Sear 170.

1

679   Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (18,8mm, 2.3g). Antioch,
AD 561-565. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large E
with cross at centre; Γ to right. Sear 241.

1

680   Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (15mm, 2g). Antioch.
Diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Large Є with central
cross, star to right. Sear 244.

1

681   Justinian I (527-565). Æ Nummus (9,2mm, 1g). Carthage,
539-543. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ VOT/ XIII in
two lines within wreath. Sear 278.

1

682   Justinian I (527-565). Æ Nummus (10,5mm, 1g). Carthage,
539-543. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ VOT/ XIII in
two lines within wreath. Sear 278.

1

683   Justinian I (527-565). Æ 10 Nummi (14,2mm, 2.8g).
Ravenna, 547-552. Helmeted and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger and shield. R/ Large cross; star in each angle; all
within wreath. Sear 334 (Uncertain mint).

1



684   Iustinus II (565-578). AV Solidus (19mm, 4.45g, 6h).
Constantinople. DN IVSTINVS PP AVC, Beardless, cuirassed bust
facing, wearing helmet and pendilia, holding in his right hand
globe surmounted by Victory holding wreath, in his left hand
shield. R/VICTO and, globe cruciger on her outstretched left hand;
CONOB in exergue. DOC 4b; Sear 345.

1

685   Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (27,8mm,
12.2g). Constantinople, year 4 (AD568/9). Nimbate figures of
Justin and Sophia seated facing on double throne, holding globus
cruciger and cruciform sceptre. R/ Large M; date across fields;
Christogram above; Γ//CON. Sear 360.

1

686   Justin II (565-578). Æ Pentanummium (15mm, 2.72 g, 12h).
Thessalonica mint, 1st officina. Monogram of Justin. R/ Large Є; A
to right. Sear 363.

1

687   Justin II (565-578). Æ 10 Nummi (18,8mm, 4g). Antioch,
year 1 (AD 565/6). Helmeted and cuirassed bust facing, holding
Victory on globe and shield; cross to r. R/ Large I; cross above;
A/N/N/O to l., star/I (date)/star to r.; τHЄЧP. Sear 382.

1

688   Justin II (565-578). Æ 5 Nummi (12,7mm, 2.6g). Antioch, AD
569-578. Monogram. R/ Large E, cross to right. Sear 386.

1

689   Maurice Tiberius (582-602). AV Solidus (21mm, 4.43g, 6h).
Constantinople. Draped and cuirassed facing bust, wearing
plumed helmet and holding globus cruciger. R/VICTORIA AVGG I /
CONOB. Angel standing facing, holding globus cruciger and long
staff surmounted by staurogram. Sear 478.

1



690   Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (29mm, 11.5g).
Constantinople, year 4 (AD 585/6). Helmeted facing bust, holding
globus cruciger and shield. R/ Large M; cross above, date across
field; E//CON. Sear 494.

1

691   Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (21,3mm, 5.5g).
Thessalonica, year 20 (AD 601/2). Helmeted facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large K; date across field; TES. Sear 509.

1

692   Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (26,7mm, 10g).
Cyzicus, year 3 (AD 585/6). Crowned facing bust, holding globus
cruciger. R/ Large M, cross above; A//KYZ. MIBE 84; DOC 120-133;
Sear 518.

1

693   Maurice Tiberius (AD 582-602). Æ 40 nummi (27,6mm,
11.5g). Antioch, year 13 (AD 594/5). Facing bust of Maurice
Tiberius in consular robes, wearing crown with pendilia and trefoil
ornament, mappa in right hand, scepter surmounted by eagle in
left. R/ Large M (mark of value); A/N/N/O to left, X/III to right,
cross above, Γ below, tHEuP' in exergue. Sear 533.

1

694   Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (28,6mm, 12g).
Antioch, year 11. Facing bust wearing consular robes, mappa and
eagle-tipped scepter. R/ Large M, cross above, ANNO left, regnal
year XI; Γ//THEU. Sear 533.

1

695   Maurice Tiberius (582-602). Æ 10 Nummi (16,3mm).
Antioch, year 15 (AD 597/598). Helmeted and cuirassed bust
facing, holding mappa and eagle-tipped scepter. R/ Large I, ANNO
to left; cross above; year to right; THEUP in exergue. Sear 537.

1



696   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (25,2mm, 4.3g).
Constantinople, AD 603-610. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and cross. R/ Large XX; above,
star; in exergue; CONA. Sear 643.

1

697   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (22,9mm, 5.6g).
Constantinople, AD 603-610. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and cross. R/ Large XX; above,
star; in exergue; CONE. Sear 644.

1

698   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (23mm, 4.6g). Nicomedia.
Crowned bust of Phocas facing wearing consular robes and
holding mappa and cross. R/ Large XX, cross above, II II right,
NIKOB in exergue. Sear 663.

1

699   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (23,3mm, 5.55g). Cyzicus,
uncertain year. Crowned facing bust, wearing consular robes,
holding mappa and cross / Large XX; cross above, II to r., KYZB in
exergue; all within wreath border. Sear 670.

1

700   Phocas (602-610). AR Quarter Siliqua – 120 Nummi
(11,2mm, 0.4g). Ravenna. Diademed and draped bust r.; cross
above diadem. R/ Large ΦK within wreath. Sear 702. Rare.

1

701   Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). Æ 40
Nummi (28,7mm, 4.4g). Constantinople. Heraclius, on l. and
Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding long
cross; cross above. R/ Large M; Christogram above, A/N/N/O II/I
across field; B. MIB 159; DOC 76b; Sear 805. Overstruck.

1



702   Heraclius, with Heraclius Constantine (610-641). Æ 40
Nummi (26,6mm, 10.3g). Uncertain mint. Crowned and draped
figures of Heraclius and Heraclius Constantine standing facing,
each holding globus cruciger; cross above. R/ Large M above, Γ
letter below. Cf. Sear 805 (Constantinople).

1

703   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine (610-
641). Æ 40 Nummi (21,3mm, 5.2g). Constantinople, dated RY 15
(AD 624/5). Martina, Heraclius, and Heraclius Constantine
standing facing, each holding globus cruciger. R/ Large M; B
below, ANNO above, XϚ (date) to r.; monogram to left; in ex.,
CON. Sear 808.

1

704   Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (21,7mm, 3.5g).
Syracuse, AD 632-641. Crowned facing busts of Heraclius and
Heraclius Constantine; cross above. R/ Monogram and SCs. Sear
884.

1

705   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (24mm, 4.8g).
Contemporary Imitation. Crowned and draped facing bust,
holding globus cruciger. R/ Large M between A/N/N/O and II/I; Γ
beneath; NEO in exergue. Cf. Sear 1004ff.

1

706   Constans II (641-668). Æ 20 Nummi (15mm, 2.8g).
Carthage, AD 647-659. Crowned and draped facing bust, holding
mappa and globus cruciger. R/ Large cross dividing C T/X X in two
lines; •(star)• above. Sear 1059.

1

707   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (20mm, 5.7g).
Syracuse, AD 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/Є/O/ς across field; SC. Sear
1103.

1



708   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (20,8mm, 6.2g).
Syracuse, 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/Є/O/ς across field; SC. Sear
1103.

1

709   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (19,5mm, 4.2g).
Syracuse, 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/Є/O/ς across field; SC. Sear
1103.

1

710   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (21mm, 4.3g).
Syracuse, AD 641-647. Crowned bust facing, with short beard,
wearing chlamys, holding globus cruciger. R/ Large M; monogram
above. Sear 1105.

1

711   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (23mm, 3.00g, 6h).
Syracuse, AD 659-668. Constans, holding long cross with r. hand,
and Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M; to
l., crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above;
to r., crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue.
Sear 1110.

1

712   Constantine IV (668-685). Æ 40 Nummi (25,4mm, 4.5g).
Syracuse, AD 668-674. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger. R/ Large M; monogram above; to l. and
r., Heraclius and Tiberius standing; SCL. Sear 1207.

1

713   Constantine IV Pogonatus, with Heraclius and Tiberius (668-
685). Æ Follis (19mm, 3.2g). Syracuse, AD 677-679/80.
Constantine IV standing facing, holding spear. R/ Large M;
standing facing figures of Heraclius and Tiberius flanking, each
holding globus cruciger; monogram above; SCL. Sear 1209.

1



714   Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua
(16mm, 1.34g). Italian mint. Helmeted, draped and cuirassed
bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MIB 69
(Constantinople); Sear 1230. Good Fine

1

715   Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua
(13mm, 0.59g). Italian mint. Helmeted, draped and cuirassed
bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MIB 69
(Constantinople); Sear 1230. Flan bent, Good Fine

1

716   Leo III and Constantine V (717-741). Æ 40 Nummi (21,4mm,
2g). Syracuse, AD 722-730. Crowned and draped facing bust of
Leo, holding globus cruciger and akakia. R/ Crowned and draped
facing bust of Constantine, holding globus cruciger and akakia,
set on horizontal bar; in exergue, large M between SC-L. Sear
1530.

1

717   Theophilus (829-842). Æ 40 Nummi (20,2mm, 2.3g).
Syracuse, 830/1-842. Crowned facing bust of Theophilus, wearing
loros, holding cross potent. R/ Crowned facing busts of Michael
and Constantine, each wearing chlamys; star above. Sear 1680.

1

718   Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi
(25mm, 4.35g, 6h). Constantinople, 931-944. Crowned facing
half-length figure of Romanus, holding labarum and globus
cruciger. R/ Legend in four lines. Sear 1760.

1

719   Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi
(25,2mm, 5.54g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust
of Romanus I, wearing loros, holding akakia and globus cruciger.
R/ Legend in four lines. Sear 1761.

1



720   Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi
(23,9mm, 4.66g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust
of Romanus I, wearing loros, holding akakia and globus cruciger.
R/ Legend in four lines. Sear 1761.

1

721   Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi
(26,9mm, 11g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust of
Romanus I, wearing loros, holding akakia and globus cruciger. R/
Legend in four lines. Sear 1761.

1

722   John I (969-976). AR Miliaresion (23mm, 2.9g).
Constantinople, AD 969-976. + IҺSyS XRI STyS ҺICA, cross on
globe and two steps at centre, crowned bust facing. R/ + IwAҺҺI
EҺ X'w AVtO CRATEVSEЬ' ЬASILEVS RwmAIw' in five rows. Sear
1792.

1

723   Basil II and Constantine VIII (976-1025). Anonymous follis
(25mm, 7g). Constantinople. IC – XC facing bust of Christ
Pantokrator. R/ legend in four lines+ IҺSЧS XRISTЧS ЬASILЄЧ
ЬASILЄ. Sear 1813. VF.

1

724   Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII (1020-
1028). Æ 40 Nummi (28,7mm, 14.8g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
Sear 1818.

1

725   Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40
Nummi (27mm, 6.11g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. VF

1



726   Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40
Nummi (25mm, 5.69g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. VF

1

727   Alexius I (1081-1118). Æ 40 Nummi (24,7mm, 5g). Bust of
Christ facing, raising hand and holding Gospels. R/ Cross, with
globule and two pellets at each extremity; beneath, large
crescent; four globules around, each surrounded by pellets. Sear
1900.

1

728   Alexius I (1081-1118). Æ 40 Nummi (25mm, 3.62g, 6h).
Thessalonica, AD 1081-1087. Cross patent on two steps; pellet at
each limb; barred IC-XC/NI-KA in the angles. R/ Legend in five
lines. Sear 1911.

1

729   Alexius I Comnenus (1081-1118). BI Trachy (27mm, 2.2g).
Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Facing bust
of Alexius, wearing crown and loros, holding labarum and globus
cruciger. Sear 1919.

1

730   Alexius I Comnenus (1081-118). Æ Tetarteron (14,5mm,
2,60g). Uncertain Greek mint. Patriarchal cross set on two steps;
A-Δ K-Φ across fields. R/ Crowned bust facing, wearing loros and
holding jewelled sceptre and globus cruciger. Sear 1932. VF.

1

731   Alexius III Angelus-Comnenus (1195-1203). Æ Trachy
(30mm, 3.7g). Constantinople. Facing bust of Christ Emmanuel.
R/ Alexius and St. Constantine standing facing, holding labarum
and a globus cruciger between them. Sear 2012.

1



732   Latin Rulers of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy
(18mm, 0.90g). Christ Pantokrator enthroned facing. R/ Emperor
standing facing, holding sword and globus cruciger. Sear 2045.
Fine.

1

733   Byzantine PB Seal (18mm, 5g). In the name of
ΚΩΝC[ΤΑΝΤΙΝΟC]. quaestor ! Circa 11th-12th centuries AD. ⧾
Thessalonica mint. CѠΤЄΡ ΦVΛΑΤ[...], bust of St George in
military costume, holding lance in his right hand and shield in his
left; ѠP in two lines to right. R/ KѠN TѠ(?) ЄΞЄ AΡЄѠ, (field) bust
of St Theodore in military costume, holding lance in his right hand
and shield in his left; O Θ in two lines to left, OΔ in two lines to
right. UNPUBLISHED. VF toned and extremely rare.

1

734   Byzantine Lead Plaquette (43mm, 45.24g). Nimbate bust of
saint facing, holding sword. R/ Blank.

1

735   Fatimids. al-Mu'izz li-Din Allah. AH 341-365 / AD 953-975.
AV 1/4 Dinar (11mm, 1.01g). Sicily mint(?), undated.

1

736   Fatimids. al-Mu'izz li-Din Allah. AH 341-365 / AD 953-975.
AV 1/4 Dinar (12mm, 0.81g). Sicily mint(?), undated.

1

737   Fatimids. al-Mu'izz li-Din Allah. AH 341-365 / AD 953-975.
AV 1/4 Dinar (14mm, 0.99g). Sicily mint(?), undated.

1



738   Fatimids. al-Hakim bi-Amr Allah. AH 386-411 / AD 996-
1021. AV 1/4 Dinar (15mm, 1.07g). Sicily mint(?), undated.

1

739   Fatimids. al-Mu'izz li-Din Allah. AH 341-365 / AD 953-975.
AV 1/4 Dinar (12mm, 1.02g). No mint, undated.

1

740   Ayyubids, Æ Fals to identify (1,4g; 18mm). Three-lined
legend in square. R/ Similar composition.

1

741   al-Muwahhidun (Almohads). Anonymous in the name of al-
Mahdi AR Dirham, c. 600-650 AH, Fas (Fez) mint. Vives 2107;
Hazard 1095.

1

742   al-Muwahhidun (Almohads). Anonymous in the name of al-
Mahdi AR Dirham, c. 600-650 AH, Fas (Fez) mint. Vives 2107;
Hazard 1095.

1

743   al-Muwahhidun (Almohads). Anonymous in the name of al-
Mahdi AR Dirham, c. 600-650 AH, Tilimsan (Tlemcen) mint. Vives
2101; Hazard 1087.

1

744   al-Muwahhidun (Almohads). Anonymous in the name of al-
Mahdi AR Dirham. No mint with floral symbols below obverse.
Vives 2088; Hazard 1101

1



745   al-Muwahhidun (Almohads). Anonymous in the name of al-
Mahdi AR Dirham. No mint. Cufic style. Vives 2088; Hazard 1101

1

746   Islamic. AR Square Dirham (17,8mm, 1.2g). To be
catalogue.

1

747   Islamic. AR Square Dirham (14,6mm, 1.5g). To be
catalogue.

1

748   Islamic. AR Square Dirham (18,5mm, 1.2g). To be
catalogue.

1

749   Ottoman Empire. Ahmad III (1115-1143 AH / 1703-1730
AD). AR Nasri (12mm, 0.47g) Tunis mint. KM 34. About Very fine.

1

750   AR Islamic (22,7mm, 11.3g). To be catalogue.
1

751   Antioch. Boemondo III (1149-1163). Denaro (18mm, 0.89g,
12h). Helmeted head left. R/ ANTIOCHIA; patent cross. Metcalf
277/280.

1



752   Cilicia, Cilician Armenia. Levon I (1198-1219). AR Tram
(22mm, 3.7g). Levon seated facing on lion throne, footstool
below. R/ Two lions rampant back-to-back, each with heads
reverted; patriarchal cross between. CCA 405.

1

753   Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Taranto
(1307-1313). BI Denier Tournois (17,8mm, 0.72g). CCS 26a; Cf.
Metcalf, Crusades 1995.

1

754   Crusaders, Latin Kingdom of Jerusalem. Baldwin III (1143-
1163). BI Obol (16mm, 0.54g). Cross pattée. R/ ‘Tower of David’.
CCS 21. Near VF

1

755   France, Provincial. Valence et Die, Uncertain Bishop, 13th
century AD. AR Denier (18mm, 0.74g, 7h). Angel standing facing
with wings displayed. R/ Cross; annulet in fourth quarter. Metcalf,
Crusades 39-40.

1

756   Hungary. Bela II (1131-1141). Æ Denar (13mm, 0.5g).
Unger 52.

1

757   Hungary. Sigismund of Luxembourg. (1387-1437). AR
Denar (13,4mm, 0.5g). Mint of Buda or Pest, Struck 1430-1437. +
MONETA LUDOVIC, Moor's head left, hair in bandana. R/ + REGIS
HUNGARIE, patriarchal cross, pellets at extremities of crossbars,
all within inner border. Cf. Huszar 547.

1

758   Italy. Ancona. Republic (13th-14th century). AR Bolognino
(17,2mm, 1g). Biaggi 38.

1



759   Italy, Ancona. Republic. (13th-14th century). Æ Denaro
(15,3mm, 0.5g). CVS. R/ Cross. Biaggi 33.

1

760   Italy. Ancona, Republic. (13th cent.). Denaro (15mm,
0.75g,6h). + DE ANCONA. Cross. R/ + PP S QVI RIA. C V S. Biaggi
42.

1

761   Italy, l'Aquila. Ferdinando I d'Aragona (1458-1494). Æ
Cavallo (19mm, 1.95g, 6h). Crowned head r. R/ Horse stepping r.;
T before, eagle below. MIR 93; Biaggi 122. Wavy flan, near VF

1

762   Italy, Arezzo, Republic, 13th-14th century. BI Denaro
(16mm, 0.58g, 9h). Half-length facing bust of St. Donatus. R/
Cross. MIR 10. Near VF

1

763   Italy, Bologna. Anonima Pontificia, c. 14th century. BI
Quattrino (14mm, 0.56g, 1h). Arms over keys. R/ St. Petronius.
Muntoni 15. Near VF

1

764   Italy. Cagliari. Ferdinando II d'Aragona (1479-1516). BI
Cagliarese (15mm, 0.5g). MIR 25.

1

765   Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.88g, 1h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1



766   Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.81g, 3h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1

767   Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.73g, 11h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1

768   Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.75g, 12h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1

769   Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.77g, 12h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1

770   Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.58g, 4h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1

771   Italy, Genoa. Municipal Coinage (1139-1339 ). BI Denaro
Minuto (14mm, 0.73g, 11h). Gateway; star below. R/ CO:-RA-DV-
S: F, long cross. Lunardi 18; MEC 267; CNI III p. 35, 54; MIR 18.

1

772   Italy, Genoa. Municipal Coinage (1139-1339 ). BI Denaro
Minuto (13mm, 0.71g, 1h). Gateway; star below. R/ CO:-RA-DV-S:
F, long cross. Lunardi 18; MEC 267; CNI III p. 35, 54; MIR 18.

1



773   Italy, Genoa. Carlo VI of France, 1396. Billon Minuto (13mm,
0.69g, 7h). Genoese gateway, star below?. R/ Long cross with
fleur-de-lis. Cf Lunardi 57.

1

774   Italy, Genoa. Carlo VI of France, 1396. Billon Minuto (13mm,
0.66g, 7h). Genoese gateway, star below. R/ Long cross with
fleur-de-lis. Cf Lunardi 57.

1

775   Italy, Genoa. Carlo VI of France, 1396. Billon Minuto (13mm,
0.62g, 6h). Genoese gateway, star below. R/ Long cross with
fleur-de-lis. Cf Lunardi 57.

1

776   Italy, Genoa. Carlo VI of France, 1396. Billon Minuto (12mm,
0.60g, 5h). Genoese gateway. R/ Long cross with fleur-de-lis. Cf
Lunardi 57.

1

777   Italy. Lucca. Heinrich III-V (AD 1039-1125). AR Denier
(15,3mm, 0.9g). Biaggi 1056; Metcalf Crusades 10-15.

1

778   Italy, Lucca. Enrico III, IV o V (1004-1024) Denaro (14mm,
0.57g, 12h). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/109

1

779   Italy, Lucca. Enrico III, IV o V (1004-1024) Denaro (14mm,
0.96g, 7h ). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/110

1



780   Italy, Lucca. Enrico III, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
1g, 12h). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR 107/111

1

781   Italy, Lucca. Enrico III, IV o V (1004-1024) Denaro (14mm,
0.92g, 12h ). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/112

1

782   Italy, Lucca. Enrico III, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.97g). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR 107/113

1

783   Italy, Lucca. Enrico III, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.93g, 12h). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/114

1

784   Italy, Lucca. Enrico III, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.76g ). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR 107/115

1

785   Italy. Lucca. Repubblica (1369-1799). BI Albulo (16,8mm,
0.5g).

1

786   Italy. Lucca. Repubblica (1369-1799). BI quattrino (16,8mm,
0.5g). CNI 47/55; MIR 144.

1



787   Italy, Pavia. Federico II di Svevia (1220-1250). BI Obolo
(12mm, 0.38g). MIR 842.

1

788   Italy. Perugia, Republic (1260-1506) . Picciolo (15mm,
0.59g, 3h). In the large field P and two small stars. R/ Patent cross
with small stars in the second and fourth squares. CNI 43

1

789   Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico I, 1150-1312).
Denaro (14mm, 0.51g, 3h). CNI 1/3; MIR 390/391

1

790   Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico I, 1150-1312).
Denaro (13mm, 0.59g). CNI 1/3; MIR 390/392

1

791   Italy, Rome. Senate, c. 1184-1188. BI Denaro Provisino
(19.5mm, 0.83g). Comb. R/ Cros. MIR 107. Slightly wavy flan,
near VF

1

792   Italy. Rome, Senate, 1184-1347. BI Picciolo (13mm, 0.38g).
Facing Christ head. R/ Cross. Biaggi 2121. Near VF

1

793   Italy, Rome. Cola di Rienzo (1347). BI Denaro Provisino
(13,3mm, 0.5g). Cross; V R B S in quarters. R/ Comb. Biaggi 2128.
Rare.

1



794   Italy, Rome, Senate, c. 14th-15th century. BI Mezzo Denaro
Provisino (10mm, 0.22g). Comb; S above. R/ Cross. Very Rare, VF

1

795   Italy. Ravenna. Anonymous Bishops, 12th – 13th century. Æ
Denaro (14,2mm, 0.4g). Biaggi 1965.

1

796   Italy. Siena. Republic (1180-1200). BI Denaro (14,8mm,
0.4g). MIR 474.

1

797   Italy. Siena. Republic (1180-1200). BI Denaro (14,7mm,
0.5g). MIR 474.

1

798   Italy. Sicily. Ruggero II (Conte, 1105-1130). Æ Follaro
(19mm, 4g). Messina AD 1127-1130. MIR 20; Spahr 54; MEC 165-
9.

1

799   Italy. Sicily. William I (1154-1166). Æ Follaro (14,5mm,
1.2g). Messina, AD 1155. NCS 339; MEC 286; MIR 33; Spahr 286.

1

800   Italy. Sicily. Guglielmo II (1166-1189). Æ Follaro (11,7mm,
1.7g). Spahr 118; MIR 37.

1



801   Italy. Sicily. Guglielmo II (1166-1189). Æ Follaro (11,5mm,
2g). Spahr 118.

1

802   Italy. Sicily. Henry VI with Constance (1194-1197). Æ
Denaro (14mm, 0.6g). Messina. MEC 483 (Palermo or Messina);
MIR 55; Spahr 27-8.

1

803   Italy. Sicily, Henry VI with Constance (1194-1197). BI
Denaro (15mm, 0.7g). Brindisi. Spahr 31; MIR 257; D’Andrea 49.

1

804   Italy. Sicily. Henry VI (1194-1197). BI Denaro (16,2mm,
0.7g). MIR 255; MEC 14, 483 (Palermo or Messina mint).

1

805   Italy. Sicily. Frederick II (1197-1250). Æ Denaro (14,5mm,
0.6g). Messina, AD 1214. Spahr 90; MIR 86.

1

806   Italy. Sicily. Frederick II (1197-1250). Æ Denaro (17,3mm,
0.8g). Messina. MEC 565; MIR 103.

1

807   Italy. Sicily. Frederick II (1197-1250). Æ Denaro (16,7mm,
0.5g). MEC 545; Spahr 113.

1



808   Italy, Sicily. Frederick II (197-1250 ). Æ Denaro (16mm,
0.7g). Messina, AD 1242. HKS 157; MEC 552; MIR 284 (Brindisi);
Spahr 123.

1

809   Italy. Sicily. Frederick II (1197-1250). Æ Denaro (16mm,
0.8g). Messina. Spahr 139; MEC 563.

1

810   Italy, (Sicily, Kingdom). Federico II (1197-1250). Coin issued
1245. Denaro (15mm, 0.54g, 7h). F ROMANORVM; in the field IPR
surmounted by Omega. R/IERSL ET SICIL R; cross flanked by four
crescents. Biaggi 464; MIR (Sicily) 100.

1

811   Italy, Sicily. Federico II (1194-1250). PB Tesserae (17mm,
1.92g, 12h). Eagle. R/Blank

1

812   Italy, (Sicily, Kingdom). Brindisi. Corrado I di Svevia (1250-
1254). Denaro (13mm, 0.68g, 7h). + CONRADVS, cross, R/+ IERL
ET SICIL, Rx monogram. Spahr 155 .

1

813   Italy. Sicily. Manfredi (1263-1266). Æ Denaro (12,8mm,
0.6g). Messina. HKS 259; MEC 621-3; MIR 485 (Manfredonia).

1

814   Italy, (Sicily, Kingdom). Brindisi. Manfredi (1258-1266).
Denaro (15mm, 0.80g, 6h). In the large field A between two small
globes. R/ Cross with 4 small stars. RR CNI 219; MIR 324

1



815   Italy, Sicily, Catania. Federico IV of Aragona (1355-1377).
Denaro (13mm, 0.68g, 10h). FRIDERICVS DEI; Aragonese coat of
arms. R/GRA REX SICIL; Elephant (coat of arms of Catania). MIR 1;
Sp.266/273.

1

816   Italy, Sicily, Messina. Guglielmo II il Buono (1166-1189). Æ
Follaro (13mm, 1.88g, 10h). Messina mint. Name and titles of
Guglielmo II in Arabic / Lion’s head facing slightly left. Travaini,
Monetazione , 371; Spahr 118; MEC 14, 433-6.

1

817   Italy, Sicily, Messina. Guglielmo II (1166-1189). Æ Half
Follaro (15mm, 1.28g, 12h). REX W SCUS. R/ Kufic legend. Spahr
119.

1

818   Italy, Sicily, Messina. Guglielmo II (1166-1189). Æ Trifollar
(22mm, 11.03g, 12h). Head of lion l. R/ Palm tree. Spahr 117; MIR
36.

1

819   Italy, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). Denaro (15mm,
0.86g, 1h). Cross. R/ Eagle l. Spahr 28; MIR 55.

1

820   Italy, Sicily, Messina. Federico II (1197-1250). Denaro, AD
1221 (18mm, 0.70g, 7h). Eagle facing, head l. R/ Cross. Spahr
107; MIR 89.

1

821   Italy, Sicily, Messina. Manfredi (1258-1266). Denaro (16mm,
0.72g, 5h). In the field letter M. R/Cross decorated with small
globes. Spahr 204

1



822   Italy, Sicily, Messina. Manfredi (1258-1266). Denaro (16mm,
0.55g, 12h). In the field letter M. R/Cross decorated with small
globes. Spahr 204

1

823   Italy, Sicily, Messina. Carlo I d’Angiò (1266-1285). BI Denaro
(15mm, 0.46g, 7h). KA. R/ Cross. Spahr 37.

1

824   Italy, Sicily, Messina. Giacomo d'Aragona (1285-1296) .
Denaro (16mm, 0.64g, 6h). Crowned head to bendlet. R/ Cross
with circlets in quarters. Spahr 17/21; MIR 182

1

825   Italy, Sicily, Messina. Federico II ( 1296-1337). Denaro
(14mm, 0.63g, 3h). + · FRI · T · DЄI · GRΛ ·, crowned head left. R/
+ · RЄX · SICILI[Є :], cross pattée, with star in second quarter.
Spahr 36; MEC 14, 780; Biaggi 1312.

1

826   Italy, Sicily, Palermo. Guglielmo I (1154-1166). AR Kharruba
or Fraction of Dirhem (12mm, 0.64g, 12h). Star; Kufic legend
around. R/ Kufic legend in two lines, fleur-de-lis in centre. Spahr
96.

1

827   Italy, Sicily, Messina. Tancredi and Ruggero (1089-1194). Æ
Follaro (13mm, 1.60g, 12h). REX within circle and Kufic legend. R/
Kufic legend. Spahr 139; MIR 45. VF

1

828   Italy, Sicily, Palermo. Tancredi (1190-1194). BI Kharruba or
Dirhem Fraction (9mm, 0.60g, 1h). Kufic legend. R/ Cross, Kufic
legend. Spahr 138; MIR 452. Good VF

1



829   Italy, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). BI Denaro
(16mm, 0.50g, 9h). In the name of Federico II. Crowned bust
facing. R/ Eagle facing, head l. Spahr 32; MIR 58. VF

1

830   Italy, Sicily, Palermo. Enrico VI (1194-1197). AR Quarto di
Tercenario (9mm, 0.86g, 12h), 1194-5. Kufic legend. R/ Cross
above legend in two lines. Spahr 2; MIR 457.

1

831   Italy, Venezia. Lorenzo Tiepolo (1268-1275). Grosso (19mm,
1.90g, 6h). S•M•VЄNЄTI•LA•TЄVPL St. Mark, on the right,
standing facing, holding book of Gospels in his left hand and
presenting banner inscribed DVX to the doge Lorenzo Tiepolo, on
the left, standing facing and holding the 'ducal promise' in his left
hand. R/ Christ, nimbate, seated facing on decorated throne and
holding book of Gospels with both hands; in field to left and right,
IC - XC. Paolucci 1.

1

832   Italy, Venezia. Pietro Grandenigo (1289-1311). AR Grosso
(20mm, 1.70g, 6h). Doge and S. Marco. R/ Christ seated facing.
Paolucci 2. Good VF

1

833   Italy, Venezia. Antonio Venier (1382-1400). Grosso (22mm,
1.62g, 7h). S M VENETI ANTO VENERIO / DVX. Doge, standing
right, and St. Mark, standing facing, holding banner between
them; stars flanking. R/TIBI LAUS 3 GRATIA. Christ Pantokrator
enthroned facing. Paolucci 3.

1

834   Italy, Venezia. Nicolò Tron (1471-1473). BI Soldino (13mm,
0.31g, 3h). Doge l.; L/M to r. R/ Winged Lion. Paolucci 3. VF

1



835   Italy, Venezia. Nicolò Tron (1471-1473). BI Soldino (13mm,
0.29g, 6h). Doge l.; L/M to r. R/ Winged Lion. Paolucci 3. VF

1

836   Italy, Verona (Republic). Cangrande I della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.08g, 12h). ✠ (ladder) VE
∗ RO ∗ NA ∗ around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles R/ ✠ CI ✠ VI ✠ CI ✠ VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

837   Italy, Verona (Republic). Cangrande I della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.21g, 12h). ✠ (ladder) VE
∗ RO ∗ NA ∗ around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles R/ ✠ CI ✠ VI ✠ CI ✠ VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

838   Italy, Verona (Republic). Cangrande I della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.28g, 11h). ✠ (ladder) VE
∗ RO ∗ NA ∗ around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles R/ ✠ CI ✠ VI ✠ CI ✠ VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

839   Poland. Jagiellon Dynasty. Wladyslaw III of Varna (1434-
1444). Æ Denarius (13.6 mm, 0.45 g, 1 h). Krakow mint. Crown /
Eagle. Kopicki 377

1

840   Uncertain Medieval. Æ (11,8mm, 0.5g).
1



841   Austria. Franz I (1804-1835). AR 20 Kreuzer 1815 A
(27,7mm, 6.6g). Vienna. KM 2142.

1

842   Bulgaria. Alexander I (1879-1886). AR 50 Stotinki 1883. KM
6.

1

843   Bulgaria. Ferdinand I (1887-1918). 2 Leva 1912 (26,9mm,
9.9g). Kremnitz. KM 32.

1

844   Bulgaria. Ferdinand I (1887-1918). 10 Stotinki 1917 (19mm,
2.8g). KM 25a.

1

845   Bulgaria. Boris III (1918-1943). 20 Leva 1930 (20,9mm, 4g).
KM 41.

1

846   Bulgaria. Boris III (1918-1943). 2 Leva 1941 (23mm, 5g).
KM 38a.

1

847   Chile. Republic of chile (1851-1898). 1/2 Decimo 1887
(15,4mm, 1.2g). KM 137.3

1



848   China. Cash (22mm, 1.6g). To be catalogue.
1

849   Estonia, Dorpat. Herman II Wesel (1522-1558). AR Schilling
(16mm, 0.85g, 1h). Armss of crossed keys. R/ Arms of bishopric.
Hal.380.

1

850   Estonia, Bishops of Dorpat. Johan VIII (1528-1542). Schilling
(18mm, 0.85g, 12h). Bishops Arms. R/ Arms of Bistum. Saurma
5233.

1

851   Ethiopia. Menelik II (1889-1913). Half Birr 1887 (15mm,
1.39g, 6h). Crowned effigy of Menelik on the right. R/Crowned lion
on the left with banner between its paws

1

852   Ethiopia. Menelik II (1889-1913). Half Birr 1887 (15mm,
1.39g, 6h). Crowned effigy of Menelik on the right. R/Crowned lion
on the left with banner between its paws

1

853   France. Louis XIV (1643-1715). AR 1/12 Ecu 1663 A(20,7
mm, 2.2g). Paris Mint. KM 199.1.

1

854   France. Louis XIV (1662). AR 1/12 Ecu Aix (20mm, 2.24g,
6h). LVD.XIIII.D.G. - FR.ET.NAV.REX. Louis XIV right, privy mark
diamond below. R/ SIT.NOMEN.DOMINI (&) BENEDICTVM, crowned
royal shield with three fleur du lis symbols inside. 1662. KM
199.14.

1



855   France. Louis XIV (1662). AR 1/12 Ecu Aix (20mm, 2.19g,
6h). LVD.XIIII.D.G. - FR.ET.NAV.REX. Louis XIV right, privy mark
diamond below. R/ SIT.NOMEN.DOMINI (&) BENEDICTVM, crowned
royal shield with three fleur du lis symbols inside. 1662. KM
199.14.

1

856   France. Louis XIV (1662). AR 1/12 Ecu Aix (20mm, 2.25g,
6h). LVD.XIIII.D.G. - FR.ET.NAV.REX. Louis XIV right, privy mark
diamond below. R/ SIT.NOMEN.DOMINI (&) BENEDICTVM, crowned
royal shield with three fleur du lis symbols inside. 1662. KM
199.14.

1

857   France. Louis XV (1715-1744). Counter Token (19mm,
0.8g).

1

858   France. Strasbourg bombings. Æ Medal 1870 (40mm,
39.7g).

1

859   France. Æ Medal (68mm, 175g).
1

860   Germany. Charles II William Ferdinand (1780-1806). AR
Gilted ⅙ Thaler 1804. (24,5mm, 5,7g).

1



861   Germany. Saxe-Meningen. Bernard II (1821-1866). 1
kreuzer 1835.

1

862   Germany. Prussia. Wilhelm I (1861-1888). AR 2 1/2
Silbergroschen 1870 A (21mm, 3.2g). J. 90, AKS 102, Olding 414.
Vorzüglich 40.

1

863   Germany. Prussia. Wilhelm I (1861-1888). AR Groschen
1873 A (18,4mm, 2.2g). KM 485.

1

864   Germany. Third Reich (1933-1945). 5 Reichmark 1934 F
(29mm, 13.8g). KM 83.

1

865   Germany. Third Reich (1933-1945). 5 Reichmark 1934 D
(29mm, 13.8g). KM 83.

1

866   Germany. Third Reich (1933-1945). 5 Reichmark 1935 A
(29mm, 13.9g). KM 86.

1

867   Germany. Third Reich (1933-1945). 5 Reichmark 1936 D
(29mm, 13.9g). KM 86.

1



868   Germany. Third Reich (1933-1945). 2 Reichmark 1939
(25mm, 8g). KM 93. Rare.

1

869   Germany. Third Reich (1933-1945). 2 Reichmark 1939
(25mm, 8g). KM 93. Rare.

1

870   Germany. Third Reich (1933-1945). 2 Reichmark 1939
(25mm, 8g). KM 93. Rare.

1

871   Germany. Third Reich (1933-1945). 2 Reichmark 1939
(25mm, 8g). KM 93. Rare.

1

872   Great Britain, George III (1760-1820). AR 1 shilling 6 pence
(18 pence) 1813 (27mm, 7.32g, 12h). Laureate head r. R/ BANK
TOKEN 1S. 6D. 1813 in four lines within wreath. S. 3772. VF

1

873   Great Britain, Birmingham. Taylor & Challen Minting
Machinery Token (24mm, 6.51g, 12h). MINTING MACHINERY,
Minting machine. R/ TAYLOR & CHALLEN LD ENGINEERS
BIRMINGHAM in six lines. EF

1

874   Great Britain, Newfoundland Æ "Rutherford" Token 1841
(29mm, 8.99g, 12h). Arms with horses; date below. R/ R & I S
RUTHERFORD ST JOHN'S NEWFOUNDLAND. Br-952, NF-1B2. VF

1



875   Great Britain, Norfolk. Norwich. Æ Half Penny Token 1794
(29mm, 10.47g, 6h). NORWICH CASTLE. Facade of the castle. R/
GOOD TIMES WILL COME, the Golden Fleece. D&H-13. Good VF

1

876   Hungary. Massimiliano II (1564-1576). Denaro (15mm,
0.61g, 12h). D/MAX II D G E RO I S AV G HV B R. Shield of
Hungary. R/PATRONA VNGARIE. Madonna enthroned. Huszar 992.

1

877   Hungary. Matthias II. 1608-1619. AR Denier (14.6 mm,
0.4g). Kremnitz mint, 1614. MAT · D · G · RO · I · S · A · GE · HV · K
· M · B · R ·, Arpad shield flanked by K - B within solid inner
border. R/ PATRO · HVNGA · 1614 ·, Madonna and child. Huszár
1141.

1

878   Italy. Bologna. Paolo V (1605-1621). Æ Quattrino 1610
(21,2mm, 2.9g). CNI 10. n. 4.

1

879   Italy. Castro. Pierluigi Farnese (1545-1547). BI Quattrino
(17,5mm, 0.6g). CNI tav. XVII, 23.

1

880   Italy, Fano. Gregorio XIII (1572-1585). BI Quattrino (16mm,
0.65g, 6h). Muntoni 398. Near VF

1

881   Italy. Mantova (Austrian County). Carlo VI D'Asburgo (1707-
1740). CU Soldo 1732 (21,3mm, 2g). CNI 16-17; MIR 756/2.

1



882   Italy. Mirandola. Alessandro II Pico (1637-1691). Bolognino
(19mm, 1.3g). MIR 600.

1

883   Italy. Napoli (Regno). Carlo I di Spagna (Carlo V, Sacro
Romano Impero). 1516-1554. AR Cinquina (15,7mm, 0.5). Napoli
(Naples) mint). PLVS (annulet) VLTRA, two composite columns,
each entwined with banner, set on waves; crown above; (IBR) in
field between columns. R/ REX ARAGO VT SI, Badge of the Order
of the Golden Fleece suspended from laurel branches; annulet to
left and right of branches; annulet stops. CNI XIX 798/794
(obv./rev.); Pannuti-Riccio 39g.

1

884   Italy. Napoli (Regno). Filippo II di Spagna (1554-1598). AR
Tarì (26mm, 5.4g). Second Period. Napoli (Naples) mint; Germano
Ravaschieri, mintmaster; Vincenzo Porzio, trial master. Struck
1568-1584. PHILIPP REX • ARAGO VT, bareheaded and armored
bust right; GR/(VP) to left; rosette below bust. R/ SICIL • ET
HIERVSAL, crowned coat-of-arms. CNI XX 699 var. (VTR); cf.
Pannuti-Riccio 24b (for type); MIR 175/2.

1

885   Italy, Napoli. Filippo IV (1621-1665). Æ Tornese (24,8mm,
4.8g).

1

886   Italy. Tuscany. Pisa. Cosimo II De' Medici (1670-1723.). AR
Grosso 1721. CNI 24; MIR 455/6.

1

887   Italy. Roma. Urbano VIII (1623-1644). Giulio (23,5mm, 3g).
1



888   Italy. Roma. Benedetto XIV (1740-1758). AR Grosso 1743
(19,4mm, 1.3g). CNI 120; Munt. 76; Berman 2754.

1

889   Italy. Roma. Pius IX (1846-1870). AR 10 Baiocchi 1864
(20,4mm, 2.8g). Pag. 449a; Gig. 137 Rare.

1

890   Italy. Regno d'Italia. Vittorio Emanuele III (1900-1946). 1
Lira Aquila Sabauda 1906 (23mm, 4.8g). Roma. Gig. n. 130; Mont.
n. 191; Pag. n. 766.

1

891   Italy. Regno d'Italia. Vittorio Emanuele III (1900-1946). 1
Lira Quadriga Veloce 1912 (23mm, 5g). Roma. Gig. 135; Mont.
197; Pag. 771.

1

892   Italy. Sicily. Philip II of Spain (1556-1598). Æ 1 Grano
(15mm, 3.1g). Messina, AD 1556. Spahr 121.

1

893   Italy. Sicily. Philip III of Spain (Duca di Milano, Re di Napoli e
di Sicilia, 1598-1621). Æ Grano (15,8mm, 2.7g). MIR 351.

1

894   Italy. Urbino. Francesco II Maria della Rovere (1574-1624).
Æ Sesino (17,6mm, 0.7g).CNI pag. 569, n. 207 var.

1



895   Italy. Vatican State. Innocent VII. Æ Cavallo. L'Aquila mint,
1485. INNOCENTIVS P P VIII, crossed keys surmounted by mitre /
AQVILANA LIBERTAS, crowned eagle, head to left. MIR 495/1;
Muntoni 17; Berman 508. 1.72g, 20mm, 1h. Very Fine.

1

896   Italy. Vatican State. Paolo VI (1963-1978). Medal 1966
(25mm, 8.90g). Good VF

1

897   Italy. Vatican State. Pius XI (1922-1939). AR Medal 1938
(44,3mm, 39.3g). Opus: A. Mistruzzi. PIVS XI PONTIFEX MAXIMVS
A XVII, Bust r. R/ AN CD A NAT S CAROLI BORROMAEI -
ATHENAEVM LATERAN A FVNDAMENTIS EXCITATVM, Ateneo
Lateranense. C.M. 286.

1

898   Italy. Vatican State. Pius XII (1939-1958). 5 Lire 1942
(23mm, 5g). KM 37.

1

899   Italy. Venice, Dalmatia et Albania. Anonymous. Gazzetta (2
Soldi), ND (from 1710), struck for use in Dalmatia and Albania,
decreed of 20 February 1710. Paolucci 798; Montenegro 131.

1

900   Italy. Venice. Lorenzo Tiepolo (1268-1275). AR Grosso
(17mm 1,20g). LA TЄVPL / DVX / S M VЄNЄTI. Doge and St. Mark
standing facing, holding between them a banner. R/ IC - XC.
Christ Pantokrator enthroned facing. Paolucci 1.

1



901   Italy. Venezia (Venice). Pietro Gradenigo (1289-1311). AR
Grosso (21,3mm, 2,00g). •PE•GRADONICO• / DVX /
•S•M•VENETI• St. Mark, on the right, standing facing, holding
book of Gospels in his left hand and presenting banner inscribed
DVX to the doge Pietro Gradenigo, on the left, standing facing
and holding the 'ducal promise' in his left hand. Rev. Christ,
nimbate, seated facing on decorated throne and holding book of
Gospels with both hands; below his left elbow, annulet; to upper
left and right, IC - XC. Biaggi 2794. MEC 12, 1081. Montenegro
65.

1

902   Italy. Venezia (Venice). Pietro Gradenigo (1289-1311). AR
Grosso (18,5mm, 1,70g). •PE•GRADONICO• / DVX /
•S•M•VENETI• St. Mark, on the right, standing facing, holding
book of Gospels in his left hand and presenting banner inscribed
DVX to the doge Pietro Gradenigo, on the left, standing facing
and holding the 'ducal promise' in his left hand. Rev. Christ,
nimbate, seated facing on decorated throne and holding book of
Gospels with both hands; below his left elbow, annulet; to upper
left and right, IC - XC. Biaggi 2794. MEC 12, 1081. Montenegro
65.

1

903   Italy. Venezia (Venice). Pietro Gradenigo (1289-1311). AR
Grosso (20,5mm, 2,02g). •PE•GRADONICO• / DVX /
•S•M•VENETI• St. Mark, on the right, standing facing, holding
book of Gospels in his left hand and presenting banner inscribed
DVX to the doge Pietro Gradenigo, on the left, standing facing
and holding the 'ducal promise' in his left hand. R/ Christ,
nimbate, seated facing on decorated throne and holding book of
Gospels with both hands; below his left elbow, annulet; to upper
left and right, IC - XC. Biaggi 2794. MEC 12, 1081. Montenegro
65.

1



904   Italy. Venice. Lorenzo Tiepolo (1268-1275). AR Grosso
(20mm 2,00g). LA TЄVPL / DVX / S M VЄNЄTI. Doge and St. Mark
standing facing, holding between them a banner. Rev: IC - XC.
Christ Pantokrator enthroned facing. Paolucci 1.

1

905   Italy. Venice. Lorenzo Tiepolo (1268-1275). AR Grosso
(18,3mm 1.8g). LA TЄVPL / DVX / S M VЄNЄTI. Doge and St. Mark
standing facing, holding between them a banner. Rev: IC - XC.
Christ Pantokrator enthroned facing. Paolucci 1.

1

906   Italy. Venice. Jacopo Contarini (1275-1280). AR Grosso
(19,2mm, 2,00g). Doge and St. Marco standing facing, holding
banner between them. R/ Christ seated facing on throne, wearing
nimbus crown, pallium, and colobium, triangle by leg to inner left
and to right of waist, barred IC XC across field.

1

907   Italy. Venice. Giovanni Dandolo (1280-1289). AR Grosso (
20 mm, 1,90g). • IO • DANDVL' • DVX • S • M • VENETI •, Doge
and S. Marco standing facing, holding banner between them. R/
Christ seated facing on throne, wearing nimbus crown, pallium,
and colobium, annulet to left of right foot, barred IC XC across
fields.

1

908   Italy. Venice. Alvise Pisani (1735-1741). Contemporary
imitation. AV Zecchino (22,8mm, 3.55g). Doge kneeling left
before San Marco. R/ Christ standing facing in a starred mandorla.
Paolucci 5. Friedberg 1391.

1

909   Italy. Vittorio Emanuele III (1900-1943). AR 20 Lire 1928
Cappellone (35,6mm, 16.4g). Contemporary reproduction. Pag.
680; Gig. 43.

1



910   Italy. Istituto S. Reparata. Classi Ginnasiali. Medal (30,6mm,
12.5g).

1

911   Italy. Æ Medal 1969 (70mm, 150g). Opus: Landi.
1

912   Italy. Æ (17mm, 0.6g). To be catalogue.
1

913   Livonian Order (Livonian Confederation). Walter of
Plettenberg (1494-1535). 1 Schilling 1532 (18mm, 1.06g, 2h).
Smooth shield with right half shaded over cross that divides the
surrounding legend into four sections. R/ Crossed keys
surrounded by legend. Haljak II 265, Fed 465, Neum 231, MB 22

1

914   Livonia, Herman von Bruggeney (1535-1547). Schilling
1542, Reval (18mm, 1.11g, 11h). Cross. R/ Arms. WCC MB30.

1

915   Malta. Emanuel de Rohan (1775-1797). Æ 1 Grano 1785
(15,8mm, 1.2g). KM 298.4.

1

916   Mexico Carlos IV 8 reales 1802 (36mm, 23.71g, 12h)
1



917   Netherlands. Kampen. Lion Daalder, 1648 (40mm, 26.63g,
1h). Knight standing, facing left, before him is a shield
emblazoned with a rampant lion. R/ Rampant lion facing left. NGC
AU-50. Dav-4879; KM-42.2.

1

918   Poland. Sigismund III (1587-1632). AR 3 Groschen 1599
(19,6mm, 2.6g). Iger P.99.1.c

1

919   Poland. Poniatowski. 1 Groshen 1766 (20,6mm, 3.7g).
Gorzkowski 64.1.A.1; Plage 64.

1

920   Poland. Poniatowski. 1 Groshen 1768 G (20,7mm, 3.6g).
Cracow. Plage 98; Kopicki 2191.

1

921   Poland. Poniatowski. 1 Groshen 1765 G (20,7mm, 3.6g).
Cracow. Plage 31; Berezowski 7.50 zł; Kopicki 2182.

1

922   Poland. Second Republic (1919-1939). 5 Zlotych 1934
(28mm, 11g). Y 21.

1

923   Russia. AR Half Denga (8,5mm, 0.4g).
1



924   Russia. URSS (1917-1992). 50 Copechi 1921 (26,7mm,
10g). KM 83.

1

925   Russia. 200th Anniversary of Leningrad Opera house. Æ
Medal 1983 (60mm, 128g).

1

926   Spain, Joseph Napoleon (1808-1814). AR 4 Reales 1810 AI,
Madrid (26mm, 5.67g, 12h). KM 540.1. Near VF

1

927   Swiss. Masonry Æ Medal 1883 (119g). Lugano.
1

928   Swiss. Siphon Gorner 1962. Æ Medal (119g). Opus:
Huguenin.

1

929   Tunisie (Tunisia). Ahmed Bey (1348-1361 AH / 1929-1942).
10 Francs 1934 (AH 1353). Lec. 325. Rare. EF

1

930   Tunisie (Tunisia). Ahmed Bey (1348-1361 AH / 1929-1942).
20 Francs 1934 (AH 1353). Lec. 363. Rare. EF

1



931   Tunisie (Tunisia). French Protectorate. AR 20 Francs in the
name of Ahmed Bey AH 1358 - 1939. Paris mint. Lec.370. Rare.
Good EF

1

932   United Kingdom. Victoria (1837-1901). Official 'Diamond
Jubilee' Æ Medal 1897 (55mm, 73g). After T. Brock and W. Wyon,
VICTORIA ANNVM REGNI SEXAGESIMVM FELICITER CLAVDIT XX·
IVN· MDCCCXCVII., crowned and veiled bust left, rev. young bust
of Queen left, dividing inscription LONGITVDO DIERVM IN
DEXTERAEVIS ET IN SINISTRA GLORIA, below, 1837 upon branch
tied with ribbon, 56mm (Eimer 1817a; BHM 3506).

1

933   Hadrian (117-138). Replica of AV Aureus (20mm, 7.30g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Radiate and draped
bust of Sol r. Modern replica for study

1

934   Lot of 10 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

935   Lot of 10 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

936   Lot of 10 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

937   Lot of 10 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1



938   Lot of 10 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

939   Lot of 10 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

940   Lot of 30 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

941   Lot of 10 Greek and Roman Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

942   Lot of 10 Greek and Roman Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

943   Lot of 10 Greek and Roman Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

944   Lot of 15 Greek and Roman Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

945   Lot of 15 Greek and Roman Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

946   Lot of 10 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1



947   Lot of 6 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

948   Lot of 2 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

949   Lot of 2 Greek and Roman Imperial Æ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

1

950   Lot of 7 Greek LOKRIS. Lokri Opuntii. Ae (Circa 325-300 BC).
Helmeted head of Athena right. R/ Grape bunch on vine. BCD
Lokris-Phokis 111.2. coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1

951   Lot of 2 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

952   Lot of 5 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

953   Lot of 10 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

954   Lot of 4 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

955   Lot of 10 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1



956   Lot of 4 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

957   Lot of 5 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

958   Lot of 5 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

959   Lot of 3 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

960   Lot of 6 Roman Republican and Imperial AR and Æ coins, to
be catalog. Lot sold as is, no return.

1

961   Lot of 3 Roman Republican and Byzantine Æ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1

962   Lot of 10 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

963   Lot of 5 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

964   Lot of 5 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1



965   Lot of 10 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

966   Lot of 10 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

967   Lot of 10 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

968   Lot of 5 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

969   Lot of 5 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

970   Lot of 10 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

971   Lot of 3 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

972   Lot of 3 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

973   Lot of 3 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1



974   Lot of 10 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

975   Lot of 10 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

976   Lot of 9 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

977   Lot of 10 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

978   Lot of 8 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

979   Lot of 20 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

980   Lot of 21 Roman Imperial AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

981   Lot of 3 Roman Imperial AR coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

982   Lot of 5 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1



983   Lot of 4 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

984   Lot of 15 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

985   Lot of 16 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

986   Lot of 100 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

987   Lot of 100 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1

988   Lot of 3 AR Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1

989   Lot of 10 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

990   Lot of 4 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1



991   Lot of 6 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

992   Lot of 10 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

993   Lot of 10 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

994   Lot of 10 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

995   Lot of 10 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

996   Lot of 10 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

997   Lot of 10 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

998   Lot of 15 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

999   Lot of 15 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1



1000   Lot of 15 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1001   Lot of 15 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1002   Lot of 15 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1003   Lot of 10 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1004   Lot of 5 Ancient Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1005   Lot of 80 Ancient coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1006   Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1

1007   Lot of 7 Medieval Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1



1008   Lot of 50 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1009   Lot of 33 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1010   Lot of 14 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1011   Lot of 6 World Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1012   Lot of 10 Votive Æ Medals, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1013   Lot of 4 Votive Æ Medals, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1

1014   Lot of 8 Miscallaneous, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1


